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Kam smerovali investície obce v roku 2024
a kam pôjdu v roku 2025?

33. ročník výstavy vín

Rok 2025 bude patriť Danielovi Bullovi,
významnej cíferskej osobnosti



Fašiangy v Cíferi

V sobotu 1. marca sme spoločne ukončili fašiangové obdobie veselým sprievodom dedinou, v ktorom sa predstavil pestrý rad tradič-
ných maškár ako kišbír, mládenec na koni, slamenák, žena s chlapom v koši, ale aj modernejších masiek. Po sprievode sme sa stretli 
na hostine v Archeoparku Cífer-Pác, kde okrem zabíjačkových špecialít prebiehali tematické workshopy na tvorbu masiek a výrobu 
tradičných fánok. Tešíme sa, že o rok opäť spoločne oslávime koniec fašiangového obdobia, a to v ešte hojnejšom počte!

Text: Andrea Ujháziová, predsedníčka Komisie kultúry pri OZ    Foto: Róberta Schmidtová
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Vážení spoluobčania,

rok 2025, ktorý je už v plnom prúde, bude pre našu obec zaují-
mavý z viacerých pohľadov. Ako si prečítate na ďalších stránkach, 
v obci sa podobne ako v predchádzajúcich rokoch zrealizuje via-
cero zaujímavých stavebných projektov, ktoré zvýšia úroveň jej 
infraštruktúrneho vybavenia. Zároveň vstupujú do platnosti nové 
pravidlá v odpadovom hospodárstve. Ich cieľom je urobiť ďalší krok 
k znižovaniu množstva zmesového odpadu na hlavu a zachovanie 
motivačného a spravodlivého systému spoplatňovania. Výsledkom 
by mal byť dlhodobo finančne výhodnejší systém pre občanov. Rok 
2025 je aj rokom výročí, napríklad farský kostol v Cíferi oslávi 90 
rokov od svojho vzniku a cíferský kultúrny dom 40 rokov od svojho 
otvorenia. Budeme si pripomínať aj jednu z významných kultúrnych 
osobností našej obce – obecné zastupiteľstvo vyhlásilo rok 2025 za 
rok Daniela Bullu. V rokoch 1935 - 1951 pôsobil ako riaditeľ našej zá-
kladnej školy a zároveň založil a viedol Cíferský spevácky zbor, kto-
rý pôsobí na cíferskej kultúrnej scéne dodnes. V roku 2025 sa prav-
depodobne dožijeme aj otvorenia obecného múzea v priestoroch 
veľkého kaštieľa, odkiaľ sa cez letné prázdniny presunie elokované 
pracovisko materskej školy do svojej úplne novej budovy v Páci. 
Rovnako budeme slávnostne otvárať prístavbu budovy základnej 
školy s novou jedálňou v Cíferi a počas roka sa určite objaví viacero 
ďalších zaujímavých udalostí v živote našej obce.

Vážení spoluobčania, zdá sa, že rok 2025 bude pre našu obec 
z mnohých pohľadov úspešný a zaujímavý. Kiežby bol aj rokom 
upokojenia na medzinárodnej scéne so šťastným koncom pre 
Slovensko a pre celú Európu. Pretože od toho závisí aj spokojnosť 
a prosperita všetkých obyvateľov našej obce v budúcnosti. Prajem 
vám všetkým mnoho teplých jarných lúčov a príjemné prežitie veľ-
konočných sviatkov.                                 Maroš Sagan, starosta obce

Foto na prvej strane obálky: Účastníci fašiangového sprievodu v maskách        
                                                   (Foto: Róberta Schmidtová)

Bezplatné právne poradenstvo
Služby obecného právnika v rámci bez-
platného právneho poradenstva môžete 
využiť 16. apríla a 14. mája 2025 od 
16.15 hod. Na poradenstvo je potrebné 
sa vopred prihlásiť na obecnom úrade 
osobne, telefonicky na 033/559 91 32 
alebo emailom na sekretariat@cifer.sk.               

Kam smerovali 
investície obce v roku 2024 
a kam pôjdu v roku 2025?

Pokiaľ bol rok 2023 s výstavbou niekoľkých kilometrov 
chodníkov, archeoparku, detských ihrísk a iných stavieb 
rekordným čo do výšky investícií v obci za posledné desať-
ročia (vyše 4 000 000 €), rok 2024 za ním príliš nezaostával.

Celý rok sa niesol v duchu investícií do obecných škôl, konkrét-
ne ZŠ, MŠ a ZUŠ. Je tomu tak preto, lebo ich priestorové kapacity 
boli dlhodobo nedostatočné, a to aj napriek tomu, že sa v posled-
ných rokoch postupne navyšovali. Symbolické je, že v školskom 
roku 2024/2025 počet žiakov ZŠ tesne prekročil hranicu 500. Rea-
lizovali sa nadstavby – MŠ, ZŠ, rekonštrukcie či prístavby s trieda-
mi – malá telocvičňa, športová hala, veľký kaštieľ. Napriek tomu 
priestory nepostačovali a obec pripravovala ďalšie, komplexnejšie 
riešenia.

V priebehu roka 2024 obec postavila novú budovu materskej 
školy v miestnej časti Pác aj s areálom, spolu pre 48 žiakov. 
Budova bude odovzdaná do užívania v septembri 2025, kedy 
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sa filiálka MŠ presunie z veľkého kaštieľa do Pácu. Obec na nej 
zatiaľ preinvestovala cca 850 000 €, z veľkej časti z eurofondov 
z prostriedkov Plánu obnovy. Pre MŠ s viac ako 200 žiakmi budú 
nové moderné priestory vítanou pomocou.

Druhou veľkou investíciou bolo 2 000 000 € preinvestovaných 
z Plánu obnovy do výstavby nových šatní v ZŠ a prístavby ZŠ s 10 
triedami a novou jedálňou. Šatne v hodnote viac ako 500 000 € 
už boli odovzdané do užívania škole, prístavba s triedami sa začne 
používať v septembri 2025.

Tretia školská investícia sú nové priestory pre ZUŠ Ladislava 
Kupkoviča v budove veľkého kaštieľa. Druhé poschodie budovy 
s rozlohou 600 m2 bolo v roku 2024 zrekonštruované za 360 000 € 
z obecných zdrojov a dané do užívania umeleckej škole, ktorú 
navštevuje 280 žiakov.

V roku 2025 sa po dobudovaní prístavby ZŠ s 10 triedami a jedál-
ňou a vybudovaní atletickej dráhy na školskom dvore zavŕši dlhé 
obdobie veľkých investícií do základnej školskej infraštruktúry, 
ktoré stálo obec nemalé finančné prostriedky. Zrekonštruované 
budovy škôl či športovísk doplnili a doplnia nielen nové vyučova-
cie priestory ale aj športoviská (športová hala, atletická dráha), 
detské ihriská, jedálne či kuchyňa. V ďalších rokoch sa preto pred-
pokladajú už len postupné menšie investície do tejto oblasti.

Okrem uvedených väčších projektov obec v roku 2024 realizo-
vala aj zopár menších. Išlo napríklad o rekonštrukciu parkovísk pri 
archeoskanzene a kúpalisku, dobudovanie náučného chodníka 
v Páci, časť dažďovej kanalizácie na Záhradnej ulici či nový asfalt 
na úseku komunikácie v Jarnej. Sumár investícií za rok 2024 pred-
stavuje približne 3 300 000 €. 

A rok 2025 by mal byť z hľadiska výšky obecných investícií zno-
vu mimoriadne úspešný, v optimálnom variante by mali dosiahnuť 
zhruba 3 900 000 €. Jednou z prioritných stavieb bude už spomí-
nané dokončenie prístavby ZŠ v hodnote vyše 1 000 000 € (Plán 
obnovy). Nadväzujúcou stavbou v školskom areáli bude atletická 
dráha pri ZŠ za 250 000 € (obecné zdroje a Fond na podporu špor-
tu). Pri železničnej stanici obec začne v priebehu roka budovať 

parkoviská so 120 
miestami a nové au-
tobusové zastávky, 
celkovo preinvestu-
je približne 950 000 
€ (eurofondový 
Program Sloven-
sko). V centre obce 
príde k výmene 
dlažby na chodníku 
od pošty po základ-
nú školu a na trho-
visku, ako aj k vy-
budovaniu zelenej 
steny na prístavbe 
športovej haly 
a vodozádržných 
zariadení, spolu 
v hodnote  285 000 
€ (Program Slo-
vensko). V zóne za 
sekvojou pri Gidre 

sa začne výstavba 
dvoch bytových domov, každý so 16 bytmi, v roku 2025 sa prein-
vestuje približne 1 500 000 € z úveru zo Štátneho fondu rozvoja 
bývania a z dotácie z Ministerstva dopravy. Z eurofondových 
prostriedkov Miestnej akčnej skupiny programu Leader sa budú 
budovať viaceré menšie projekty – oprava povrchu vozovky M. Sch. 
Trnavského za cca 90 000 €, obnova DK Jarná za 50 000 €, Rekon-
štrukcia detského ihriska Jarná za 25 000 €, Úprava verejného 
priestranstva pri školskej telocvični na ulici Marka Čulena 20 000 
€ a kúpa komunálnej techniky pre obec Cífer za 50 000 €. Posled-
nými projektami sú rekonštrukcia zberného dvora za 230 000 € 
a energetické opatrenia na budove ZŠ a ZUŠ – 305 000 €.

Výpočet týchto projektov je mimoriadne dlhý a v prípade ich 
úspešnej realizácie sa rok 2025 znovu zaradí medzi jeden z naj-
úspešnejších investičných rokov posledných desaťročí. Mimoriad-
ne pozitívne je aj to, že všetky projekty sú financované z rôznych 
dotačných alebo iných externých zdrojov, bez ktorých by sa väč-
šina z nich nedala realizovať. 

Text a foto: Obec Cífer

Interiér šatní v ZŠ v Cíferi Materská škola v miestnej časti Pác – čelný pohľad

Koncertná sieň v ZUŠ v kaštieli Spoločné priestory v ZUŠ L. Kupkoviča v Cíferi
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Nové pravidlá v odpadovom hospodárstve
Začiatkom roka 2025 vstúpili v našej obci do platnosti nové pravidlá v odpadovom hospodárstve. Najpodstatnejšou zmenou 
oproti starému stavu je zmena frekvencie zvozu zmesového odpadu. Z pôvodných dvoch týždňov sa po novom zmesový 
odpad odváža raz za štyri týždne.

Ďalšou zmenou bolo zvýšenie poplatku na obyvateľa – v roku 
2025 predstavuje 50 € na 1 poplatníka, pričom v roku 2024 to bolo 
40 €. No a poslednými novinkami je zavedenie zvozu kuchynského 
odpadu priamo od domácností a zavedenie dodatočného zvozu 
použitých plienok vo frekvencii 1 x za mesiac. Tento súbor nových 
pravidiel vyvolal samozrejme aj nespokojnosť niektorých obyvate-
ľov. V prvom rade s tým, že sa znížila frekvencia vývozu zmesového 
odpadu. Jednoducho sa obávajú, že nebudú vedieť „zmestiť“ svoj 
odpad do nádob, pokiaľ sa bude vyvážať iba raz za mesiac, prípadne 
s tým, že im odpad bude v nádobách zapáchať. A logicky ani zvýše-
nie poplatku sa poplatníkom práve nepáči.

Cieľom obce samozrejme nie je znepríjemňovať obyvateľom ži-
vot tým, že ich bude stavať pred nezvládnuteľné úlohy. Ak starosta 
obce takéto úpravy navrhol a poslanci ich schválili, je tomu tak pre-
to, lebo sú presvedčení, že každý jeden obyvateľ obce sa dokáže 
novým podmienkam bez veľkej námahy prispôsobiť. Vychádzajú 
pri tom buď z vlastnej praxe, alebo zo skúseností iných obyvateľov 
obce alebo zo štatistík, ktoré hovoria, že približne 3500 obyvateľov 
už v roku 2023 intenzívne triedilo odpad, keďže získali zľavy na po-
platkoch pre rok 2024. Kľúčom k tomu je správne triedenie odpadu 
a správne odovzdávanie vytriedených odpadov. Ak by sme dobre 
triedili odpad, tak by v skutočnosti v čiernej nádobe na zmesový od-
pad nemalo byť nič okrem niektorých nevytriediteľných odpadov 
ako napríklad použité hygienické vreckovky, mastný papier, vrecko 
s prachom z vysávača, cigaretové ohorky, prípadne iné hygienicky 
závadné odpady, ktoré sa dajú ľahko zabaliť do igelitového vrecka, 
aby sa z nich nešíril zápach. Všetok ostatný odpad, teda všetky 
druhy plastov, kovové nádoby, igelity a fólie, sklo, papier, použité 
plienky či akýkoľvek kuchynský odpad sa dajú vytriediť a odovzdať 
vo veľkej väčšine na vývoz priamo od domu. Slúžia na to modré 
a žlté vrecia, červené vrecia na zber plienok či vedierka/domáce 
kompostéry na zber kuchynského odpadu. Použitý textil, olej, sklo, 
drevo, stavebný odpad, železo, elektroniku či iné druhy odpadu je 
potrebné odniesť na zberové miesta v obci prípadne na zberový 
dvor, ale všetky základné a najčastejšie druhy odpadu sa zbierajú 
priamo od domácností. Tí obyvatelia, ktorí triedia odpad takýmto 
spôsobom, a nie je ich málo, tvrdia, že aj pri mesačnom zvoze im 
ešte stále viac ako polovica nádob ostáva prázdna. Ale aj tí, ktorí 
nie sú až takí dôslední, majú pri využití nádob, na ktoré majú nárok 
(2 osoby – 120 l, 3-4 osoby 240 l, 5-6 osôb 360 l) dostatok miesta 
na ukladanie odpadu a nehrozí, že by ho nemali kde dávať. Záro-

veň by nádoba ani pri mesačnom zvoze nemala zapáchať, pokiaľ 
v nej nebude kuchynský odpad, plienky, zelený odpad, odpad so 
zvyškami potravín atď. Je pravda, že tieto pravidlá si vyžadujú od 
časti obyvateľov určité úsilie navyše, ale domácnosti, ktoré začnú 
triediť, môžu na oplátku získať zľavu z poplatku v ďalšom roku, na 
ktorú doteraz nemali nárok. Nemusia tak platiť 50 € na osobu, ale 
v ideálnom prípade iba 25 €, prípadne sumu niekde medzi tým. A to 
je aj odpoveď na otázku, či je náš súčasný poplatok na obyvateľa 
príliš vysoký alebo nie. Naopak tí, ktorí triediť nechcú a neposta-
čuje im kapacita nádob, ktorá im prislúcha, si môžu prikúpiť ďalšiu 
nádobu.

Systém je teda nastavený spravodlivo – čím menej máš zmeso-
vého odpadu, tým menej platíš. Zároveň šetrne voči peňaženkám 
obyvateľov obce, a to dvakrát. Po prvé preto, lebo ak triedia, môžu 
získať vysoké zľavy z poplatku a po druhé preto, lebo pri lepšom 
triedení väčšiny obyvateľov bude obec platiť za odpad menej a po-
platok obyvateľov bude rásť pomalšie. A to je aj hlavný dôvod, pre-
čo sa obec v posledných rokoch vôbec snaží motivovať obyvateľov 
k menšej produkcii zmesového odpadu, ktorý je tým „najdrahším“ 
z hlavných typov odpadov. Postupne zaviedla regulovanie počtu 
nádob na základe počtu členov domácností, zavedenie váženia 
a množstevného spoplatňovania, zníženie frekvencie vývozu zme-
sového odpadu a zavedenie zberu ďalších vyseparovaných zložiek. 
Všetky tieto opatrenia majú za cieľ postupne znižovať množstvo 
zmesového odpadu na hlavu, a tak udržať pod kontrolou nákla-
dy obce na odpad. V najbližších rokoch sa to obyvateľom vráti 
v dobrom, pretože už dnes je isté, že cena likvidácie zmesového 
odpadu na skládkach bude pomerne prudko rásť kvôli opatreniam 
zo strany štátu. Jedným z nich je povinné dotrieďovanie všetkého 
odpadu, ktorý putuje na skládky, a to od 1. 1. 2027, ktoré navýši 
cenu za likvidáciu zmesového odpadu pre každé mesto a obec na 
Slovensku o 40 až 50%.

Každá zmena je spočiatku prijímaná ťažko, ale ak je správne 
nastavená, ľudia si ju postupne osvoja, pochopia jej výhody a sto-
tožnia sa s ňou. Verím, že aj vyššie popísané zmeny patria medzi tie 
správne a veľká väčšina obyvateľov ich prijme za svoje. Veď okrem 
ekonomickej logiky majú v sebe aj niečo navyše, čo by mohlo 
mnohých z nás motivovať, a to ochranu prírody a šetrný prístup 
k životnému prostrediu. Totiž každý odpad, ktorý nevznikne alebo 
ktorý sa znovu použije, šetrí prírodu i celú planétu. 

Text: Maroš Sagan

Na tento účel bola zriadená Názvoslovná komisia pri Obecnom 
zastupiteľstve obce Cífer. Už pri vzniku komisie prejavila záujem 
o členstvo poslankyňa Mgr. Gabriela Pešková, za čo jej patrí veľ-
ká vďaka. Oslovil som tiež PhDr. Adrianu Krupovú, PhD., ktorá 
v minulosti túto komisiu viedla a jej skúsenosti boli veľkým 
prínosom. Ďalšími členmi komisie sa stali Mária Beláková a An-
drej Habiňák, ktorým taktiež patrí poďakovanie za ich odborný 
pohľad a cenné návrhy. Doc. PaedDr. Mária Beláková, PhD., ktorá 
pôsobí na Trnavskej univerzite v Trnave, sa vo svojej vedecko-vý-
skumnej činnosti zaoberá onomastikou a je členkou Slovenskej 
onomastickej komisie pri Jazykovednom ústave Ľudovíta Štúra 
v Bratislave. PaedDr. Andrej Habiňák, PhD. pôsobí na Univerzite 
sv. Cyrila a Metoda v Trnave a je členom Slovenskej jazykovednej 
spoločnosti pri Jazykovednom ústave Ľ. Štúra SAV v Bratislave. 
Dôležitú úlohu zohrala aj naša zapisovateľka Bc. Denisa Dobšo-
vičová.

Pri pomenúvaní nových lokalít sme sa usilovali nadviazať na 
bohatú históriu našej obce. Motivovali sme sa predovšetkým 
vžitými živými názvami lokalít, chotárnymi názvami, patrocí-
niom či menami významných osobností spätých s históriou 
obce, regiónu a štátu. V novovznikajúcej štvrti v Páci sa ko-
misia inšpirovala názvami ulíc z Rusoviec a Devína, ktoré sú 
pomenované podľa archeologických nálezísk z konkrétnych 
historických období. Tento prístup nás viedol k vytvoreniu 
názvov odkazujúcich na významnú minulosť a prítomnosť his-
torických etník a národov na tomto území. Úsilím komisie bolo 
vyzdvihnúť dôležitosť a špecifickosť pomenúvanej lokality, vy-
volať v návštevníkovi obce komplexnú predstavu o pôvodných 
obyvateľoch územia. 

Text: Dušan Caja

Nové názvy ulíc v Cíferi, Páci a Jarnej
Pomenúvanie ulíc nie je každodennou záležitosťou a vyžaduje si dôkladnú prípravu. Keď sa v Cíferi a jeho miestnych čas-
tiach Pác a Jarná ukázala potreba pomenovať alebo premenovať viacero ulíc, bolo jasné, že nás čaká náročná úloha.
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Demografický vývoj v obci

Obec Cífer ako správca dane z nehnuteľností, dane za psa, po-
platku za komunálny a drobný stavebný odpad podľa zákona č. 
563/2009 Z. z. o správe daní (Daňový poriadok) a o zmene a dopl-
není niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len 
„Daňový poriadok“) na základe § 80 ods. 1 Daňového poriadku

vyzýva
fyzické a právnické osoby, ktoré voči obci nemajú uhradené dane 

z nehnuteľností, dane za psa a poplatky za komunálny a drobný 
stavebný odpad za rok 2024 a predchádzajúce roky, aby svoje 

záväzky uhradili čo najskôr, do 30. 04. 2025, a to v hotovosti 
v úradných hodinách na Obecnom úrade v Cíferi alebo bez-
hotovostne na účet obce.

Obec ako správca dane upozorňuje dlžníkov, že po vykonaní in-
ventúry nedoplatkov na daniach a poplatkoch pristúpi na základe 
§ 52 ods. 1 až 3 Daňového poriadku ku zverejneniu zoznamu 
dlžníkov a následne začne voči neplatičom exekučné konanie 
v súlade s platnou právnou úpravou za účelom vymáhania nedo-
platkov. 

Text: OcÚ Cífer

Výzva na zaplatenie nedoplatku dane z nehnuteľnosti, 
dane za psa a poplatku za komunálny odpad

Cífer naďalej zostáva najväčšou obcou okresu Trnava. Podľa šta-
tistických údajov z obecnej matriky žilo k 1. januáru 2025 na jeho 
území (spolu s miestnymi časťami Pác a Jarná) 4851 obyvateľov, 
z toho 2310 mužov a 2541 žien. 

Samostatný Cífer mal 4203 obyvateľov (2007 mužov a 2196 
žien), miestna časť Pác 406 obyvateľov (186 mužov a 220 žien) 
a miestna časť Jarná 242 obyvateľov (117 mužov a 125 žien). 

V priebehu kalendárneho roka 2024 sa v našej obci narodilo 47 
detí (22 chlapcov a 25 dievčat). V samotnom Cíferi sa narodilo 43 
detí (20 chlapcov a 23 dievčat), v miestnej časti Pác sa narodili 3 
deti (1 chlapec a 2 dievčatá) a v miestnej časti Jarná sa narodilo 1 
dieťa (1 chlapec a 0 dievčat).

V priebehu kalendárneho roka 2024 v našej obci zomrelo 52 
obyvateľov (27 mužov a 25 žien). V samotnom Cíferi zomrelo 48 

obyvateľov (26 mužov a 22 žien), v miestnej časti Pác zomrel 1 oby-
vateľ (1 muž a 0 žien), v miestnej časti Jarná zomreli 3 obyvatelia 
(0 mužov a 3 ženy).

V priebehu kalendárneho roka 2024 sa prisťahovalo 127 občanov 
(60 mužov a 67 žien) a odsťahovalo sa 66 občanov (29 mužov a 37 
žien).

Počas dvanástich mesiacov uzavrelo manželstvo celkovo 26 
párov (naši občania sa nesobášili iba v Cíferi, ale aj na iných 
miestach).

Prvé dieťa narodené v tomto roku je Laura Veneni, ktorá prišla 
na svet dňa 17. januára 2025. Rodičom srdečne gratulujeme a Lau-
re prajeme spokojný a šťastný život! 

Text: OcÚ Cífer

Spomíname
november 2024:
Czére Eugen, nar. 03.05.1951
Šramelová Mária, rod. Čaplová, nar. 10.09.1932
Hajková Milada, rod. Ševelová, nar. 27.06.1947
Mihalovičová Marta, rod. Köszeghyová, nar. 21.11.1949
Haršányi Rudolf, nar. 18.06.1942

december 2024:
Lipták Anton, nar. 25.01.1963
Čechovič Vladimír, nar. 15.05.1944
Jankovič Viliam, nar. 24.10.1932
Masarovič Jozef, nar. 29.11.1950
Hluchová Zita, rod. Francová, nar. 20.09.1945
Krajčovičová Anna, rod. Morvayová, nar. 22.07.1942

január 2025:
Tománek Milan, nar. 20.08.1948
Christovová Irena, rod. Grupačová, nar. 20.09.1936
Kovačócyová Rozália, rod. Hrušovská, nar. 31.10.1937
Cínová Martina, rod. Šarmírová, nar. 05.06.1974
Kellnerová Irena, rod. Košíková, nar. 02.04.1940
Németyová Františka, rod. Kopčanová, nar. 26.08.1944

február 2025:
Horváthová Ľudmila, rod. Salaiová, nar. 24.01.1941
Hanková Marta, rod. Královičová, nar. 14.03.1939
Horváthová Zuzana, rod. Horváthová, nar. 16.08.1970
                               
                                                         Česť ich pamiatke!

Spoluobčania, ktorí nás opustili  v období november 2024 až február 2025.

Viete, že...
... v roku 2024 zomrelo v Cíferi 52 

obyvateľov? Tou poslednou bola Anna 
Krajčovičová, rod. Morvayová, ktorá 
nás opustila v pondelok 30. decembra vo 
veku 82 rokov. Uznávaná cukrárka, dlho-
ročná pracovníčka výrobno-pletiarskeho 
družstva Avana, pod ktorej ochrannými 
krídlami roky žila celá jej rodina, záro-
veň veľmi rada cestovala, či pravidelne 
navštevovala kultúrno-spoločenské akcie 
v obci.

Milan Tománek z Ul. Mikuláša Schneidera 
- Trnavského, ktorý v rokoch 1965 - 1966 sta-
bilne na poste stredného útočníka obliekal 
dres futbalového dorastu Cífera, bol prvým 
občanom kalendárneho roku 2025, ktorý 
nás navždy opustil v nedeľu 5. januára vo 
veku 76 rokov. Patril do ročníka 1948, ktorý 
drží v našej obci nepísaný rekord v pravidel-
ných stretnutiach od ukončenia povinnej 
školskej dochádzky v cíferskej ZŠ, doteraz 
ich absolvoval najviac...                                              Text a foto: mapa
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Spomienka
Motto: „Čas plynie, dni sa míňajú, spomienky na Vás navždy ostanú. 

            Nezomrel ten, kto zostal v našich srdciach.“

Pri príležitosti nedožitých 100. narodenín spomíname na drahú mamičku Bernardínu Olosovú, rod. 
Kosnáčovú. Ďakujeme za celý jej statočný život a obetavú lásku. Rovnako ďakujeme drahému otcovi 
Antonovi, s ktorým prežila 53 rokov spoločného života.

Kto ich poznal a mal rád, nech im venuje tichú spomienku!
S úctou dcéry, zaťovia, vnuci a pravnuci

Vzácne deväťdesiatiny 
pani Ireny Baničovej

Vzácne životné jubileum - deväťdesiatiny - v pondelok  
10. februára v kruhu svojich najbližších oslávila dlhoroč-
ná predavačka potravín z Nádražnej ulice (dnes Ul. M. 
R. Štefánika) pani Irena Baničová, rod. Mišiniecová. So 
svojím manželom Viliamom (1926 - 2012) mali svadbu 
24. októbra 1953 (pred 71 rokmi) a na spoločnej ceste 
kráčali 58 rokov. K jubileu srdečne blahoželáme a praje-
me ešte dlhú a pokojnú jeseň života!                                                                               

Text a foto: mapa

Viliam Tučnovič z Pácu oslávil 21. januára 
v kruhu svojich najmilších a najbližších 85. 
narodeniny. Je v súčasnosti najstarším žijúcim 
páckym futbalistom a jedným z najstarších 
mužov žijúcich v tejto miestnej časti Cífera. 
S manželkou Annou, rod. Holičovou, oslávia 
26. júna 59. výročie svojej svadby. Dlhoročný 
konštruktér BEZ Bratislava, kde pracoval až 
do dôchodku, má svojou pravidelnou brigád-
nickou činnosťou veľký podiel na skrášľovaní a zveľaďovaní svojho 
rodiska.

Rozália Slováková, rod. Repová, rodáčka 
z Pácu, oslávila 20. februára vzácne životné jubi-
leum - svoje 85. narodeniny. So svojím manželom 
Jánom (1938 - 2021), rodákom z neďalekého Blat-
ného, prežili takmer 60 rokov spoločného života. 
K oslave Diamantovej svadby im chýbalo 38 dní. 
Jeseň svojho života, obklopená tými najbližšími, 
prežíva na Budovateľskej ulici v Cíferi.    

Obom jubilantom prajeme všetko najlepšie, 
veľa zdravia, šťastia, spokojnosti a Božieho po-
žehnania v kruhu svojich najdrahších a najmilších. A samozrejme ešte 
dlhú jeseň života.                                              Text a foto: mapa

Naši pácki jubilanti

Kultúrno-spoločenská retrospektíva
 Vo štvrtok 5. decembra sa konal tradičný sprievod s Miku-
lášom po dedine. Folklórna skupina Cífer navštívila množstvo 
domácností s deť-
mi naprieč celou 
dedinou a deti 
mali veľkú radosť, 
keď obdržali balíč-
ky plné sladkých 
a zdravých dobrôt.
 Cíferské vianoč-
né trhy v sobotu 
14. decembra 
privítali opäť množ-
stvo obyvateľov 
a priateľov našej 
obce! Toto obľúbe-

(pokračovanie na str. 6)
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né podujatie prinieslo návštevníkom nezabudnuteľnú vianočnú 
atmosféru plnú vôní, svetiel a sviatočných tradícií. Nechýbal 
krásny betlehem, rozsvietený stromček a bohatý hudobný 
program. Návštevníci si mohli tiež vychutnať tradičné vianočné 
jedlá a nápoje.
 Zároveň dňa 14. 
decembra prebie-
hala aj každoročná 
tradičná Výstava 
betlehemov a via-
nočných symbolov 
v DK Cífer, ktorú 
usporadúva MO MS 
v Cíferi v spolupráci 
s Obcou Cífer.
 V Archeoparku 
Cífer - Pác sa v tento 
deň, 14. decembra, 
konalo podujatie 
s názvom ,,Io, Satur-
nália“, ktoré Vás pre-
nieslo späť v čase do 
zimných dní starove-
kého Ríma a mohli ste 
byť súčasťou histórie 
sprevádzanej zvykmi 
starých Rimanov, od 
hudby cez tradičné 
rímske pokrmy až 
k výrobe drobných 
darov.
 V piatok 20. de-
cembra prišla Lili 
Lentilka potešiť 
detské publikum s in-
teraktívnym pred-
stavením pre deti 
s názvom ,,Kúzlo 
Vianoc“. Na podu-
jatie do Kultúrneho 
domu v Cíferi prišli 
deti so svojimi rodič-
mi i starými rodičmi 
a užili si spoločné 
rodinné chvíle. Podu-
jatie ukončil nadšený 
detský potlesk, ktorý 
bol znakom ich rados-
ti z predstavenia.
 V sobotu 21. de-
cembra mohli oby-
vatelia v našej obci 

zažiť koncert Cigánski Diabli – Jubileum tour 40. Diváci si mohli 
vypočuť mnohé z ich známych piesní aj so špeciálnym hosťom Va-
nessou Šarközi.

 28. decembra v obecnej pivnici na Sokolskej ulici sa konala Po-
sviacka mladých vín cíferských záhradkárov zo ZO SZZ v Cíferi. Po 
požehnaní vín sa mohli hostia ponúknuť bohatým občerstvením.

 V ten istý deň 28. decembra sa v kostole sv. Michala Archanjela 
konala hudobná inscenácia  s názvom ,,Vianočné oratórium Pro-
rokovaný“, kde si diváci mohli užiť prepojenie viacerých umelcov 
v zložení Mucha Quartet, Divadlo na Trakoch a Chrámový zbor 
Šaštín.

 Na prelome staré-
ho a nového roku sa 
uskutočnilo podujatie 
Novoročný prípitok, 
kde obyvatelia obce 
spolu so starostom 
obce Cífer privítali 
nový rok 2025.
 Novoročný beh Cí-
ferčanov, ktorý sa ko-
nal 1. januára prilákal 
opäť aj tento rok veľa 
dospelých i detských 
bežcov.

(pokračovanie na str. 7)
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 Jemné gitarové tóny od gitaristu Pavla Berezu, energiou na-
bitá hudba v prevedeniach od kapely Follow a DJa, štandardné 
a latinskoamerické tance v podaní profesionálnych tanečníkov 
– tým všetkým bol nabitý program XXII. Obecného plesu obce 
Cífer v spolupráci so ZUŠ v Cíferi, ktorý sa uskutočnil dňa 18. 
januára. Príjemnú atmosféru dotvorila krásna výzdoba, hodnotné 
ceny v kvíze, chutné jedlo, sladký kútik, miešané nápoje a bohatá 
účasť milých a srdečných hostí plesu. Hostia si tiež mohli so sebou 
odniesť fotografie z fotoboxu.

 10. farský benefičný ples, ktorý sa tento rok konal 1. febru-
ára, ponúkol hosťom hudobný program v podobe Trnafskej cim-
balofky a DJ Slezáka. Hostí čakala krásna výzdoba, chutné jedlo 
a bohaté ceny v kvíze.

 V sobotňajší večer 8. februára sa uskutočnil ples ZRPŠ v Cíferi. 
Hostí čakal bohatý hudobný program, chutné jedlá, skupina Exil 
a DJ Santos, ktorí vytvorili príjemnú atmosféru a perfektnú zábavu 
počas večera až do rána.

 V období 10. - 16. februára 
v rámci Národného týždňa 
manželstva mali manželia 
možnosť stráviť spoločný čas 
vo dvojici. V priestoroch DK 
v Cíferi bolo v piatkový večer 
pre nich pripravené minikino 
s premietaním filmu. V nedeľu 
si na slávnostnom galavečere 
vychutnali výbornú večeru, po 
ktorej ich čakal dezert a pri 
tom sa mohli započúvať do 
hudobno-speváckeho predsta-
venia Janais s manželom.
 V miestnej časti Pác sa 15. 
februára konal Detský kar-
neval, ktorý zorganizovalo Ob-
čianske združenie Pácan. Bola 
to skvelá zábava nielen pre deti, 

ale aj pre rodičov, ktorí si tiež obliekli rôzne kostýmy. Pre všetkých 
bolo pripravené bohaté občerstvenie v podobe maškŕt, ovocia 
a zeleniny a za masky boli prichystané zaujímavé odmeny.

 Tento rok v sobotu 15. februára sa v DK Cífer konal už 33. roč-
ník Výstavy vín v Cíferi, ktorí usporiadali členovia Základnej orga-
nizácie Slovenského zväzu záhradkárov v Cíferi. Návštevníci mohli 
ochutnať zo 
361 vzoriek 
bielych, čer-
vených, ružo-
vých a ovoc-
ných vín. 
Podávalo sa 
pečené mäso, 
lokše, pagáče 
a praclíky 
a o dobrú ná-
ladu sa posta-
rala cíferská 
kapela BKR.

(pokračovanie na str. 8)
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 V sobotu 22. februára sa v sobášnej miestnosti DK konalo 
Stretnutie s jubilujúcimi manželmi (50 rokov a 60 rokov 
svadby) pri príležitosti Národného týždňa manželstva. Usku-
točnilo sa hneď po sv. omši, ktorá bola slúžená za manželov. Okrem 
chutného občerstvenia, kytice kvetov a upomienkového daru na 
nich čakalo aj kultúrne vystúpenie v podaní Folklórnej skupiny Cí-
fer. Manželia si spoločne zaspomínali na krásne chvíle svojej svadby 
i na dôležité momenty manželského života.

 V ten istý deň sa v dome kultúry v Cíferi konala Fašiangová 
tanečná zábava, ktorú zorganizovali členovia MO Matice Sloven-
skej v Cíferi.
 V miestnej časti Pác mali obyvatelia možnosť zúčastniť sa v so-
botu 22. februára turnaja v ping-pongu, ktorý sa uskutočnil za 
podpory Obce Cífer, OZ Pácan ako i vďaka štedrým sponzorom. Na 
turnaji sa súťažilo o putovný pohár starostu obce a zúčastnilo sa 
ho 15 súťažiacich. Srdečne gratulujeme výhercom: 1. miesto – Erik 
Šimko, 2. miesto – Stano Tučnovič, 3. miesto – David Košík.

Fotografie z kultúrnych podujatí nájdete vo fotogalérii na webstrán-
ke obce Cífer www.cifer.sk .

Dátum Podujatie Organizátor Miesto

Apríl

2. 4. - 7. 4. Veľkonočné prázdniny

6. 4. Otvárací koncert 38. ročníka Cíferskej hudobnej jari SPH v Cíferi Kostol sv. Michala

12. 4. Veľkonočná sv. spoveď Farský úrad v Cíferi Kostol sv. Michala

12. 4. - 13. 4. Výstava veľkonočných symbolov MO MS v Cíferi DK Cífer

13. 4. Vynášanie Moreny a nosenie Letečka FSk Cífer, Obec Cífer Veľký kaštieľ

18. 4. Krížová cesta ulicami obce Farský úrad v Cíferi Cífer

26. 4. Obecná brigáda ku Dňu Zeme Obec Cífer Cífer, Pác, Jarná

27. 4. Koncert 38. ročníka Cíferskej hudobnej jari SPH v Cíferi

30. 4. Stavanie mája Obec Cífer, FSk Cífer Cífer, Pác, Jarná

30. 4. Pálenie čarodejníc OZ Gocnog Jarná

Máj

3. 5. - 4. 5. Romani et barbari Archeopark Cífer - Pác Archeopark Cífer - Pác

4. 5. Koncert 38. ročníka Cíferskej hudobnej jari SPH v Cíferi Kostol sv. Michala

8. 5. Spomienka na padlých v II. sv. vojne Obec Cífer Cífer

10. 5. Výročná členská schôdza MO MS v Cíferi DK Cífer

11. 5. Deň rodiny a Deň matiek Obec Cífer, Farský úrad Farská záhrada

17. 5. Detské rybárske preteky Zväz rybárov Rybník Cífer

17. 5. Regionálne remeselné a farmárske trhy v Cíferi Obec Cífer Futbalový štadión

18. 5. Záverečný koncert 38. ročníka Cíferskej hudobnej jari SPH v Cíferi

Plán podujatí obce Cífer na obdobie apríl - jún 2025

(pokračovanie na str. 9)
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25. 5. Podujatie pri príležitosti víkendu otvorených parkov a záhrad Obec Cífer Lúka pri sekvoji

30.5. Koncert Marcely Laiferovej Obec Cífer DK Cífer

30. 5. MDD ZRPŠ ZŠ Cífer Futbalový štadión

31. 5. Oslava MDD v m. č. Pác OZ Pácan, Obec Cífer DK Pác

31.5. Vína na mlynoch Archeopark Cífer - Pác Archeopark Cífer - Pác

Jún

7. 6. Výstava vín v m. č. Jarná OZ Gocnog DK Jarná

7. 6. Festival ľanu a konope 2025 Roľnícke družstvo v Cíferi Roľnícke družstvo v Cíferi

14. 6. Prvé sväté prijímanie Farský úrad v Cíferi Kostolsv. Michala

14. 6. Súťaž vo varení guláša Obec Cífer Futbalový štadión

19. 6. Božie telo - eucharistická procesia Farský úrad v Cíferi Cífer

21. 6. Privítanie leta OZ Pácan DK Pác

22. 6. Výročie posviacky kostola Farský úrad v Cíferi Kostolsv. Michala

28. 6. Pácke hodové slávnosti Obec Cífer Kúpalisko Pác

29. 6. Hodová sv. omša v Kostole sv. Petra a Pavla Farský úrad v Cíferi Pác

30. 6. Te Deum na konci školského roka Cífer Farský úrad v Cíferi

Plán podujatí sa môže v priebehu roka meniť. 
Pre aktuálne informácie o dianí v obci sledujte webstránku : www.cifer.sk, FB stránku: Obec Cífer, oznamy vo vývesných tabuliach a v miestnom 
rozhlase.

Na 6. riadnom zasadnutí obecného zastupiteľstva schválili po-
slanci Obecného zastupiteľstva obce Cífer návrh Komisie kultúry, 
aby bol Kultúrny rok 2025 v obci Cífer vyhlásený ako Rok Daniela 
Bullu, a to pri príležitosti 90. výročia vzniku Cíferského spevácke-
ho zboru, ktorého bol zakladateľom a dirigentom. Okrem toho 
bol Daniel Bulla riaditeľom ľudovej školy, organistom, predsedom 

Slovenskej ovocinárskej spoločnosti v Cíferi, 
kronikárom obce a čestným občanom obce 
Cífer in memoriam. 

Text: Andrea Ujháziová, 
predsedníčka Komisie kultúry pri OZ

Autorka loga: Kamila Kabirovová

Kultúrny rok 2025

Jeho meno má čestné miesto aj v knihe 
Preslávili Cífer, ktorá vyšla v roku 1991 
pri príležitosti 720. výročia prvej písom-
nej zmienky o obci. Veľkú poctu uznania 
mu prejavili aj členovia Kultúrnej komisie 
pri Obecnom zastupiteľstve v Cíferi, ktorí 
rozhodli o tom, že rok 2025 bude Rokom 
Daniela Bullu, k čomu bolo vytvorené aj 
príležitostné logo. Takže všetky kultúr-
no-spoločenské akcie v obci ponesú 
pečať tohto nášho významného 
obecného dejateľa. Bližšie informácie 
o nevšednej 16-ročnej kultúrno-spolo-
čenskej angažovanosti svojho otca Da-
niela Bullu v Cíferi a neskôr aj v Trnave 
poskytol v roku 2014 vtedajšej redakcii 
Cíferpressu mladší syn a pokračovateľ v otcovej umeleckej dráhe 
Marián Bulla (1939 - 2023), čestný občan obce Cífer.

Životné míľniky Daniela Bullu (12. február 1909 - 20. január 1986) 
sa odvíjali od rodnej čarokrásnej turčianskej Valče, cez absolvovanie 
Učiteľského ústavu v Košiciach v roku 1927, po defilé plodných 

Rok 2025 bude patriť Danielovi Bullovi, 
významnej cíferskej osobnosti

(pokračovanie na str. 10)

Medzi významné cíferské osobnosti patrí aj Daniel Bulla (12. februára 1909 - 20. január 1986), ktorý ako nový riaditeľ vtedaj-
šej rímskokatolíckej ľudovej školy prišiel do našej obce v roku 1935 (pred deväťdesiatimi rokmi) a už na jeseň v tom roku 
zakladá mužský spevácky zbor, ktorý neskôr rozšíril na miešaný zbor mužov a žien doteraz známy pod názvom Cíferský 
spevácky zbor.

Daniel Bulla, významná 
cíferská osobnosť a zá-
roveň čestný občan na-
šej obce in memoriam.

Všade, kde D. Bulla pôsobil, zanechal po sebe vzácnu nezmazateľnú stopu. V ro-
ku 1926 bol spoluzakladateľom historicky prvého futbalového klubu ZAC Zavar, 
ktorého dres aj obliekal (na obr. v strednom rade v strede).
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(pokračovanie na str. 11)

učiteľských rokov: Zavar (1926 - 1932), Trnava (1932 - 1935), Cífer 
(1935 - 1951) a opäť Trnava (1951 - 1961). Vzácne 16-ročné cíferské 
obdobie, s funkciami riaditeľa školy a organistu, bolo zúročené za-
ložením neskôr populárneho Cíferského speváckeho zboru 
(CSZ) v roku 1935, ktorý sa v povojnovom období zapísal zlatými 
písmenami do histórie amatérskeho zborového spevu na Slovensku.

Ich výrazné úspechy prizdobované víťaznými trofejami z ce-

lonárodných súťaží speváckych zborov (Martin 
1947, Levice 1949 a Zvolen 1950) dotvárali množstvo 
aktivít celoštátneho významu. Spomeňme účasť 
na oslavách 100. výročia zrušenia poddanstva 
v Nitre (apríl 1948), koncert v paláci zboru po-
vereníkov pri prvej návšteve prezidenta Česko-
slovenska Klementa Gottwalda v Bratislave (11. júl 
1948), a účasť na celonárodných oslavách na 
Myjave (19. september 1948) pri odhalení pamätnej 
tabule na fasáde domu, kde zasadala historicky prvá 
Slovenská národná rada v roku 1848. Nesmieme za-
budnúť ani na dva úspešné zájazdy v Prahe v máji 
1948 a opäť v máji 1950 pri príležitosti 5. výročia 
oslobodenia Československa, korunovaný úspeš-
ným koncertom v Slovanskom dome. Tiež na 
koncertné turné po mestách južného Slovenska 
(1949) alebo umeleckú účasť pri zakončení I. 
Filmového festivalu pracujúcich (FFP) v bratislav-
skom hradnom amfiteátri (august 1949). 

Daniel Bulla ako externý spolupracovník Slo-

venského rozhlasu v Bratislave, ktorého fonoté-
ku Cíferčania v tom čase dotvárali úpravami 
ľúbezných slovenských ľudových piesní, či 
kolied zaznievajúcich pravidelnejšie vo vianočnom 
období a iných zborových skladieb, spolupracoval 
s viacerými hudobnými odborníkmi - Jankom Ma-
tuškom, Ondrejom Franciscim, Alexandrom 
Moyzesom, Zdenkou Bokesovou, Jurajom Halu-
zickým a ďalšími, ktorí ho v Cíferi aj príležitostne 
navštevovali. Zvlášť úprimný, priateľský vzťah k CSZ 
a Danielovi Bullovi si vytvoril národný umelec Mi-
kuláš Schneider Trnavský. Jeho hymnické zbory 
a úpravy príležitostných piesní (Kolo Tatier čierňava, 
Moravo, Morovo a zvlášť skomponovaný Hurbanov-
ský pochod) tvorili jeden z repertoárových pilie-
rov Cíferského speváckeho zboru.

Za mimoriadne zásluhy v oblasti ľudovýchovnej 
práce povereník informácií a osvety Ladislav No-
vomeský v roku 1949 dekoroval Daniela Bullu Ná-

rodnou cenou a laureátskym titulom povedľa osobností akými 
boli Dominik Tatarka, Paľo Bielik, Andrej Sirácky, Ladislav Dérer či 
Ľudovít Pastýrik. Zároveň v tom istom roku bol spoločne s Elenou 
Fuchsovou-Lehotskou a Ottom Ferenczym menovaný za člena 
celoštátnej umeleckej poroty Divadelnej žatvy. Najmä ich 
zásluhou sa dostal do povedomia mladý nádejný operný spevák 
Gustáv Papp a upevnil si postavenie balet brnianskej Janáčkovej 

Daniel Bulla (na obr. piaty sprava v dolnom rade) bol aj zakladateľom a dlhoročným dirigentom 
miešaného Cíferského speváckeho zboru mužov a žien.

Cíferský spevácky zbor pod taktovkou D. Bullu účinkoval 19. septembra 1948 
pri príležitosti 100. výročia odhalenia pamätnej tabule na dome v Myjave, kde 
zasadala prvá Slovenská národná rada. Prvý zľava generál Ludvík Svoboda, ktorý 
bol v rokoch 1968 - 1975 prezidentom Československej socialistickej republiky.

Na fotografii z 5. júna 1949 získal Cíferský spevácky zbor vedený Danielom Bullom (v dolnom 
rade v strede) prvé miesto na VI. celoslovenských speváckych pretekoch v Leviciach.

Vystúpenie robotníckeho spevokolu Bradlan pod vedením Daniela Bulla (na 
vyvýšenom stupni) pred početnou diváckou kulisou v uliciach Trnavy v marci 
roku 1953.
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opery umelecky formovaný Bullovým priateľom Ivom Váňom 
Psotom.

Preloženie Daniela Bullu v jeseni 1951 späť do Trnavy za riadi-
teľa I. ZŠ mu ponúklo priestor ďalšieho umeleckého uplatnenia. 
Najskôr ako dirigenta mužského robotníckeho spevokolu 
Bradlan a potom založenia Okresného učiteľského spevoko-
lu v Trnave (v spoločne s Jánom Laukom). Vzájomná spolupráca 
s Bradlanom bola korunovaná úspešnými koncertami v ma-
ďarských mestách (1953) a 3. miestom v celoštátnej súťaži 
speváckych zborov ľudovej umeleckej tvorivosti organizo-
vanej v júni 1955 v Prahe. Ako pedagóg údajne neakceptujúci 
proklamovaný „vedecký svetonázor“, navyše spolupracujúci 
s maestrom Mikulášom Schneiderom Trnavským, po ktorom 
na sklonku jeho života prevzal miesto regenschoriho v chrá-
movom telese sv. Mikuláša, musel pod tlakom vtedajších chlebo-
darcov v zmysle „persona non grata“ opustiť Bradlan a neskôr 
aj Okresný učiteľský spevokol v Trnave.  Všetko to nakoniec 

vyústilo nielen jeho podlomeným zdravím, ale predovšetkým vy-
konštruovaným prepúšťacím dekrétom s dátumom 25. júla 
1961 „pre nedostatočné výchovno-vyučovacie výsledky v procese 
vyučovania“.

Daniel Bulla, zbavený svojho celoživotného úsilia, dožíval v zátiší 
vzácnych bibliofílií v trnavskom archíve Spolku sv. Vojtecha. 
V dómskom chóre v kruhu svojich muzicírujúcich priateľov s pietou 
brával do rúk taktovku svojho vzácneho predchodcu maestra 
Mikuláša Schneidera Trnavského. Po páde železnej opony bola in 
memoriam dosiahnutá jeho občianska, morálna a profesionálna 
rehabilitácia, spoločne s udelením Čestného občianstva obce 
Cífer a Ceny mesta Trnava. A jeho skromné meno prizdobilo dve 
pamätné tabule pod chórom cíferského kostola sv. Michala a na 
budove bývalej Rímskokatolíckej ľudovej školy v Cíferi, kde prežil časť 
svojich najkrajších rokov plnohodnotného života. 

                                                            Pripravil: mapa 
Foto: archív autora

V sobotu 18. januára 2025 sa v Cíferi konal XXII. ročník Obecné-
ho plesu, ktorý sa uskutočnil v spolupráci s našou školou - ZUŠ L. 
Kupkoviča. Tento večer opäť ukázal, že keď sa stretnú skvelí ľudia, 

výborná hudba a chutné jedlo, vznikne nezabudnuteľná udalosť. 
Hostiteľmi plesu boli starosta obce Cífer - Mgr. Maroš Sagan, PhD., 
a riaditeľ ZUŠ L. Kupkoviča - Mgr. art. Milan Osadský, ArtD., ktorí svo-
jou prítomnosťou prispeli k príjemnej atmosfére celého večera.

Slávnostne vyzdobená sála vítala hostí v plnej paráde. O jej ele-
gantný vzhľad sa postarali talentované výtvarníčky z našej školy. 
Večer už po tretíkrát moderovala naša skvelá kolegyňa - Michaela 
Bobeková, ktorá svojím prirodzeným šarmom a profesionálnym 
prejavom dotvorila príjemnú náladu. O hudobnú zábavu sa po-
starali energická kapela Follow a DJ Davis. Okrem skvelej hudby 
nechýbal ani tanečný program, ktorý predviedli profesionálni 
tanečníci spoločenských tancov a dodali večeru ešte väčšiu ele-
ganciu a šarm. Počas večera si plesajúci mohli pochutnať na vyni-
kajúcom jedle a osviežujúce nápoje im pripravoval šikovný barman. 
Nezabudnuteľná bola aj bohatá tombola, ktorá priniesla zábavu 
a množstvo prekvapení, čím ešte viac oživila celkovú atmosféru. 
Výťažok z tomboly bude použitý na zariadenie novej koncertnej 
sály v priestoroch Veľkého kaštieľa v Cíferi, ktorá bude slúžiť našej 
umeleckej škole.

Na plese sa stretli nielen členovia obecného zastupiteľstva, 
pedagógovia, rodičia žiakov ZUŠ L. Kupkoviča, ale aj tí, ktorí si jed-
noducho nechceli nechať ujsť dobrú zábavu. Spolupráca a podpora 
medzi obcou, školou a miestnou komunitou bola cítiť na každom 
kroku, a práve to robí tento ples takým výnimočným. XXII. Obecný 

ples v Cíferi bol naozaj nezabudnuteľný a už teraz sa tešíme na to, 
čo nám prinesie jeho ďalší ročník. Veríme, že aj o rok sa opäť stret-
neme, zatancujeme si, dobre sa najeme a hlavne si užijeme skvelý 
večer v spoločnosti priateľov.

Ak sa chcete vrátiť k týmto krásnym chvíľam, pozrite si fotky, 
ktoré zachytili fotografi Jakub Kuvik a Rebeka Penciaková. Obaja 
dokázali skvele zachytiť atmosféru celého večera. Nájdete ich 
na sociálnych sieťach ZUŠ L. Kupkoviča v Cíferi a na webe obce 
Cífer. 

Text: Mgr. art. Diana Fabianová

XXII. Obecný ples v Cíferi – večer plný hudby, tanca 
a skvelej nálady

Foto: Rebeka Penciaková

Foto: Jakub Kuvik

Foto: Jakub Kuvik
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Aj keď Cífer nie je typickou vinohradníckou obcou, má vinič 
hroznorodý aj v tejto obci svoju históriu. Pôdny fond – okraj 
Trnavskej tabule, je predurčený na pestovanie hlavných poľno-
hospodárskych plodín. História obce i miestnych častí Pác a Jarná 
eviduje aj hony, teda lokality, kde sa vinič pestoval. Táto história 
má vplyv aj na drobných pestovateľov a záhradkárov, ktorí doma 
i teraz pestujú vinič hroznorodý a vyrábajú víno. Dokumentom je 
aj storočnica založenia Záhradkárskej organizácie v Cíferi, ktorú jej 
členovia oslávili v roku 2022. Výstava vín umožňuje porovnať kva-
litu vín z Cífera s vínami z blízkej Malokarpatskej oblasti a z ďalších 
priľahlých regiónov.

Tohtoročná výstava poskytla milovníkom vína potešenie z číreho 
vzhľadu, nádhernej farby, omamnej vône a chuti tohto nápoja, 
ktorý osviežil návštevníkov a priniesol im nové tvorivé podnety. 
Tento nápoj v sebe skrýva tvrdú prácu vinohradníka, silu slnka 
a pôdy, na ktorej sa hrozno pestovalo. Suchý júl a august odčer-
pali poslednú vlahu z pôdy , prejavilo sa obdobie sucha, v dôsledku 
čoho boli menšie bobule, nízke kyseliny a o 10 – 20 % nižšia úroda. 
Pri spracovaní hrozna sme zápasili s vysokou teplotou a následne 
s náročným chladením vylisovaného muštu v kvasnom procese. 
Aké víno sme dorobili v pivnici, ste mali možnosť posúdiť a zhodno-
tiť degustáciou vystavených vzoriek. Podujatie predstavuje spolo-
čenskú a gastronomickú udalosť a je neoddeliteľnou a významnou 
súčasťou regionálnej kultúry.

Odborná degustácia 
sa konala vo štvr-
tok 3. 2. 2025 pod 
vedením odborného 
garanta súťaže Ing. 
Vladimíra Sodomu 
a vína hodnotilo desať 
odborných komisií. 
Výstava vín ponúkla 
361 vzoriek od 117 
vinárov: 235 bielych 
vín,  74 červených vín, 
35 ružových vín a 17 
vzoriek ovocných vín 
od vinárov z Cífera, 

okolitých dedín a družobnej obce Telnice u Brna. Počas slávnost-
ného vyhodnotenia odovzdali ceny šampiónom výstavy, najlepšie 
cíferské a gocnocké vína odborný garant súťaže Ing. Vladimír Sodo-
ma, predseda ZO SZZ v Cíferi Peter Krajčovič a poslanec obecného 
zastupiteľstva Ľuboš Zlatohlávek.

Vydarená akcia okrem dobrého vínka ponúkla hudobnú produk-
ciu v podaní hudobnej skupiny BKR.

Pre gurmánov bolo pripravené tradičné pečené mäso, pagáče, 
lokše, praclíky a syr. 

Na záver by som sa chcel poďakovať starostovi obce Mgr. Ma-
rošovi Saganovi, PhD., garantovi súťaže Ing. Vladimírovi Sodomovi,  
Obci Cífer, degustátorom, sponzorom a organizačnému výboru za 
výborný priebeh odbornej degustácie a verejnej výstavy. 

Text: Peter Krajčovič, predseda ZO SZZ Cífer
Foto: Jaroslav Tomašovič

33. ročník cíferskej výstavy vín

Na fotografii zľava Juraj Dzíbela, šampión vín od 
malovýrobcov Anton Honíšek a Peter Krajčovič.

Dňa 15. februára 2025 sme sa stretli už tridsiaty tretí raz na výstave vín v našej 
obci. Výstavu zorganizoval v Kultúrnom dome v Cíferi Klub vinárov pri ZO SZZ v Cífe-
ri v spolupráci s Obcou Cífer.

Najvyššie hodnotené vína

Najvyššie hodnotené kolekcie vín
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Aktuality

Životné jubileum 
Juraja Dzíbelu

V sobotu 18. januára 
oslávil svoje životné ju-
bileum pán Juraj Dzíbela 
z Novej ulice, ktorý je 
stálym a aktívnym čle-
nom, momentálne pod-
predsedom Základnej 
organizácie Slovenského 
zväzu záhradkárov 
v Cíferi. Telom aj dušou 
vinár, ktorý svojimi ví-
nami, hlavne ovocnými, 
dosiahol úspechy na 
výstavách vín.

 Zo srdca mu prajeme 
všetko najlepšie, veľa 
zdravia, šťastia a rodin-
nej pohody. Živió!

Text: Výbor ZO SZZ Cífer
Foto: Jaroslav Tomašovič

Jubilant (na obrázku v strede) pri prebera-
ní ceny za najlepšie cíferské ovocné víno na 
tohtoročnej výstave vín v Cíferi.

Národný týždeň manželstva, tento rok vedený v duchu hesla 
„Manželstvo je beh na dlhú trať“, inšpiroval prípravný tím z Cífera 
a Báhoňa k novým aktivitám aj k zachovaniu toho, čo je dobré. 

V pondelok 10. februára sme štartovali NTM 2025 netradične 
talkshow s manželmi Alfonzom a Monikou Juckovcami, známymi 
nielen z televízie LUX. Vo štvrtok, 13. februára 2025, sme si po 
sv. omši kľakli pred vystavenú Sviatosť Oltárnu, aby sme sa nau-
čili dívať na manželskú lásku očami Ježiša. Hneď o deň neskôr nás 
tradične čakal filmový klub v sobášnej sieni Obecného úradu, no 
netradične bol film nesvätý a nemanželský, dokonca to nebola ani 
dráma. Pred očami manželov sa odkrýval cez príbeh komédie „Koko-
sy na snehu“ aj návod, ako nevzdať vlastné manželstvo.

V sobotu, 15. 2. 2025, sme sa znovu podvečer vrátili do klubovne 
dôchodcov v kaštieli. Dvanásť manželských párov prišlo vyskúšať, 
ako sa dá prostredníctvom tanca naučiť lepšie bez slov (!) vnímať 
toho druhého, jeho prejavy a pohyby. Vďaka výbornému vedeniu 
tanečného majstra Mareka Zeleniaka z Bratislavy hodina a pol tré-

ningu manželskej blízkosti ušla rýchlo, páry si očividne tento čas 
užili. Dokonca až natoľko, že ešte pred koncom tréningu pomeno-
vali túžbu takýmto štýlom pokračovať aj ďalej.

Vrchol programu pre NTM v Cíferi vždy nastáva v nedeľu, a bolo 
tomu tak aj tento rok. Dopoludnia to bola slávnostná svätá omša 
v chráme svätého Michala archanjela v Cíferi, ktorú spolu s naším 
vdp. farárom Jánom Bučíkom celebroval a výbornou homíliou 
podporil Mons. Peter Šimko, generálny vikár Trnavskej arcidiecézy.  
Stretnutie s ním si počas odovzdávania povzbudzujúcich pohľadníc 
s motivačným citátom o manželstve užilo množstvo párov, stopa 
jeho pôsobenia v našej farnosti je stále živá. Svätá omša bola do-
prevádzaná výborným hudobným a speváckym prejavom Cíferské-
ho speváckeho zboru pod vedením Janky Čapovej, ako aj vkladom 
manželských párov pri čítaní lekcií, prosieb a prinášania obetných 
darov. Medzi nimi boli netypicky aj tenisky, ako symbol tohtoročné-
ho motta NTM – behu manželov na dlhú trať.

Úplnú bodku za celým týždňom, kedy manželom každý večer 
cinkla v maile inšpiratívna úloha, dal opäť Galavečer NTM. Aj tento 
rok tridsať manželských párov čakala nielen výborná večera a de-

Cíferské ochotnícke divadlo má nové logo. 
Ako povedal jeho autor, Dušan Caja ml., tvorí ho 
skratka COD, symbolizujúca naše meno a zároveň 
spájajúca tri kľúčové prvky:

CÍFERSKÉ
Logo je hlboko prepojené s našou obcou. Použi-

té farby – čierna a zlatá – vychádzajú z erbu Cífe-
ra. A farby nášho erbu sú zase inšpirované cíferskou výšivkou.

OCHOTNÍCKE
Rovnako ako naše divadlo je ochotnícke, aj logo vzniklo ochot-

nícky, teda amatérsky, zo záľuby. Mimochodom zo záľuby v diele 
Miroslava Cipára, majstra čiary. 

DIVADLO
Každý prvok loga má svoje miesto na scéne. Zlaté O predstavuje 

javisko, kde ožívajú príbehy. Čierne C a D stvárňujú oponu, ktorá 
symbolicky otvára a zatvára každé predstavenie.

Naše logo tak nie je len vizuálnym znakom, ale aj odkazom na 
dedičstvo, kreativitu a radosť z divadla. Ďakujeme, že ste s nami na 
tejto divadelnej ceste! 

Text: Ing. D. Straková, COD
Autor loga: Dušan Caja ml.

Logo Cíferského 
ochotníckeho divadla

Tréning manželskej vytrvalosti aj tento rok v Cíferi
Každoročný intenzívny čas pre manželov v termíne okolo sviatku svätého Valentína aj tento rok ponúkol od 10. do 16. 
februára 2025 mnoho možností posilniť svoj vzťah.

Veronika a Rasťo Belákovci si večer užívali naplno s radosťou

Po svätej omši mal o. Peter Šimko dosť času pre každý pár
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zert, ale aj čas na seba vo dvojici pri krásne 
prestretom stole s inšpiratívnymi otázkami. 
Vďaka nim si mohli vypracovať svoj vlastný 
tréningový plán manželstva, aby mohli zno-
vu posunúť svoje manželstvo ďalej. Ten im 
obetavo pri ich stole potvrdil a povzbudil žiť 
dobré manželstvo náš vdp. farár Ján Bučík. 
Výbornú atmosféru dodala večeru pre man-
želov aj hostka večera – a to speváčka Janais 
s manželom Petrom.

Všetko to si bolo možné dobre si vychut-
nať vďaka obetavým animátorom. Práve oni 
„zatiahli“ tam, kde manželia nemali možnosť 
zázemia v podobe starej mamy či kamarátov. 
Venovali sa deťom do 12 rokov tak, že podľa 
slov niektorých rodičov deti ani nechceli ísť 
domov. Výborný servis s úsmevom na tvári 
poskytovali aj čašníci z radov našich mladých 
z Cífera a Báhoňa. 

Ako každý rok, aj teraz mali manželia 
možnosť špeciálnej fotografie s motívom 
tohtoročného NTM – a vďaka výbornému fo-
tografovi Jaromírovi Mikulcovi z občianskeho 
združenia Človek a Viera sa mohli teda odfotiť 
na stupni víťazov s vavrínovými vencami.

Spätné väzby, ktoré prichádzali organizá-
torom do mailov, boli povzbudzujúce: „Chcem poďakovať organi-
zátorom za výborne pripravené otázky na debatu vo dvojici. Už 

dávno som sa s manželkou tak dobre 
neporozprával o podstatných veciach 
nášho vzťahu.“

Čo organizátorom chýbalo? Na prvý 
pohľad nič: výborná spolupráca s Obcou 
Cífer, podpora obce Báhoň a Jablonec, ako 
aj vdp. Bučíka, nášho pána farára je pre 
náš tím veľkým povzbudením. No aj tak 
by sme radi privítali na programe NTM viac 
seniorov, aj novoprisťahovaných párov... 
Ak dokázali na náš NTM prísť páry od Brati-
slavy po Trnavu, určite im to stálo za to!

Tých, ktorí ešte váhali, však s radosťou 
už teraz pozývame na budúci ročník NTM. 
A tí, čo si nechcú nechať po tohtoroč-
nej skúsenosti ujsť galavečer, si môžu 
spokojne do kalendára zapísať dátum 
galavečera: 14. 2. 2026.  Tím už pracuje 
na tom, aby znovu mali všetky manželské 
páry príležitosť radovať sa z každého dňa 
spolu a rásť k väčšej pevnosti a láske me-
dzi sebou.

Zatiaľ nech všetky páry v manželstve 
vytrvalo bežia na dlhú trať: a nech sú da-
rom nielen pre seba navzájom či pre svoje 

rodiny, ale aj pre svoje okolie! 
                                                                              Text: Mária Kohutiarová

Foto: Jaromír Mikulec, Človek a Viera

Originálna fotka na záver

V tomto roku 2025 evidujú v Cíferi 
už 12. ročník (chýba iba jeden z roku 
2021, ktorý sa v dôsledku opatrení 
Covid 19 nekonal). Vyvrcholenia Ná-
rodného týždňa manželstva 2025, 
ktorého jedným z cieľov je podporiť 
dôležitosť manželstva v spoločnos-
ti a potrebu starať sa oň, sa v po-
slednú februárovú sobotu zúčastnilo 
8 cíferských manželských párov. Z 
nich sedem oslávi Zlatú svadbu (50. 
výročie sobáša), menovite manželia: 
Anna a Ladislav Birásovci, Aneša 
a Miroslav Gašperíkovci, Veronika 
a Jozef Glasovci, Margita a Albín 
Ivančíkovci, Rozália a Jozef Janke-
chovci, Silvia a Stanislav Kosnáčovci, 
Mária a Ladislav Kovačócyovci. Tým 
ôsmim boli manželia Janka a Jozef 
Kormúthovci, ktorí v polovici októbra 
slávia Diamantovú svadbu (60. výro-
čie sobáša).

V sobotu sa milá slávnosť začala 
o 10.00 h svätou omšou v kostole sv. Michala v Cíferi, počas 
ktorej správca farnosti Ján Bučík udelil jednotlivým párom 
kňazské požehnanie do ďalších spoločných rokov života. Potom 
ich v obradnej sieni domu kultúry prijal starosta obce Maroš Sa-
gan s poslankyňou OZ Ivetou Puchoňovou. Vo svojom uvítacom 
príhovore prvý muž obce prítomným zablahoželal k vzácnemu 

jubileu a zároveň poďakoval za všetko, čo urobili v prospech 
stmeľovania svojich rodín a tiež pri skrášľovaní, zveľaďova-
ní a zviditeľňovaní Cífera.

Jednotlivým párom odovzdal pamätné listy, manželkám kytice 
kvetov a manželom spomienkové darčeky, okrem iného aj dve 
vzácne spomienkové publikácie z cíferského prostredia, folklórnu 

V rámci Národného týždňa manželstva v Cíferi 
ocenili osem jubilujúcich párov

Národný týždeň manželstva, ktorý založil v roku 1997 Angličan Richard Kane, má na Slovensku 
15-ročnú históriu. Prvýkrát sa organizoval vo februári roku 2011 a o dva roky neskôr sa do tejto 
akcie zapojila aj obec Cífer. V sobotu 22. februára 2013 pripravil Obecný úrad v Cíferi v spolupráci 
Rímskokatolíckym farským úradom v Cíferi jeho premiéru, na ktorej sa vtedy prezentovalo 19 
manželských párov, v tom čase kráčajúcich spoločnou cestou života päťdesiat a viac rokov.

Jubilujúce cíferské manželské páry, zľava so správcom cíferskej farnosti Mons. Jánom Bučíkom, za ním: Jozef 
a Veronika Glasovci, Ladislav a Anna Birásovci, Ladislav a Mária Kovačócyovci, Stanislav a Silvia Kosnáčovci, Jozef 
a Rozália Jankechovci, Albín a Margita Ivančíkovci, Miroslav a Aneša Gašpierikovci, Jozef a Jana Kormúthovci 
a starosta obce Cífer Maroš Sagan.

(pokračovanie na str. 14)
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pod názvom Dlhoročný roz-
sievač krásy a ľudového 
umenia a z oblasti ľudového 
odevu a krojov zasa knihu 
„Cífruvaní Cíferané.“ Počas 
vydarenej slávnosti účin-
kovala 5-členná skupinka 
krojovanej Folklórnej sku-
piny Cífer s harmonikárom 
Tomášom Bukovičom.

Medzi pozvanými nechýbal 
ani najstarší pár manželov 
Kormúthovcov, 87-ročný 
Jozef a 79-ročná Janka, ro-
dená Baranová, ktorí oslávia 
svoju Diamantovú svadbu, 
šesťdesiat spoločných rokov, 
18. októbra 2025. Manžel 
Jozef, ktorý je rodákom 
z Horných Orešian, praco-
val do roku 1959 ako vrtmaj-
ster vo Vodných zdrojoch v 
Bratislave. Počas dlhoročnej 
praxe vykonával hydrogeolo-
gický prieskum a vrty na zís-

kanie pitnej vody v rôznych 
oblastiach Slovenska, ale aj 
v zahraničí. Istý čas strávil aj 
v Jemene, kam vycestovala 
6-členná skupina spomínanej 
firmy 19. januára 1991 a pôso-

bila tam takmer dva roky, až do Vianoc 1992. Pracovali nepretržite 
v dosť zložitých poveternostných podmienkach pri denných tep-
lotách 43-44 stupňov Celzia. Vrty boli o to zložitejšie, že sa voda 
nachádzala v hĺbke 70 až 100 metrov.

Počas pôsobenia správcu farnosti Augustína Minaroviča (do roku 
1992) bol Jozef Kormúth aj členom Miestnej skupiny Spolku sv. 
Vojtecha v Cíferi. Príkladne sa v obci angažuje, resp. pred rokmi 
angažovala aj jeho manželka Janka, ktorej zároveň srdečne 
blahoželáme k 80. narodeninám. Oslávi ich 15. apríla. Dlhé roky 
nezištne pracovala vo funkcii predsedníčky Základnej organi-
zácie zdravotne znevýhodnených občanov v Cíferi. Jej práca 
nezostala bez povšimnutia vedenia obce, ktoré jej počas Cífer-

ských hodových slávností 2011 udelilo druhé najvyššie ocenenie 
- Cenu obce Cífer.  

Text: Marián Pavlík                                                                                              
Foto: autor a archív jk

Najstarším prítomným párom boli man-
želia Jozef a Janka Kormúthovci (na 
originálnej svadobnej fotografii z 16. 
októbra 1965), ktorí čo nevidieť oslávia 
Diamantovú svadbu, Janka zároveň aj 
významné životné jubileum. Srdečne 
blahoželáme. 

Kňazské požehnanie udeľuje správca farnosti Mons. Ján Bučík manželom Albí-
novi a Margite Ivančíkovcom.

Prvý muž obce Maroš Sagan blahoželá k Zlatej svadbe manželom Jozefovi 
a Veronike Glasovcom.

Vytvorenie scenáru bolo opäť poznačené 
zmenami, pričom medzi najzásadnejšie patril 
výpadok člena súboru, neudelenie autorských 
práv na spev, či rozhodnutie staršej čiernej labu-
te, že pre pokoj v rodine nebude vystupovať.

Napriek tomu diváci neboli ochudobnení. 
Premiéru mal nový kišbír, kankán sa po pr-
výkrýt tancoval na úvod, cíferské ochotníčky 
ku kankánu a vlaňajšiemu Waterloo pridali 
latino vo forme mamba. Scenár uvádzali dvaja 
konferenciéri, môžete hádať, kto to bol. Pásmo 
pozostávalo aj z viacerých scénok, niektoré 
boli z našich predchádzajúcich hier, niektoré, 
ako balkónová scéna Rómea a Júlie, ktorú do 
cíferčiny prepísal D. Caja ml., boli nové.

Divákov svojím spevom znovu potešil Cí-
ferský spevácky zbor pod vedením Mgr. Jany 
Čapovej. Tento rok CSZ ukázal, že vie spievať 
nielen po latinsky a cífersky, ale aj anglicky, 
africky a v jazyku džezu.

Kabaretom sme ukončili fašiangy
Cíferskí ochotníci už po ôsmykrát pochovávali fašiangovú basu Rózu Radohrajku. A keďže sa neradi opakujeme, tento rok 
to bolo formou kabaretu.
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(pokračovanie na str. 17)

Najočakávajúcejším prvkom bol balet v podaní Kvinteta padlých 
labutí, ktoré zatancovali dve scény z Labutieho jazera. Baleťáci sa 
nebáli výskokov, presnosti v tanci, urobili krásnu lastovičku, akurát 
sa im nepodarilo vzlietnuť. Umelecký dojem z ich výkonu „kazili“ 
od smiechu sa šúlajúci diváci, o rodinných príslušníkoch ani neho-
voriac! Štefan Čechovič, Miro Horváth, Libor Kuvik a Juraj Taliga 
už dychtivo zisťovali, čo môžu tancovať o rok. Chceli by rock, tak 
uvidíme, ako sa to bude hodiť do scenára.

Pravidelní návštevníci nášho pochovávania basy si určite všimli, 
že často zapájame divákov. Tento rok to bol už klasický „žalm“, 

cíferská partička, kedy diváci zaspievali nám a ešte si aj zatlieskali 
a piatich odvážlivcov sme zapojili do tancovania. Za všetkých spo-
meniem len p. Milku Chmurovú, ktorá za výhercov cíferskej partič-
ky prevzala aj cenu – figu borovú.

Ďakujeme našim divákom, že prišli a boli súčasťou tejto skvelej 
zábavy (ako povedali viacerí po predstavení). Nezabúdajme, že 
humor je to, čo nás spája a pomáha nám prežiť aj tie ťažšie dni. 
Sme radi, že sme vám v nedeľu podvečer mohli vliať do sŕdc trochu 
radosti. 

Text: Ing. D. Straková, COD
Foto: Archív COD

Otvárací koncert vo farskom kostole
Cyklus odštartoval 6. októbra 2024 v Kostole sv. Michala Archan-

jela v Cíferi, kde sa predstavil Komorný orchester slovenských 
učiteľov pod vedením Alžbety Ševečkovej. Program zahŕňal diela 
Antonia Vivaldiho, Carla Nielsena, Arcangela Corelliho, Antonína 
Dvořáka, Ladislava Kupkoviča a Gustava Holsta. Atmosféra sak-
rálneho priestoru dodala hudbe ešte väčšiu hĺbku a emotívnosť 
a takmer výlučne ženský orchester si zaslúžil za svoj výkon stan-
ding ovations.

Hudba v historickom mlyne
Druhý koncert 20. októbra 2024 priniesol nielen skvelú hudbu, 

ale aj netradičné koncertné prostredie. Trio Bel Canto z Českej 
republiky vystúpilo v zrekonštruovanom mlyne, ktorý je súčasťou 
Archeoparku Cífer-Pác. Keďže koncert bol venovaný Roku českej 
hudby, program pozostával výlučne z diel českých skladateľov od 
17. storočia po súčasnosť. Trio v zložení Aneta Podracká Bendová 
(soprán), Mariia Mikhailova (flauta) a Libor Janeček (gitara) prinieslo 
publiku jemný a ušľachtilý zvuk kombinácie spevu, flauty a gitary. 
Netradičný koncertný priestor dodal podujatiu osobitý charakter 
a ukázal, že klasická hudba môže zaznieť aj mimo tradičných kon-
certných sál.

Koncert pedagógov a žiakov ZUŠ Ladislava Kupkoviča
V nedeľu 10. novembra 2024 sa v Dome kultúry v Cíferi uskutoč-

nil výnimočný koncert pedagógov a žiakov Základnej umeleckej 

školy (ZUŠ) Ladislava Kupkoviča. Koncert sa niesol v duchu via-
cerých osláv. ZUŠ si v tomto školskom roku pripomína 10. výročie 
svojho vzniku, zároveň od tohto školského roka nesie čestný názov 
ZUŠ Ladislava Kupkoviča. Ďalšou novinkou je presťahovanie školy do 
nových priestorov vo Veľkom kaštieli v Cíferi. Sála bola zaplnená 
nielen rodičmi a príbuznými mladých hudobníkov, ale aj pravidelný-
mi poslucháčmi koncertov v Cíferi.

Koncert pedagógov a žiakov ZUŠ Ladislava Kupkoviča nebol len 
umeleckým podujatím, ale jedinečnou príležitosťou pre mladých 

Jesenný cyklus koncertov priniesol klasickú hudbu 
aj na netradičné miesta

Jesenný cyklus koncertov patrí k významným kultúrnym podujatiam v Cíferi a v roku 2024 oslávil už svoj 26. ročník. Koncert-
ný cyklus sa konal v znamení Roku Šarloty Zičiovej a Roku českej hudby. Koncerty sa uskutočnili pod záštitou starostu obce 
Cífer Maroša Sagana a s finančnou podporou Obce Cífer.

Koncert Trio Bel Canto v mlyne, ktorý je súčasťou Archeoparku Cífer-Pác 
Foto: Ing. arch. D. Dida
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hudobníkov zažiť atmosféru profesionálneho koncert-
ného pódia. Stáť na jednom pódiu so svojimi pedagógmi 
- skúsenými umelcami - znamená pre žiakov možnosť 
vyskúšať si koncertný život, vnímať jeho krásu aj nároč-
nosť a možno si povedať: Áno, toto chcem robiť v bu-
dúcnosti. Takáto skúsenosť ich môže motivovať k ďalšej 
práci a rozvoju svojho talentu.

Pedagógovia sa v tomto formáte predstavujú nielen 
ako učitelia, ale aj ako umelci. Ich zverenci ich vidia 
v novej úlohe, ktorá im môže byť inšpiráciou. Rovnako 
aj rodičia môžu lepšie spoznať kvality učiteľov svojich 
detí – vidieť ich na pódiu, v hudobnom dialógu s ich 
vlastnými žiakmi, a uvedomiť si, aké hodnotné umelecké 
vzdelanie deti dostávajú. Tento druh koncertu zároveň 
zoznamuje verejnosť s činnosťou základnej umeleckej 
školy a dokazuje, že deti, ktoré tam študujú, sú v dob-
rých rukách.

Jesenný cyklus koncertov nám takto každoročne pri-
pomína, že nie je len o hudbe samotnej, ale aj o odovzdá-
vaní skúseností, spájaní generácií a formovaní budúcich 
umelcov.                                                       

Text: Dušan Caja Koncert pedagógov a žiakov ZUŠ Ladislava Kupkoviča                                    Foto: Archív SPH

Prvý adventný víkend sme v Cíferi začali koncertom
Dom kultúry sa na konci novembra zaplnil fanúšikmi 

Štefana Repku a jeho kapely GORALS, ktorí priniesli uni-
kátnu kombináciu autorských a tradičných ľudových 
piesní v moderných aranžmánoch. Svojou tvorbou oslo-
vujú viacero generácií a široké publikum od milovníkov 
folklóru až po fanúšikov súčasnej hudby. Ich repertoár 
zahŕňa emotívne autorské skladby, ktoré reflektujú 
život v goralskom regióne a ľudové piesne upravené do 
nových, sviežich podôb.

Gorals vystupujú na rôznych podujatiach, kde svojím 
energickým prejavom prinášajú radosť a vášeň. Ich hudba 
spája minulosť s prítomnosťou, čím oslovujú aj mladšie 
generácie. A inak tomu nebolo ani u nás, kde boli v sále 
diváci od malých detí až po tých, čo si toho pamätajú už 
veľa. Všetci, bez rozdielu veku sa bavili a vychutnávali si 
neopakovateľnú atmosféru. Na pódiu umelci vytvorili 
hotový uragán. Ako avizoval už samotný plagát, neprišli 
sami, ale s hosťom - ľudovým rozprávačom a spevákom 
Frantom Uherom, ktorý niekoľkokrát rozosmial celú sálu 
svojím humorným rozprávaním. Diváci mali možnosť si 
na konci zakúpiť aj CD nosiče, z ktorých posledné tretie, len týždeň 
predtým čerstvo pokrstili. Nechýbala ani autogramiáda a fotenie. 

Bol to večer plný dobrej nálady a nezabudnuteľných chvíľ.    

                                                      Text a foto: Ivet Puchoňová, organizátorka

Vianočné predstavenie pre deti
Počas adventného obdobia si na svoje prišli aj všetky detičky, 

ktoré prišli s rodičmi či starými rodičmi na predstavenie Lili Len-
tilky. Pôvodne sa malo konať 13. 12. 2024, no z dôvodu náhleho 
ochorenia účinkujúcej sa termín posunul presne o týždeň na 20. 
12. 2024. Sálu domu kultúry zaplnili detičky, ktoré si prišli pozrieť 
krásne interaktívne predstavenie s názvom Kúzlo Vianoc v podaní 
kúzelnej víly Lili Lentilky, ktorá priniesla radosť a smiech do detské-
ho sveta. Neprišla sama. Spoločnosť na pódiu jej robili dve veselé 
tanečníčky a nechýbal ani Mikuláš a vianočný perníček. Detičky sa 
zapájali do programu, či už svojím tancom, spevom alebo odpove-
ďami a veru aj viacerých dospelých dokázali vtiahnuť účinkujúci na 
pódiu do rozprávkového sveta. Na konci hodinového vystúpenia 
samozrejme nechýbalo fotenie s obľúbenou Lili Lentilkou, ktorej 
pravé meno je Petra Sabová, ktorá sa okrem vlastných detských 
pásiem venuje profesionálne spevu a má za sebou množstvo vy-
stúpení hlavne s krásnymi šansónmi. V tomto roku sa s ňou v Cíferi 
určite stretneme aj v tomto žánri na ďalšej akcii.  Text a foto: Ivet Puchoňová, organizátorka
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(pokračovanie na str. 19)

V nedeľu 21. 12. 2024 sa konal v Dome kultúry v Cíferi koncert 
Cigánskych diablov. Navštívili nás v rámci nezabudnuteľného turné, 
ktoré sa konalo pri príležitosti jubilea legendárneho primáša Štefa-
na Picúra. Keďže bolo tesne pred Vianocami, mnohí diváci si tento 
koncert užili ako predčasný darček a niektorým vstupenky priniesol 
Mikuláš. Určite nikto z prítomných svoje rozhodnutie neľutoval, 
pretože do posledného koncertu v rámci svojho turné, vložili všetci 
hudobníci úplne všetko a ohúrili publikum skvelou hudbou. Obrovský 
potlesk zožal Ernest, ktorý patrí medzi 10 najlepších cimbalistov sve-
ta. Diváci mali doslova a do písmena pocit, že sa mu pri sóle dymí spod 
cimbalových paličiek. Ozdobou celého večera boli dve dámy, a to Sil-
via a dcéra Vanesa, ktoré predviedli bravúrne spevácke výkony. Via-
nočný stromček a celá výzdoba sály umocnila sviatočnú atmosféru. 
Po skončení vystúpenia prebiehala autogramiáda a fotenie s fanú-

šikmi, ktorí neskrývali nadšenie z krásneho koncertu. Spokojní boli 
nielen diváci, ale aj účinkujúci – Cigánski Diabli.                                   

 Text a foto: Ivet Puchoňová, organizátorka

Veselo 3 dni pred Vianocami

V tomto duchu sa zrodilo vianočné oratórium Prorokovaný, 
ktoré má veľkú hodnotu. Diváci ho mali možnosť vidieť a počuť 
dňa 28. 12.2024 aj v našom farskom Kostole sv. Michala Archan-
jela v Cíferi. Spája krásu našich tradícií s odkazom viery, ktorý 
rezonuje v každom z nás.

Toto predstavenie uviedlo divadlo Na TrakOch z neďalekých Trako-
víc v spolupráci s ďalšími telesami. Počas posledných Vianoc vymenili 
divadelné dosky za krásne kostoly, kde sa odohrával príbeh viery. 
A diali sa zázraky - z jedného hlasu sa stal celý zbor, či z obyčajného 
človeka prorok Izaiáš, ktorý nás previedol príbehom viery a očaril 
krásnym spevom. Divadlo na TrakOch, Mucha Quartet a zbor spevákov 
zo Šaštína, Senice a Holíča pod vedením dirigenta Dušana Billa priniesli 
tradičný vianočný príbeh v netradičnej podobe inscenovaného orató-
ria PROROKOVANÝ.

Piesne zo zbierky A. Kmeťa „Prostonárodné vianočné piesne“ doplnené 
o zhudobnené úryvky proroctiev Izaiáša, ožili prostredníctvom hercov 
priamo pred očami malých či veľkých divákov, ktorí úplne zaplnili kostol.

Tento príbeh posilnil čaro Vianoc a dotkol sa sŕdc ľudí, pretože 
mnohí diváci neskrývali emócie. Tento  hudobný zážitok pozostával 
z vokálno-inštrumentálneho diela pre sláčikové kvarteto, organ, zbor 
a sóla a okrem nášho kostola to zaznelo už len v dvoch kostoloch 
v šaštínskej bazilike a v kostole v Senici. Vynikajúci hudobníci z Mucha 
Quartetu, herci z Divadla na TrakOch a zboristi zo Senice, Šaštína a Holí-
ča, pod dirigentskou taktovkou Mgr. art. Dušana Billa. Všetci účinkujúci 

boli vďační za príležitosť, ktorú im Cífer a naša farnosť ponúkla.
Zažiť výnimočnú vianočnú atmosféru, ktorá priniesla hlboký ume-

lecký a hudobný zážitok, si prišli pozrieť diváci vzdialení aj niekoľko 
desiatok kilometrov.

Oratórium Prorokovaný nebolo len príbehom o príchode Mesiáša, ale 
aj príbehom o hľadaní duchovného rozmeru života. Dielo spájalo Starý 
a Nový zákon v unikátnej podobe, ktorá ponúkla  nielen hudobný, ale aj 
duchovný zážitok. Slovenské ľudové tradície boli stvárnené moderným 
spôsobom, ktorý zabezpečil, že odkaz viery, nádeje a lásky zostane 
nadčasový a inšpirujúci pre všetky generácie. Divák sa tak v čarovnej 
vianočnej atmosfére kostola stal očitým svedkom biblického príbehu 
a mal možnosť pocítiť bázeň aj radosť zo spojenia obyčajného človeka 
s Bohom. Premiéra od  mladej šikovnej a talentovanej autorky Kataríny 
Rajnicovej v spolupráci s dirigentom bola v roku 2018, no na Vianoce 
2024  bola uvedená v novej inscenovanej podobe, čo zaistilo duchovnú 
hĺbku tohto predstavenia.                  Text: Ivet Puchoňová, organizátorka

Foto: Robert Tappert

Prorokovaný
„Buďte silní v nádeji a v láske k Bohu a blížnemu. Zachovajte si svoje 
vzácne slovenské tradície a svoje dedičstvo viery.“ — Ján Pavol II.

Starosta Maroš Sagan poskytoval vyše sedemdesiatim prí-
tomným tie najzaujímavejšie informácie zo všetkých oblastí 
- demografickej, plnenia volebného programu, či kultúrno-
-spoločenského a športového života za rok 2024, ktorými 
obec momentálne disponuje. K 1. januáru 2025 žilo v najväčšej 
obci okresu Trnava 4851 obyvateľov (2310 mužov a 2541 žien). 
Bližšie informácie o demografickom vývoji v Cíferi a jeho miest-
nych častiach sa dočítame na inom mieste tohto čísla Cíferských 
novín.

V minulom kalendárnom  roku sa uskutočnilo sedem zasadnutí 
11-členného obecného zastupiteľstva, ktoré prijalo celkom 
135 uznesení a poslanci rokovali približne 17 hodín. Pri obecnom 
zastupiteľstve pôsobilo celkom osem komisií (finančná, stavebná, 
životného prostredia, kultúry, sociálna, športová, ochrany verejného 
záujmu a názvoslovná). V roku 2024 sa v obci realizovali tri význam-
né stavby v hodnote vyše 3 milióny 300 tisíc eur - Náučný ar-
cheologický a prírodný chodník Cífer-Pác s verejným priestranstvom 
pred kúpaliskom a priľahlé parkoviská (100 000 eur), adaptácia pod-

Novoročné stretnutie starostu obce Maroša Sagana s poslancami 
a zástupcami miestnych spolkov a organizácií

Budovateľské úsilie prepojené s bohatou 
kultúrno-spoločenskou a športovou činnosťou

Stalo sa už tradíciou posledných rokov v Cíferi, že prvý muž obce organizuje svoje novoročné stretnutie s poslancami OZ 
a zástupcami miestnych spolkov a organizácii, kde bilancuje činnosť obce za predchádzajúci kalendárny rok. V tomto roku 
sa stretnutie uskutočnilo vo štvrtok 9. januára v novozriadených priestoroch Základnej umeleckej školy Ladislava Kupkovi-
ča v Cíferi vo Veľkom kaštieli (niekdajší kaštieľ grófskeho rodu Zichyovcov).
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krovia Veľkého kaštieľa na základnú umeleckú školu (360 000 eur), 
blok šatní ZŠ Cífer a prístavba ZŠ Cífer (2 000 000 eur), ako aj nová 
budova Materskej školy v Páci (850 000 eur).

V ďalšej časti vyzdvihol starosta prínos dvoch obecných firiem. 
Služby Cífer s.r.o. (v júli oslávi 10. výročie svojho založenia), so-
ciálny podnik, ktorý zamestnáva znevýhodnené osoby a vytvára 
verejnoprospešný efekt. Tento sociálny podnik, ktorý v súčasnosti 
prevádzkuje kúpalisko v Páci, Archeopark Cífer-Pác, reštauráciu 
Štadión, autobusovú dopravu, Cíferské noviny či realitné transak-
cie, mal v minulom roku obrat 3 milióny 100 tisíc eur. Druhý 
podnik - Obecné služby Cífer s.r.o., ktorý sa od roku 2023 zameriava 
prevažne na stavebnú činnosť, mal minuloročný obrat v hodnote 
2 milióny 230 tisíc eur.

Časť svojho vystúpenia venoval starosta Maroš Sagan aj oblasti 
školstva, kultúry či športu. V Základnej škole v Cíferi s 500 žiak-
mi, umiestnenými v 23 triedach, pôsobí 56 zamestnancov, z toho 49 
pedagogických. Miestnu materskú školu navštevuje v deviatich 
triedach 200 žiakov, o ktorých sa stará 20 pedagogických pracov-
níkov. Dobré výsledky dosahuje aj jubilujúca Základná umelecká 
škola Ladislava Kupkoviča (v júli slávi 10. výročie svojho založenia) 
s 280 žiakmi a dvadsiatimi pedagogickými pracovníkmi.

V rámci hudobného a divadelného roka 2024 v obci prebiehali 
koncerty vážnej hudby  (37. ročník Cíferskej hudobnej jari a 26. 
ročník Jesenného cyklu koncertov). Nechýbali ani koncerty popu-
lárnej hudby (okrem iných sa prezentovala skupina Fragile a Mária 
Čírová, uskutočnil sa koncert Cigánskych diablov, Adventný koncert 
Štefana Repku a Gorals), tiež divadelné predstavenia členov Cífer-
ského ochotníckeho divadla pod vedením Dagmar Strakovej. 
Bohatá bola aj aktivita Folklórnej skupiny Cífer.

Slová vďaky starosta Sagan adresoval pravidelným brigádni-
kom-dobrovoľníkom, aj miestnym športovým klubom, predo-
všetkým futbalistom ŠK Cífer (za postup do vyššej krajskej súťaže 
- VI. ligy), hádzanárom TJ Sokol Cífer (I. liga), šachistom ŠK Cífer (I. 
liga) a neustále sa rozrastajúcej rodine cíferskej petangistov, 
ktorí sú už oficiálne registrovaní v Slovenskej federácii péta-
nque (od roku 1994 združuje všetkých licencovaných slovenských 
hráčov tohto športu).

V samotnom závere ešte raz poďakoval všetkým prítomným 
za spoluprácu v roku 2024 a poprial im a ich rodinám úspešný 
a šťastný nový rok 2025.                                           Text a foto: mapa

V nových priestoroch Základnej umeleckej školy Ladislava Kupkoviča v Cíferi sa 
uskutočnilo tradičné novoročné stretnutie starostu obce so zástupcami miest-
nych spolkov a organizácií.

Starosta obce Cífer Maroš Sagan odovzdal Pamätný list s poďakovaním za prí-
nos pre rozvoj obce dvom jubilujúcim organizáciám - spoločnosti Služby Cífer 
s.r.o. (prevzal vedúci Peter Bobek na obr. prvý zľava), ako aj Základnej umelec-
kej škole Ladislava Kupkoviča (prevzal riaditeľ Milan Osadský).

Veľkú sálu Kultúrneho domu v Cíferi, 22. februára 
2025, roztancovala výborná topoľčianska hudobná 
skupina Disk. Známe melódie všetkých vekových ge-
nerácií, od ľudoviek cez repeťácke evergreeny, až po 
najnovšie hity, zneli sálou od večera do skorého rána. 
Aj túto plesovú sezónu matičná zábava prilákala viac 
ako 200 hostí. V priebehu rokov si toto podujatie zís-
kalo povesť zaručenej, nestrojenej a veľmi obľúbenej 
obecnej zábavy. Hostia si pochutnali na dobrej večeri, 
lahodnom vínku, či na niečom ostrejšom z bufetu. No 
aj tak bol hlavnou scénou nepochybne tanečný parket. 
Hostia všetkých vekových kategórií sa na ňom nechali 
unášať nostalgicky romantickými, ale i horúcimi rytma-
mi tanca. Okrem tanca a dobrej hudby lákala hostí aj 
tombola, v ktorej sa nachádzalo množstvo hodnotných 
cien. Zabávajúci odchádzali domov v ranných hodinách, 
plní príjemných dojmov a nezabudnuteľných zážitkov 
z vydareného podujatia.

Už teraz sa tešíme na ďalšie, tak milé a vydarené, spo-
ločenské akcie, ktoré sú úspešné práve vďaka našim priaznivcom, 
dlhoročným členom a ich nezištnej podpore. 

Text: Výbor miestneho odboru Matice slovenskej v Cíferi
Foto: Timotej Puchoň

Matičná zábava – tradícia v obľúbenom formáte
Už tradične aj tieto fašiangy Miestny odbor Matice slovenskej v Cíferi pripravil pre svojich priaznivcov veselú „matičnú 
zábavu“.
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S jeho menom sme 
sa prvýkrát stretli 
na stránkach me-
sačníka Cíferpress 
v októbri roku 1996 
v rubrike Obecná 
matrika informuje. 
Bol v poradí  34. po-
krsteným cíferským 
dieťaťom, ktoré prija-
lo túto sviatosť v kos-
tole sv. Michala 28. 
septembra. O sedem 
rokov neskôr, na prahu 
školského roku 2003 
- 2004, sa Tomáš obja-
vuje na titulnej foto-
grafii augustového 
čísla tohto periodika 
(spoločne s Marienkou 
Lefflerovou), obaja ako 
nádejní začínajúci 
prváčikovia Základnej 
školy v Cíferi s novučič-
kými školskými taškami 
na pleciach.

Súbežne s povinnou školskou dochádzkou v Základnej škole 
v Cíferi navštevoval Tomáš deväť rokov aj Základnú umeleckú 
školu Mikuláša Schneidera-Trnavského v Trnave pod odbor-

ným dohľadom Soni Bobekovej. Najskôr, prvý rok sa zdokonaľoval 
a napredoval v hre na akordeón, v tých ďalších už definitívne 
presedlal na iný hudobný nástroj. Postupne si osvojoval svoje 
majstrovstvo na organe. Časom sa vypracoval na nádejného 
hudobníka a speváka, ktorý sa spočiatku so svojou harmonikou 
objavoval na žiackych vystúpeniach pred početnou cíferskou 
diváckou kulisou.

Postupne sa však uňho nevšedný umelecký talent v hre na 
organ prejavil a rezonoval natoľko, že si tento hudobný nástroj 
dokonale osvojil, doslova sa s ním zžil. Jeho začiatky v cífer-
skom kostole sv. Michala sa datujú na obdobie pôsobenia kňaza 
Petra Šimka, sedem rokov poskytoval v úlohe organistu neoce-
niteľné služby aj v kostole sv. Alžbety Uhorskej, patriaci pod 
Farský úrad v Kaplne. Definitívne miesto organistu pri cíferských 
svätých omšiach zaujal po úmrtí Viliama Hafnera. Na tomto vzác-
nom hudobnom nástroji účinkuje aj počas svadieb či pohrebov 
a zároveň spoločne s Martou Rovenskou úspešne vedie kostolný 
spevokol.

V posledných rokoch svoj miestny „pracovný“ repertoár značne 
rozšíril. Stal sa stabilným členom Folklórnej skupiny Cífer (od 
roku 2019), ktorá si o pár mesiacov pripomenie 55. výročie svojho 
vzniku. Okrem tradičných vystúpení cíferských folkloristov na do-
mácich a zahraničných podujatiach či festivaloch ho vídať aj počas 
svadieb novomanželov pri zaužívanom akte čepčenia neviest, 
ako aj na rôznych iných kultúrno-spoločenských podujatiach v Cíferi. 
Je mimoriadne vyťažený a prakticky na spomínaných pozíciách 
nenahraditeľný. Aj preto mu na ďalšie hobby veľmi neostáva čas. 
Držíme mu palce, aby mu táto doterajšia záľuba a zanietenosť pre 
dobrú vec vydržali čo najviac.                                    Text a foto: mapa    

Pre svoju mimoriadnu vyťaženosť, 
nemá čas na ďalšie koníčky...

O kom je reč? No predsa o 28-ročnom Tomášovi Bukovičovi, ktorý sa v poslednom období stal vari najvyťaženejším kultúrne 
činným mladíkom v našej obci. Absolvent Univerzity Cyrila a Metoda v Trnave (študoval marketing) má v súčasnosti zároveň 
veľký podiel na rozvoji a napredovaní cíferského kultúrno-spoločenského života.

Cíferčan Tomáš Bukovič je v súčasnosti nena-
hraditeľnou postavou pri rôznych kultúrno-
-spoločenských akciách a cirkevných obradoch 
v našej obci, často i mimo nej.

Prestížnu čitateľskú anketu Slovenka 
roka, ktorá vstúpila už do svojho 17. 
ročníka, vyhlasuje týždenník Sloven-
ka v spolupráci s STVR. V minulých 
dňoch (konkrétne 6. februára) v repre-
zentačných priestoroch Pálffyho paláca 
v Bratislave predstavili dvadsaťosem 
výnimočných Sloveniek, nominova-
ných v deviatich kategóriách. Anketa je 
jedinečným a prestížnym projektom, ktorý ako jediný dl-
hodobo oceňuje a vyzdvihuje ženy, ktoré významne prispie-
vajú k rozvoju Slovenska v rôznych oblastiach a vďaka ktorému 

máme my, ako spoločnosť príležitosť spoznať tieto výnimočné 
slovenské ženy.

Hneď prvej v kategórii „Biznis a manažment“ kandiduje 
v navrhovanej trojici žien aj Cíferčanka Jarmila Gurská, rod. 
Habiňáková, v súčasnosti country manažérka spoločnosti 
Shell Slovakia. O prvenstve ambicióznej Cíferčanky v spo-
mínanej kategórii môžu rozhodnúť svojimi hlasmi do 4. júna 
2025 do 11.00 h aj obyvatelia našej strediskovej obce, ktorí 
svojej rodáčke pošlú SMS v tvare SR (medzera) 1 na číslo 
7400. (Cena SMS je 1 euro s DPH, službu zabezpečuje spoločnosť 
goodgames s.r.o.). 

Text a foto: redakcia Slovenka + mapa

Podporte Cíferčanku Jarmilu Gurskú 
v ankete Slovenka roka 2025

Vlado patril roky k oporám hádzanárskeho A-mužstva TJ 
Sokol Cífer. Bol aj jedným z ich cíferských dorasteneckých hrá-

čov kolektívu Alfréda Kovačócyho, ktorý v roku 1959 získal 
na majstrovstvách Československa v Košiciach historický 

Diamantovú svadbu, 60-rokov spoločného života, oslávia vo štvrtok 15. mája

V súčasnosti evidujeme naozaj iba zopár manželských párov, našich rodákov, žijúcich mimo Cífera, s takou angažovanosťou, 
nevšedným zápalom a lokálpatriotstvom pre svoje rodisko, ako to neustále evidujeme u manželov Krištofíkovcov, dnes už 
83-ročného Vladimíra a 81-ročnej Kataríny, žijúcich v neďalekom Bielom Kostole. Roky sa pravidelne zúčastňujú všetkých vý-
znamných kultúrno-spoločenských i športových podujatí v samotnom Cíferi, ale aj v miestnych častiach Pác a Jarná. Nielen 
zúčastňujú, ale sa zapájajú aj svojou osobnou aktivitou a angažovanosťou v rôznych obecných spolkoch a organizáciách.

Manželia Krištofíkovci ako lokálpatrioti sú verní 
rodnej obci po celý život
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úspech - 4. miesto. V rokoch 
1968 - 1970 hral za prvoligo-
vú Sláviu Trnava v najvyššej 
československej hádzanár-
skej súťaži. Počas vojenskej 
služby pôsobil v Dukle Praha-
-Ruzyň. Dres rodného Cífera 
obliekal do roku 1975 a ka-
riéru ukončil v roku 1978 v TJ 
Stavbár Modranka. V mladosti 
sa príkladne činila aj jeho man-
želka Katarína, rod. Ondrová. 
Tí skôr narodení si ju pamätajú 
z viacerých divadelných hier 
cíferských ochotníkov, tiež 
ako speváčku a tanečníčku 

krojovaného súboru ROH pri ZHZ 
v Cíferi, ktorý v tom čase viedol 
Jozef Fratrič.

Dodnes je najmä Katarína vitálnou a doslova nenahraditeľnou 
hybnou pákou rodiny, skúsenou manažérkou. Svoje organizačné 

vlohy a dlhoročné skúse-
nosti uplatňuje nielen v ro-
dine, ale často pretavuje aj 
medzi svojimi dlhoročnými 
cíferskými priateľkami, 
rovesníčkami a ich part-
nermi. Roky organizuje pre 
nich rôzne zaujímavé výlety, 
exkurzie, či krátkodobé zá-
jazdy, obľúbené sú najmä do 
Vysokých Tatier. Je vedúcou 
seniorského KATY-klubu, 
malého cíferského senior-
ského zoskupenia, ktoré sa 
viackrát do roka pravidelne 
schádza na zaujímavých 
posedeniach s občerstve-

ním pri príležitosti menín 
a narodenín všetkých čle-
nov takmer vždy organizova-
ných výlučne v našej obci. Pri 

stretnutiach s priateľmi  a známymi v ich rodinnom dome sa často 
popýšia vzácnymi monografiami z cíferského prostredia. Rod-
nú obec im natrvalo pripomína aj nadrozmerný farebný namaľovaný 
obraz centra Cífera s kostolom sv. Michala a malým kaštie-
ľom, ktorý majú neustále na očiach...     

Nesmieme však zabudnúť na to najdôležitejšie, manželia Vladi-
mír a Katarína Krištofíkovci oslávia čo nevidieť vzácne jubileum 
- Diamantovú svadbu. Od 15. mája 1965 kráčajú už šesťdesiat 
rokov na spoločnej ceste životom!!! Pri tejto príležitosti im prajeme 
veľa zdravia, šťastného spolužitia, rodinnej pohody, lásky 
a spokojnosti. Nech sa im darí a nech naďalej v dobrom šíria 
a rozsievajú dobré meno Cífera, zviditeľňujú rodnú obec medzi 
svojimi obľúbenými rovesníkmi. Zároveň ich opäť ako dlhoroč-
ných lokálpatriotov s otvorenou náručou privítame na tohtoroč-
ných bohatých kultúrno-spoločenských a športových akciách v na-
šej obci.                                                                                  Text: mapa

Foto: autor (2) a archív VK                               

Naši rodáci pravidelne asistujú pri príprave vynikajúceho punču z vlastných 
zdrojov, ktorí servírujú účastníkom Cíferských vianočných trhov.

Manželia Vladimír a Katarína Krišto-
fíkovci oslávia 15. mája Diamantovú 
svadbu, vzácnych spoločných šesťde-
siat rokov...

Takto sme ich fotoojektívom zachytili 
v septembri 2014 počas Cíferských ho-
dových slávností.

Zaujímavosti z našej knižnice

V roku 2024 bolo do obecnej knižnice pridaných 485 ks nových 
kníh. Ďakujeme vám všetkým, ktorí ste nám ich darovali. Celkové 
množstvo kníh v našej knižnici už presiahlo 10 000 ks, z toho kníh 
pre deti 1 600 ks. V minulom roku sa prihlásilo do knižnice rekordný 
počet čitateľov, a to 141, z toho 57 detí do 15 rokov, ktoré majú 
svoj čitateľský preukaz, ale samozrejme je ich oveľa viac, pretože 
niektoré deti si požičiavajú knihy na preukaz svojich rodičov. Ceny 
zápisného na tento rok sa nemenia – deti, študenti a dôchodcovia 
2 € / rok, dospelí 5 €. V knižnici sa uskutočnilo celkovo 20 kultúr-
no- spoločenských a vzdelávacích aktivít. Najväčšou skupinou boli 
deti, ktoré navštevovali knižnicu za účelom besied. Kompletné číslo 
ľudí, ktorí navštívili knižnicu bolo priam neuveriteľné, a to 1429. Či-
tatelia si v priebehu roka 2024 vypožičali 2191 kníh. Najväčší počet 
vypožičaných kníh tvorí beletria pre dospelých, a to zo sekcie „slad-
kých románov“, po ktorých siahajú hlavne ženy všetkých vekových 
kategórií. Ďalšie v poradí sú knihy pre deti a najmenší počet, ktorý 
nepresiahol ani počet 100 ks tvorí odborná literatúra. Knižnica je 
miestom, kde to naozaj žije, kde bez rozdielu veku chodia ľudia, kto-
rí milujú knihy, ktorí si tam veľakrát sadnú, prezerajú a čítajú, ktorí 
hľadajú informácie alebo sú vďační za to, že si niekde oddýchnu od 
povinností bežných dní.

Tak ako aj minulý rok aj tento rok boli vyhodnotení najlepší čitatelia, 
a to v dvoch kategóriách detskej a dospelej. Za deti sa víťazkou, s poč-

tom prečítaných kníh 79 ks stala 
šikovná Dominika Škrenová, žiačka 
našej ZŠ, ktorej srdečne blahoželá-
me. Len o 8 kníh predbehla víťazku 
z minulého roka Pavlínku Ďurinovú. 
Z dospelých čitateľov patrí srdeč-
ná gratulácia dáme, pani doktorke 
Drahoslave Štibrányovej, ktorá 
zvládla prečítať krásnych 143 kníh. 
Pre obe výherkyne knižnica pripra-
vila darčeky. 

Čitatelia, ktorí sú registrovaní 
na sociálnych sieťach, môžu začať 
sledovať FB stránku našej knižnice, 
kde sa vždy dozvedia aktuálne 
informácie, či už o pripravovaných 
besedách, alebo aké nové tituly pri-
budli, čo je nové v detskom kútiku, 
poprípade kedy je v knižnici skráte-
ná otváracia doba, alebo dovolenka. 
V tomto roku určite nepoľavíme a 
nebudeme zaostávať, pretože nás ča-
kajú besedy či už pre dospelých alebo pre deti, množstvo ďalších kníh, 
ktoré pribudnú a v lete sa detičky opäť môžu tešiť na obľúbenú letnú 
čitáreň pod sekvojou.

Milí čitatelia, všetci ste vítaní a veríme, že tento rok vás bude opäť 
viac ako minulé roky, ktorí sa rozhodnete našu knižnicu Jozefa Kubáni-
ho v Ciferi navštevovať.

Text a foto: Ivet Puchoňová, knihovníčka

Milí čitatelia, tak ako každý rok na jeho začiatku prebieha 
v knižnici zhodnotenie predchádzajúceho roka. Pripravili 
sme si pre vás niekoľko zaujímavých informácií. Ocenia ich 
naši čitatelia, prípadne aj tí, ktorí premýšľajú, či sa zapíšu 
v tomto roku.

Dominika Škrenová - najlepšia 
čitateľka za rok 2024 v detskej 
kategórii
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Jednota dôchodcov na Slovensku
Zo života seniorov ZO JDS v Cíferi
november 2024 – február 2025 

 11. 11. 2024 si členovia ZO JDS v Cíferi uctili pamiatku padlých 
v 1. svetovej vojne poklonou a kladením spoločného venca k po-
mníku.
 12. 12. 2024 sa členovia stretli na vianočnom posedení. Býva 
zvykom, že s končiacim kalendárnym rokom sa seniori ZO JDS v 
Cíferi stretávajú na vianočnom posedení, a tak sme sa v Kultúrnom 
dome v Cíferi stretli vo veľkom počte. Účastníkov vítala hudba cí-
ferskej skupiny BKR. Všetkých prítomných seniorov ako aj hostí pri-
vítala predsedníčka - pani Eva Vavrinkovičová. Vo svojom príhovore 
pripomenula akcie uskutočnené v roku 2024. Na programe bolo aj 
blahoželanie jubilantom, ktorí sa v roku 2024 dožívajú okrúhleho 
životného jubilea - 11 sedemdesiatnikov a 6 osemdesiatnikov. 
Všetkým oslávencom sme zablahoželali, odovzdali kvietok vďaky 
a popriali zdravie a šťastie do ďalších rokov života. V príhovore sa 
hosťom predstavil starosta obce Cífer - pán Mgr. Maroš Sagan, PhD. 
Poďakoval nám za ústretovosť a vzájomnú spoluprácu, za účasť na 
brigádach pre skrášlenie a zveľadenie našej obce. Zároveň predo-
strel plány obce na rok 2025.

Predseda Okresnej organizácie JDS Trnava, pán Ladislav Vavrinkovič, 
nás oboznámil s akciami, ktoré pripravuje Výbor Okresnej organizácie 
v roku 2025 pre členov ZO JDS z jednotlivých obcí okresu Trnava. 
Rozveselila nás hudobná skupina BKR a nechýbali ani krásne vianočné 
piesne. Viacerých účastníkov potešila bohatá tombola. Všetkým chuti-
la výborná kapustnica a vynikajúci sladučký „Ivanov krémeš“.
 21. 12. 2024 sa členovia ZO JDS v Cíferi zúčastnili koncertu „Ci-
gánski diabli“ v KD Cífer.
 27. 1. 2025 sa konal tradičný výlet do Vysokých Tatier – Hrebie-
nok – Ľadová Krása. 

Ľadové kráľovstvo v sezóne 2024/2025 je venované pamiatke na 
Jána Pavla II. pri príležitosti 30. výročia jeho návštevy vo Vysokých 
Tatrách. V chladnom vzduchu by sa malo preto niesť posolstvo jeho 
výroku, ktoré spomenul pri tejto návšteve: „Tatry nerozdeľujú, ale 
spájajú“. Chladná krása Tatranského ľadového dómu roztopila 
nejedno srdce návštevníkov. Pozreli sme mesto Starý Smokovec, 
zastavili sme sa tu aj na obede a v meste Poprad sme si posedeli pri 
výbornej kávičke v Café Florián.

V mesiaci február Výbor ZO JDS pripravuje materiály na Výročnú 
členskú schôdzu ako je Rozbor hospodárenia za rok 2024,  Plán 
práce, kultúrnych a spoločenských podujatí a Rozpočet na rok 
2025.   

Text a foto: Eva Vavrinkovičová, predsedníčka ZO JDS

Jubilanti zo ZO JDS v Cíferi

Z výletu na Hrebienok

Z činnosti Občianskeho združenia Klub dôchodcov 
v Cíferi - november 2024 až február 2025

Vychádza prvé číslo Cíferských novín 
v tomto roku a my sa vám opäť prihová-
rame. Za ostatné obdobie sme zorganizo-
vali nemálo vydarených akcií, s ktorými 
vás v tomto príspevku oboznámime.

 11. 11. 2024 sme si uctili výročie ukončenia 
prvej svetovej vojny pietnou spomienkou 
padlých    v prvej svetovej vojne pri pomníku 
položením venca.
 19. 11. 2024 zorganizovala naša kultúrna 
referentka výlet do Budapešti do Tropicária 
a na vianočné trhy. Počas dňa sme absolvo-
vali návštevy viacerých kultúrnych pamiatok: 
Most Márie Valérie, Baziliku – ľudia ju poznajú 
pod názvom Matejov chrám, Primaciálny pa-
lác, Parlament. O 12.00 hod. sme si pozreli vý-
menu stráží pred budovou Parlamentu. Vďa-
ka výbornej sprievodkyni sme sa dozvedeli 
veľa informácií o jednotlivých pamiatkach. 
Po prehliadke sme sa poprechádzali medzi 

(pokračovanie na str. 23)
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Dňa 23. 12. 2024 zomrel náš priateľ, skvelý kolega, dlhoročný 
člen Výboru Základnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska 
v Cíferi, podpredseda a športový referent, pán Jozef Masarovič. 
Svoju prácu vykonával svedomito a zodpovedne. Vo Výbore pra-
coval až do konca roku 2023. Aktívne sa zúčastňoval pri zabezpe-
čovaní spoločenských, kultúrnych a hlavne športových akcií pre 
našich seniorov. Patril k tým ľuďom, čo majú chuť robiť s láskou 
a otvoreným srdcom niečo dobré pre iných aj pre svoju obec bez 
nároku na odmenu. Dňa 24. 10. 2024 pri príležitosti Dňa úcty k star-
ším udelil Trnavský samosprávny kraj pánovi Jozefovi Masarovičovi 

Vyznamenanie II. stupňa za jeho prácu podpredsedu, športového 
referenta a spoluzakladateľa klubu Petang hrám pre radosť v Cí-
feri. S radosťou sme hrávali petang na malom ihrisku „Na lavičke 
u Jožka“. Hra sa postupne šírila aj na športové podujatia v obciach 
Trnavského okresu. Výbor ZO JDS v Cíferi, spolu so svojimi seniormi, 
vyjadruje pánovi Jozefovi Masarovičovi veľkú vďaku za jeho prácu 
a obetavosť.

„Česť Tvojej pamiatke Jozef, ostávaš v našich srdciach!“ 

Text: Eva Vavrinkovičová, predsedníčka ZO JDS

Spoločnosť a kultúra

Spomienka na Jozefa Masaroviča 

stánkami na vianočných trhoch a nasávali sme vianočnú 
atmosféru. Navštívili sme aj Tropicárium. Hlavnou atrak-
ciou je žraločie akvárium s 11 metrov dlhým vyhliadkovým 
tunelom. Ďalšou atrakciou je prales, v ktorom návštevníci 
zažijú skutočnú tropickú klímu. Uvideli sme tropické a oce-
ánske živočíchy, exotické vtáctvo, najmenšie opice sveta, 
hady, aligátory, žraloky a pod. Tropicárium sa nachádza 
v budove veľkého nákupno-zábavného centra s bufetmi, 
reštauráciami, obchodmi a turistickými atrakciami.
 27. 11. 2024 sme sa zúčastnili besedy so žiakmi ZUŠ 
v Cíferi. Téma bola, ako sa kedysi trávili Vianoce. Členovia 
výboru porozprávali o tom, ako sa pripravovali na Vianoce, 
aké zvyky dodržiavali v rodine, aký bol ich najkrajší dar-
ček a pod. Do diskusie sa zapojili: p. Štefík, p. Prigodová, 
p. Kajošová, p. Tománková, p. Lopašovská, p. Belavá a p. 
Merceková.
 7. 12. 2024 sme mesiac december začali vianočným 
posedením pre našich seniorov, ktoré zorganizoval výbor 
Klubu dôchodcov. Pozháňali darčeky do tomboly, vyzdo-
bili stoly, pripravili občerstvenie. O úspešný priebeh sa 
postarala spevácka skupina pod vedením p. Čapovej. Ocenili sme 13 
členov, ktorí v roku 2024 dosiahli vek 80 a viac rokov. Všetkým oslá-
vencom sme odovzdali kvety vďaky a popriali zdravie a šťastie do 
ďalších rokov. Vyvrcholením posedenia bolo žrebovanie tomboly, 
ktorého sa zhostili členky výboru. Ďakujeme všetkým sponzorom 
za dary do tomboly a obzvlášť p. Márii Mizeríkovej za fantastické 
koláče.
 14. 12. 2024 sa konali vianočné trhy pred KD Cífer. Do tejto akcie 
sme sa zapojili aj my, a to stánkom s vianočným punčom a vianoč-
nými koláčmi, ktoré ponúkali návštevníkom členky výboru. Vychut-
nali sme si krásnu vianočnú atmosféru, ktorú vyčaril aj rozsvietený 
vianočný stromček, adventný veniec na námestí a množstvo reme-
selníkov predávajúcich vianočný tovar a vianočné dobroty. Pozreli 
sme si aj výstavu betlehemov a vianočných symbolov v Dome kul-
túry Cífer.

V mesiaci december sme sa zúčastnili aj viacerých vianočných 

koncertov, ako bol napr. Adventný koncert Speváckeho zboru Nit-
ria v Kostole sv. Michala Archanjela v Cíferi, ďalej to bol vydarený 
vianočný koncert Cigánskych diablov. 
 30. 1. 2025 výbor Klubu dôchodcov v spolupráci s OcÚ Cífer 
pripravil besedu s p. starostom Saganom, na ktorej informoval 
prítomných seniorov o možnosti zberu kuchynského odpadu spred 
domov, o zbere nepoužitého textilu na zberovom dvore od 1. 1. 
2025. Beseda sa stretla s veľkým záujmom seniorov. Pán starosta 
poďakoval členom výboru za zorganizovanie tejto besedy a teší sa 
aj na ďalšiu spoluprácu.

Ako je už zvykom, každý mesiac navštevujeme termálne kúpalis-
ko Poľný Kesov. Seniori tu zrelaxujú v liečivej vode, plavci si môžu 
zaplávať v plaveckom bazéne.

S príchodom fašiangov sa v Cíferi konalo viacero plesov, na kto-
rých sa zabávali a zatancovali si aj naši seniori. 

Podľa slov kurátorky výstavy Zuzany Novotovej Godálovej sa 
v projekte s názvom Odhalené tváre prezentovali slovenské 
umelkyne dielami, ktoré sú uznávané pre ich inovatívny prístup, 
remeselnú dokonalosť a schopnosť spojiť tradíciu s moder-
nou vizualitou. Výstava zdôraznila prepojenie medzi textilným 
umením, dizajnom a maľbou, pričom reflektovala rôznorodosť 
umeleckých prístupov. Diela poukázali na postavenie žien 
v umení a spoločnosti. Cez workshopy, diskusie a artis talky 
zároveň zapojili newyorské publikum do medzikultúrneho dialógu. 

Súčasťou programu boli aj odborné pred-
nášky o významných ženách v dejinách 
slovenského umenia, čím projekt zdôraznil 
význam medzigeneračnej výmeny a prehod-
notenia prínosu slovenských výtvarníčok 
v širokom kontexte dejín umenia.   

Prezentácia tvorby Evy Cisárovej-Minárikovej 
na výstave v New Yorku

Veľká pocta pre cíferskú rodáčku, ktorá oslávi koncom tohto roka významné životné jubileum

V dňoch 13. februára až 12. marca v Carter Burden Gallery v New Yorku historicky prvýkrát predstavilo svoju tvorbu päť slo-
venských výtvarníčok -  Veronika Rónaiová (1945, Kremnica), Sylvia Fedorová (1945, Banská Bystrica), Júlia Kunovská (1949, 
Košice), Júlia Sabová (1958, Žilina) a naša čestná občianka Eva Cisárová-Mináriková (1945, Cífer).

Čestná občianka Cífera Eva Cisárová-Minári-
ková na výstave v New Yorku svojimi dielami 
opäť raz zviditeľnila našu obec.

►

(pokračovanie na str. 24)
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V krátkom profile našej rodáčky Evy-Cisárovej-Minárikovej bolo 
uvedené, že sa doposiaľ venuje starým technikám a koláži. Jej 
tvorba je charakteristická jemnosťou, precíznosťou a zmys-
lom pre detail. Prostredníctvom svojich diel vyjadruje hlboké 
emócie a príbehy. Nechýba tiež informácia, že bola dlhoročnou 
pedagogičkou na Vysokej škole výtvarných umení v Brati-
slave a jej diela sú zastúpené v zbierkach mnohých galérií doma 
i v zahraničí.  

Na margo výstavy generálna riaditeľka projektu Zuzana 
Novotová Godálová zdôraznila, že bol inšpirovaný odkazom 
sochárky Márie Bartuszovej, ktorej dielo reflektovalo ženskú 
skúsenosť a prekračovalo hranice vnímania objektu. „Takto nasto-
lený dialóg a odkaz na tvorbu Bartuszovej bol kľúčový pri odhaľovaní 
skrytej sily a kreatívnej invencie žien v súčasnom umení, nás inšpiroval 
pri výbere umelkýň na výstavu do New Yorku.“  A zároveň dodala:  „Vy-
stavovanie diel našich umelkýň v globálnom kontexte umožňuje nielen 
ich umelecký rast, ale posilňuje aj povedomie o ich spoločenskom 

prínose. Takto vznikla inšpi-
rácia pre ďalšie generácie 
žien, aby prekonávali ba-
riéry a voľne rozvíjali svoj 
talent.“     

Zdroj: MY Topoľčany + mapa
Foto: archív autor, ecm

Takouto nevšednou krásou 
výrobkov sa prezentovala 
naša rodáčka, významná 
textilná výtvarníčka a teo-
retička textilu v USA, ďaleko 
od svojho domova, už druhý 
raz. Prvýkrát vystavovala 
svoje práce v roku 1999 na 
Veľvyslanectve Slovenskej 
republiky vo Washingtone.

►

Známy slovenský spisovateľ, náš krajan Milan Zelinka, ktorý časť 
svojho života počas mladosti prežil v našej obci, vydal v polovici 
februára novú knihu. Vo vydavateľstve Spolku slovenských 
spisovateľov svoju dušu otvára čitateľom vo veršoch v básnickej 
zbierke Ľúbezné tajomstvá (112 strán, rozmer 141 x 221mm, 
pevná väzba). Podľa prvých recenzií by poézia v spomínanej 
zbierke mala byť o niečom pôvodnom, milom, vábivo nezná-
mom. Verše by mali byť ľahulinké ako jemná pena, ukrývajúca 
nevšednú krásu. Čitatelia jeho prozaických diel sú si vedomí, že jeho 
tvorba je morálne zakotvená, že autor láskavo, no nemilosrdne, 
i keď s častým humorom, nastavuje zrkadlo, aby sme lepšie 

videli, akými neduhmi trpí 
naša spoločnosť, aby sme lep-
šie videli, akí sme my, ktorí tú 
spoločnosť vytvárame.  

Milý Milan, blahoželáme a zá-
roveň prajeme všetko najlepšie, 
hlavne veľa zdravíčka, k tvojim 
83. narodeninám a už sa tešíme 
na tvoje ďalšie literárne prekva-
penie... 

                  Text a foto: mapa          

Zelinkova nová básnická zbierka 
Ľúbezné tajomstvá 

Medzi významných cíferských dejateľov 20. storočia sa 
právom radí Ján Krajčovič-Basista (31. január 1901 - 4. január 
1975). V prvú januárovú sobotu sme si pripomenuli 50. výro-
čie jeho úmrtia. Už v časoch prvej Československej republiky, 
konkrétne v roku 1925 začal tento iniciatívny pán s trvalou 
prezývkou Basista, spoločne s Jozefom Bernadičom, nacvi-
čovať s mládežou cíferské tance v hostinci Jána Rakúsa. 
Vytvorili tak v obci prvú národopisnú skupinu, ktorá vystu-
povala v parádnych cíferských krojoch s piesňami a tancami 
na rôznych slávnostiach a národopisných podujatiach.

Pokračovateľmi cíferského folklóru boli neskôr členovia 
Dramatického krúžku Janka Palárika v rokoch 1939 - 1952. Tí 
folklór najskôr propagovali najmä v divadelných hrách zo života 
slovenského ľudu a zároveň tance z Cíferskej besedy uvádzali na 
viacerých verejných vystúpeniach v obci a širokom okolí, kde ich 
sprevádzal práve Ján Krajčovič-Basista, ktorý bol ich historicky 
prvým harmonikárom. Položili tým pevné základy, na ktoré 
v roku 1970 nadviazala novovzniknutá Folklórna skupina Cífer, 
ktorá účinkuje dodnes a v tomto roku si pripomína už 55. výročie 
svojho založenia. Ján Krajčovič sa preslávil aj ako ochotnícky 
cíferský herec a neskôr aj ako režisér dvoch divadelných hier 
- veselohry Voplone (premiéru mala 24. februára 1948) a ľudovej 
hry Pani richtárka, s ktorou sa cíferskí ochotníci prezentovali na 
domácej pôde prvýkrát 28. marca 1948.

Okrem toho, že bol vynikajúcim hercom a hral ako samouk 
na harmonike, režíroval divadelné hry, bol aj vychovávateľom 
a vzdelávateľom v telocvičnej jednote TJ Sokol Cífer. Istý čas 
pôsobil ako spolupracovník viacerých vtedajších vychádzajúcich 

periodík. Nesmiernu aktivitu a iniciatívu 
vyvíjal pri vzniku Miestneho odboru 
Matice slovenskej v Cíferi, ktorý uzrel 
svetlo sveta 2. februára 1936. Od jeho 
vzniku až do roku 1944 vykonával funk-
ciu tajomníka a v rokoch 1945 - 1950 bol 

Ján Krajčovič-Basista značne pozdvihol 
kultúrno-spoločenskú úroveň v Cíferi 

(pokračovanie na str. 25)

Na vystúpení v Dolných Orešanoch 8. júla 1941 Cífer reprezentovala 15-členná 
folklórna skupina DKJP. Nechýbal ani Ján Krajčovič-Basista (štvrtý sprava 
v hornom rade).

Medzi významné cíferské osobnosti 20. storočia 
sa radí aj Ján Krajčovič-Basista (1901 - 1975), 
ktorému čestné uznanie obce Cífer bolo udelené 
16. decembra 2000 pri príležitosti 60. výročia 
Dramatického krúžku Janka Palárika (DKJP) v Cíferi.

►
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predsedom tejto spoločenskej organizácie, čo svedčí o jeho veľ-
kom zápale pre zviditeľnenie rodného Cífera.

Ako vôbec prvý Cíferčan prejavil už v roku 1936 záujem vydávať 
v obci mesačník pod názvom Cíferské noviny v náklade 200 kusov 
cestou Ústredia vtedajšej Matice slovenskej v Martine. Keďže jeho 
žiadosti vtedy v Martine nevyhoveli, museli Cíferčania čakať na svo-
je prvé obecné tlačené periodikum dlhých 55 rokov - bol ním 
mesačník Cíferpress vychádzajúci v rokoch 1991 až 2017.

Nevšedná aktivita a iniciatíva Jána Krajčoviča-Basistu bola dostatoč-
ne ocenená vedením obce Cífer a čelnými funkcionármi Matice sloven-
skej až po jeho smrti. V stredu 4. augusta 1993 sa pri príležitosti osláv 
130. výročia založenia Matice slovenskej na cíferskom cintoríne 
uskutočnila pietna slávnosť, ktorá bola  venovaná práve tomuto ná-
rodovcovi, zakladateľovi a dlhoročnému funkcionárovi MO MS 
v Cíferi. Čestné občianstvo obce Cífer in memoriam mu bolo udelené 
16. decembra 2000 pri príležitosti 60. výročia založenia Drama-
tického krúžku Janka Palárika v Cíferi. Posledné vysoké ocenenie 
Medailu Andreja Hlinku a Martina Rázusa in memoriam, ktorú 
mu udelila Matica slovenská v Martine za zásluhy a dlhoročnú prá-
cu v MO MS Cífer, prevzala z rúk vtedajšieho predsedu slovenských 
matičiarov Jozefa Markuša jeho najstaršia dcéra Jozefína. Slávnostný 
akt sa uskutočnil v nedeľu 19. marca 2006 pri príležitosti 70. výročia 
založenia Miestneho odboru Matice slovenskej v Cíferi. Veľkej pocty 

a uznania sa mu dostalo aj v roku 2011. Pri príležitosti 720. výročia 
prvej písomnej zmienky o obci Cífer vyšla publikácia Preslávili Cífer, 
kde medzi 166 osobnosťami figuruje aj profil Jána Krajčoviča-Basis-
tu.                                                                                   Text: mapa

Foto: mapa a archív autora

Fotoobjektív zachytil štyri cíferské tancujúce krojované páry, ktoré počas 
tanečného pásma Cíferskej besedy sprevádzal harmonikár Ján Krajčovič-Basista 
(na obr. prvý sprava).

 V roku 1900 (125. výročie) žilo v Cíferi 1721 obyvateľov, kon-
krétne 1449 Slovákov, 194 Maďarov a 78 Nemcov, čiže podiel 
iných národností bol 15,8-percentný. Po maďarsky rozumelo 
v obci 408 obyvateľov (23,7 percenta), čiže takmer štvrtina 
z celkového obyvateľstva.
 V roku 1900 (125. výročie) viac ako polovica cíferských do-
mov bola krytá slamou, 93 striech malo škridľovú strechu, 6 
šindľovú a 123 slamenú. Domy neboli drevené, ale hlinené. Tridsať-
jeden z nich bolo postavených z kameňa, resp. z tehál.
 Začiatkom roku 1915 (110. výročie), v druhom roku I. svetovej 
vojny, bol richtárom v našej obci Jozef Kosnáč. Podľa vtedajších 
dostupných písomných materiálov túto funkciu vykonával  aj o rok 
neskôr.
 V roku 1940 (85. výročie) pôsobila v našej obci Slovenská spo-
ločnosť pre obchod s mäsom a mäsovými výrobkami pod názvom 
„Slovpol“, ktorá mala sídlo vo Veľkom kaštieli. Bola predchodcom 
Západoslovenským hydinárskych závodov (ZHZ) a neskôr ak-
ciovej spoločnosti Hydina Cífer.
 17. januára 1945 (80. výročie) bola prerušená železničná dopra-
va za Cíferom, smerom na Trnavu, vyhodením koľajníc v dĺžke 
70 centimetrov. V súvislosti s plánom na podobnú sabotážnu ak-
ciu gestapo zatklo robotníkov Františka Gála a Rudolfa Radiča 
a poslalo ich do koncentračného tábora, kde aj zahynuli.
 1. februára 1990 (35. výročie) sa riaditeľom Základnej školy 
v Cíferi stal 42-ročný Mgr. Vojtech Bičan, rodák z Hodov (okres 
Galanta), ktorý prišiel do našej obce ako učiteľ 1. októbra 1983. 
Túto náročnú a neľahkú funkciu vykonával nepretržite 10 rokov. 
Jeho nástupkyňou sa po úspešnom absolvovaní konkurzu 12. mája 
2000 stala 37-ročná Mgr. Iveta Folkmerová.
 1. februára 2000 (25. výročie) zomrel vo veku 80 rokov (nar. 
3. júla 1929) náš rodák, akademický maliar Rastislav Kudláč, 
všestranne talentovaný umelec. Za svoju výtvarnú prácu v oblasti 
maľby a grafiky bol viackrát ocenený. Československá vláda mu 
v roku 1980 udelila Čestné uznanie za obraz pri príležitosti 20. 
výročia oslobodenia našej vlasti. Roky sa zúčastňoval rôznych príle-
žitostných výstav. V roku 1977 namaľoval 3-metrový obraz „Rodi-
na“ do obradnej siene v Moste pri Bratislave a o šesť rokov neskôr 
figurálnu kompozíciu do obradnej siene v Šenkviciach.
 7. februára 1930 (95. výročie) sa narodil Igor Zemanovič, za-
kladajúci člen Folklórnej skupiny Cífer. Pôsobil aj v Cíferskom 

speváckom zbore, bol tajom-
níkom miestnych matičiarov, 
v roku 1948 tiež zakladateľom 
hádzanej v našej obci a neskôr aj 
dlhoročným kostolným spevákom 
pašií. Zomrel 13. apríla 2006 vo 
veku 76 rokov.
 10. februára 2005 (20. výro-
čie) zomrel vo veku 81 rokov Ing. 
Ladislav Bernadič (nar. 7. októbra 
1923), čestný občan obce Cífer in 
memoriam (2011), ktorý sa radí 
k najvýznamnejším osobnostiam 
cíferského kultúrno-spoločen-
ského a športového života 20. 
storočia. Bol spoluzakladateľom 
Folklórnej skupiny Cífer v roku 
1970 a jej umeleckým vedúcim pl-
ných dvadsať rokov. Tiež vedúcim 
kolektívu zostavovateľov cífer-

skej monografie (1992), spolutvorcom mesačníka Cíferpress 
a dlhoročným dopisovateľom regionálnych médií.   
 13. februára 1915 (110. výročie) sa narodila v Páci známa výšiv-
kárka a vypisovačka predlôh na výšivky Magdaléna Benkovská, 
rodená Krajčovičová. Cena obce Cífer im memoriam jej bola ude-
lená na Cíferských obecných slávnostiach v roku 2013. Zomrela 28. 
novembra 2009 vo veku 94 rokov.
 15. februára 2000 (25. výročie) Mestské zastupiteľstvo v Trna-
ve schválilo udelenie ocenenia Cena mesta Trnava in memoriam pe-
dagógovi a dirigentovi Danielovi Bullovi za organizovanie hudob-
ného života v Trnave a tvorivú dirigentskú činnosť. Cenu prevzal 
jeho syn Marián Bulla.
 27. februára 1925 (100. výročie) sa v Cíferi narodil PhDr. Oskár 
Čepan, DrSc., významný slovenský literárny teoretik a historik, 
vedec a kritik, výtvarník, vydavateľ, paleontológ, pedagóg, 
scénograf a amatérsky archeológ, ktorého literatúra a výtvar-
né umenie sa navzájom preplietajú a dopĺňajú do konca jeho živo-
ta. Jeho meno je spájané s každoročným udeľovaním Ceny Oskára 
Čepana za tvorbu mladým nadaným slovenským výtvarníkom. 
Od roku 2006 je čestným občanom mesta Trnava in memoriam. 

Cíferský historický kalendár
MESIACE JANUÁR - JÚN 

Desiateho februára sme si pri-
pomenuli 20. výročie úmrtia 
Ladislava Bernadiča, čestného 
občana obce Cífer in memoriam, 
zakladateľa FSk Cífer (1970) a vý-
raznej osobnosti kultúrno-spo-
ločenského a športového života 
v našej obci.
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Zomrel 3. septembra 1992 vo veku 67 rokov v Bratislave.
 7. marca 1915 (110. výročie) sa v Cíferi narodil doc. MUDr. Rudolf 
Krutý, CSc., ktorý v roku 1929 patril k zakladateľom cíferského 
futbalu a v rokoch 1929 - 1935 bol jedným z kľúčových hráčov, ka-
pitánom a najlepším strelcom. V roku 1945 sa stal prednostom 
oddelenia Liečebného ústavu v Novom Smokovci. O tri roky 
neskôr primárom v Liečebni tuberkulózy a respiračných 
chorôb v Lefantovciach. Zomrel 7. novembra 1998 vo veku 83 
rokov v Nitre.
 15. mar-
ca 1965 (60. 
výročie) sa 
narodil v Cíferi 
historicky náš 
najúspešnejš í 
športovec Mar-
cel Géry, v roku 
1980 najúspeš-
nejší plavec 
j u n i o r s k ý c h 
majstrovstiev 
Európy vo 
Švédsku, kde 
získal tri zlaté 
a jednu strie-
bornú medailu. 
O päť rokov 
neskôr (1985) si na majstrovstvách Európy v Bulharsku vyplával 
3. miesto na 100 m motýlik a o rok neskôr (1986) na európskom 
šampionáte v Španielsku skončil v tej istej disciplíne na 6. mieste. 
V roku 1992 získal v drese Kanady, kam v roku 1986 emigroval, 
bronzovú medailu  v polohovej štafete na 4 x 10O m. Sedem 
rokov (1990 - 1997) bol najlepším plavcom na svete v krátkom 
bazéne na 100 m delfín.
 22. marca 1935 (90. výročie) 
sa vo Voderadoch narodil har-
monikár, sólový spevák a ľudo-
vý rozprávač Stanislav Hanus, 
uznávaná osobnosť  a stálica 
cíferskej kultúry, dlhoročný 
člen Folklórnej skupiny Cífer, 
ktorý za vyše 36-ročného pô-
sobenia v našej obci absolvoval 
vyše 400 vystúpení či už ako 
stabilný harmonikár, sólový 
spevák, ľudový rozprávač 
a bavič doma či v zahraničí. 
Zomrel 23. júna 2013 vo veku 
78 rokov.
 1. apríla 1945 (80. výročie) 
v nedeľu na Veľkú noc v sko-
rých ranných hodinách sloboda 
zavítala aj do cíferských ulíc. 
Vďaka vojakom Červenej ar-
mády, menovite vojskám II. 
ukrajinského frontu generála R. Malinovského, ktoré prišli do 
Cífera z dvoch strán. Pri vtedajšom oslobodzovaní Cífera zahynulo 
sedem sovietskych vojakov, ktorí boli pochovaní pred kostolom 
a neskôr 21. februára 1947 exhumovaní a prevezení v kovových 
truhlách na bratislavský Slavín. Ustupujúci Nemci stačili ešte v so-
botu 31. marca vyhodiť do povetria most nad Gidrou a zničiť 
židovskú modlitebňu (synagógu). Jedným z prvých dôstojníkov, 
ktorí vtedy prišli do našej obce, bol aj M. A. Petrov (neskôr Cífer 
navštívil aj v rokoch 1977 a 1980).
 2. apríla 1995 (30. výročie) sa na otvorení jubilejného 10. roční-
ka Cíferskej hudobnej jari (CHJ) predstavilo najreprezentatívnej-
šie symfonické teleso - Slovenská filharmónia z Bratislavy. V úvode 
koncertov vždy odznela nová znelka CHJ, ktorej autorom bol náš 

rodák Ladislav Kupkovič, čest-
ný občan obce Cífer, pôsobiaci 
v tom čase ako profesor teórie, 
kompozície novej hudby na 
Vysokej hudobnej škole v Han-
noveri (SRN).
 14. apríla 1925 (100. výročie) 
sa v Cíferi narodila legendárna 
cvičiteľka, nositeľka najvyššie-
ho telovýchovného vyznamena-
nia - Tyršovej medaily a Zaslúžilá 
cvičiteľka Amália Zambojová, 
účastníčka všetkých sied-
mich spartakiád v Prahe na 
Strahove v rokoch 1955, 1960, 
1965, 1970, 1975, 1980, 1985. 
V roku 1955 tu ako 30-ročná 
vystupovala v skladbe pre ženy 
na I. celoštátnej spartakiáde 
a neskôr na ďalších šiestich 
už ako náčelníčka a zároveň 
vedúca skladby žien pre 
Slovensko. Nositeľka vyzna-
menania Za zásluhy o rozvoj 
a reprezentáciu mesta Trnava (1999) a Osobnosť cíferského športu 
(2015) zomrela 18. marca 2015 vo veku 89 rokov.
 15. apríla 1945 (80. výročie) 
v Cíferi zomrela vo veku 87 
rokov Mária Hollósyová (nar. 
1. februára 1858), ktorá sa 
preslávila ako vedúca cíferskej 
výšivkárskej školy (1892 - 1918). 
Právom ju môžeme charakteri-
zovať ako nedostižnú odbor-
níčku vyšívania a čipkárstva. 
Majstrovský a jemný vkus 
slečny Hollósyovej sa prejavoval 
najmä na zástavách vtedajších 
spolkov, korunovačných rú-
chach, dámskych šatách a iných 
prácach, ktoré so skupinkou 
cíferských výšivkárok pri-
pravovala pre spolok Izabella. 
V roku 1900 získala striebornú 
medailu na svetovej výstave 
v Paríži a o päť rokov neskôr 
za ornát z atlasovej podšívky 
v Budapešti. Čestné občian-
stvo obce Cífer in memoriam je 
bolo udelené 25. mája 2001 na 
Bratislavskom hrade.
 18. apríla 1905 (120. výro-
čie) sa v Cíferi narodil Ladislav 
Čechovič, kapelník cíferskej 
dychovky, ktorý ju nepretržite 
viedol 33 rokov (1924 - 1957), 
nositeľ Ceny obce Cífer in me-
moriam (2002), ktorú prevzala 
jeho dcéra Ing. Alexandra Strec-
ká. Zomrel 7. decembra 1987 vo 
veku 82 rokov.
 18. apríla 1990 (35. výročie) 
zomrel vo veku 77 rokov v Cíferi 
náboženský spisovateľ a histo-
rik filozofie páter Quido Jozef 
Zámečník OFM (nar. 30. júna 
1912 v Malackách). V našej obci 
pôsobil plných tridsať rokov. 

22. marca 1935, pred 90 rokmi, sa 
narodil známy folklorista, harmonikár 
a ľudový zabávač Stanislav Hanus.

Legendárna cvičiteľka Amália Zambo-
jová, rod. Císarová, ktorá nás opustila 
pred desiatimi rokmi, sa narodila 14. 
apríla 1925 (pred 100 rokmi).

Pätnásteho apríla 1945, pred 80 
rokmi, nás vo veku 87 rokov opus-
tila chýrna a nedostižná cíferská 
výšivkárka Mária Hollósyová, čestná 
občianka obce Cífer in memoriam.

Páterko, ako sme ho familiárne na-
zývali, Jozef Quido Zámečník, rodák 
z Malaciek, ktorý v našej farnosti 
pôsobil plných 30 rokov, zomrel pred 
35 rokmi.

Životné jubileá v tomto roku oslavujú aj cíferskí niekdajší 
vynikajúci športovci, ktorí reprezentovali Československo 
na Olympijských hrách v Barcelone 1992 - plavec Marcel 
Géry (60. výročie narodenia) a hádzanár Peter Kalafút 
(65. narodeniny).
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Od roku 1950 ako kaplán a od roku 1962 do roku 1980 ako správ-
ca farnosti. Za kňaza bol vysvätený 29. júna 1937 v belgickom 
Bruseli. Pochovaný je v rodných Malackách.
 19. apríla 1955 (70. výročie) sa narodil v Cíferi Vít Morvay, bý-
valý riaditeľ diecéznej charity v Trnave, istý čas tajomník Miestnej 
skupiny Spolku sv. Vojtecha v Cíferi, člen Folklórnej skupiny Cífer 
a dlhoročný člen farskej rady.
 20. apríla 1940 (85. výročie) sa v Cíferi narodil vynikajúci 
boxer s brilantnou technikou Viktor Pitta, 3-násobný finalista 
majstrovstiev Slovenska, 4-násobný majster západného Slovenska. 
Počas svojej kariéry vybojoval v ringu 172 zápasov, z toho 12 
medzinárodných v Rumunsku, Maďarsku, Nemecku a v Poľ-
sku. Za svoj najväčší úspech považuje víťazstvo nad majstrom 
Nemecka Wernerom počas Dňa armády. V súčasnosti žije v neďa-
lekých Voderadoch. Jeho bohatú boxerskú kariéru mu pripomínajú 
vzorne zoradené albumy s novinovými výstrižkami a fotografiami.
 21. apríla 1935 (90. výročie) sa narodila Terézia Jedličková, 
najvšestrannejšia cíferská športovkyňa histórie. V rodnej obci začí-
nala s volejbalom, neskôr stolným tenisom a hádzanou. V ro-
ku 1954 nechýbala v ženskom hádzanárskom družstve Cífera, 
ktoré sa formovalo pod vedením Františka Cehlárika. Zastávala 
post kapitánky a hrajúcej trénerky. V rokoch 1958 a 1959 sa 
vo farbách TJ Slávia VŠ Bratislava stala 2-násobnou majsterkou 
Slovenska v hode oštepom.
 7. mája 1995 (30. výročie) zomrel vo veku 81 rokov v Zlatých 
Moravciach náš rodák, evanjelický farár vdp. Ľudovít Kováč (nar. 
8. decembra 1913), veľká osobnosť a kultúrno-spoločenského 
a športového života v Cíferi za prvej ČSR. Veľkou mierou za pri-
činil o vznik telocvičnej jednoty Sokol v Cíferi. Už v mladosti písal 
básne, divadelné hry a stál pri zrode Miestneho odboru Mati-
ce slovenskej v Cíferi. Bol neúnavným funkcionárom, cvičiteľom, 
vzdelávancom, knihovníkom a kultúrno-osvetovým pracovníkom.
 11. mája 1945 (80. výročie) sa v Cíferi narodil Ivan Kovačócy 
st., v mladosti vynikajúci hádzanársky brankár, ktorý v dre-
se Cífera chytal do roku 1971. Istý čas sa venoval aj motokrosu. 
Neskôr uznávaný tréner, ktorý v cíferskej hádzanárskej liahni 
vychoval rad prvoligových hráčov. Je nositeľom Pamätnej 
medaily predsedu Trnavského samosprávneho kraja (2015).
 15. mája 1995 (30. výročie) bola po rekonštrukcii slávnostne 
otvorená lekáreň sv. Michala v Cíferi na Ulici Ľ. Pavetitša. Jej 
novou vedúcou sa stala naša rodáčka PhMr. Monika Jankovičová, 
ktorá vo funkcii vystriedala PhMr. Dagmar Mikulovú, rodáčku 
z Bolerázu, ktorá v našej obci pracovala od 1. septembra 1962 do 
31. januára 1995, teda takmer 33 rokov.
 V máji až decembri 2000 (25. výročie) or-
ganizovala redakcia mesačníka Cíferpress an-
ketu Cíferčan 20. storočia. Primát a najviac 
hlasov čitatelia adresovali na korešpondenč-
ných lístkov Mons. Ľudovítovi Pavetitšovi 
(1886 - 1963), správcovi cíferskej farnosti, 
v ktorej vyše 44 rokov rozvíjal svoju bohatú 
pastoračnú činnosť. Stal sa nielen čestným 
občanom obce Cífer, ale aj jednoznačne naj-
väčšou cíferskou osobnosťou 20. storočia.
 25. mája 1935 (90. výročie) usporiadala Ka-
tolícka jednota žien v Cíferi slávnostnú aka-
démiu, na ktorej sa žiaci vtedajšej meštianskej 
školy aktívne zapojili do kultúrneho programu 
dvoma divadelnými hrami - Materská láska 
(jedno dejstvo) a Kráľovná mája (v dvoch 
dejstvách).
 25. mája 1985 (40. výročie) sa uskutočnilo 
slávnostné otvorenie Domu kultúry v Cíferi, ktorý bol vybu-
dovaný v hodnote 6,5 milióna korún (215 760 eura). Základný 
kameň stavby bol položený 16. decembra 1979 a výstavba prebie-
hala v akcii „Z“, pri ktorej občania odpracovali vyše 34 000 brigád-
nických hodín a bezplatne vytvorili hodnotu za 3,5 milióna 
korún (116 179 eura).

 8. júna 1930 (95. výročie) sa narodila Irena Oravcová, dlho-
ročná učiteľka prvého stupňa Osemročnej strednej školy, 
neskôr Základnej školy v Cíferi, ktorá prišla do našej obce 
v školskom roku 1953 - 1954 z Brestovian. Zomrela 3. januára 1981 
vo veku 51 rokov.
 8. júna 1975 (50. výročie) bol vysvätený 
za kňaza čestný občan obce Cífer (od roku 
1992, v poradí druhý v histórii) Augustín 
Minarovič, ktorý pôsobil ako správca našej 
farnosti v rokoch 1981 - 1992. Rodák z obce 
Bzince pri Radošinej (nar. 27. augusta 1942) žije 
v súčasnosti na dôchodku v Piešťanoch.
 15. júna 1975 (50. výročie) po šiestich 
rokoch intenzívnych archeologických prác 
pri mlyne rodiny Hustých v Páci odkryli 
základy neskoro-rímskej stanice zo 4. 
storočia, ktorá bola istý čas sprístupnená 
aj verejnosti.
 18. júna 1950 (75. výročie) sa v Mlynskom 
Seku (farnosť Šurany) narodil vdp. Vladimír 
Drška, ktorý spravoval cíferskú farnosť štyri 
roky a 9 mesiacov (od 1. októbra 1992 do 30. júna 1997). Potom 
odišiel do Nadlíc (okr. Topoľčany) a v súčasnosti pôsobí vo farnosti 
Horné Zelenice, 
neďaleko Hlo-
hovca.
 21. júna 1975 
(50. výročie) sa 
narodil Maroš 
Sagan, súčasný 
starosta obce, 
ktorý úspešne 
kormidluje našu 
obec už štvrté 
volebné obdo-
bie (od januára 
2011), momentál-
ne už pätnásty 
rok. Za túto dobu 
Cífer svojím kaž-
dodenným sna-
žením pozdvihol 
a zviditeľnil vari po všetkých stránkach na úroveň malého 
mestečka.
 23. júna 1935 (90. výročie) bol slávnostne vysvätený Pavlom 
Jantauschom, apoštolským administrátorom trnavským, nový 
Kostol sv. Michala Archanjela v Cíferi. Stavbu projektovala 
firma Kreybig a Kiszela z Bratislavy. Nákladom 677 850 Kčs ju 
postavila firma Ing. Adamca a Ing. Streibingera z Trenčian-
skych Teplíc.

Dom kultúry v Cíferi bol slávnostne otvorený pred 40 rokmi, 25. mája 1985.

Päťdesiate výročie 
svojej vysviacky 
oslavuje v tomto 
roku aj vdp. Augus-
tín Minarovič, histo-
ricky druhý čestný 
občan Cífera.

Súčasný prvý muž našej obce Maroš Sagan, ťahá nielen 
túto ťavu, ale už skoro pätnásť rokov úspešne kormi-
dluje a po každej stránke zviditeľňuje Cífer, najväčšiu 
obec Trnavského okresu. Vzácne životné jubileum - 50. 
narodeniny - oslávi 21. júna.

Portrét Mons. Ľu-
dovita Pavetitša, 
na jvýznamne j še j 
cíferskej osobnosti 
20. storočia (2000) 
a zároveň čestného 
občana obce Cífer in 
memoriam (2000).



Cíferské 
 noviny28 Cíferské 

 noviny29História

 24. júna 2000 (25. výročie) 
bolo udelené čestné občian-
stvo obce Cífer in memoriam 
dvom najvýznamnejším osobnos-
tiam 20. storočia - niekdajšiemu 
miestnemu kňazovi Ľudovítovi 
Pavetitšovi (1886 - 1963) a riadi-
teľovi niekdajšej Rímskokatolíckej 
ľudovej školy v Cíferi Alexandro-
vi Žoldošovi (1889 - 1934).
 29. júna 1910 (115. výročie) sa 
narodil Ján Učeň, dlhoročný učiteľ 
prvého stupňa Základnej školy 
v Cíferi, ktorý istý čas nacvičoval 
divadelné hry so svojimi žiakmi, 
pôsobil aj ako kronikár obce. 
Neskôr na dôchodku žil v Novom 
Meste nad Váhom, kde aj 18. mája 
2003 vo veku 92 rokov.

 30. júna 1935 (90. vý-
ročie) sa narodila Hele-
na Hochmanová, dlho-
ročná matrikárka našej 
obce, ktorá na úseku 
národných výborov 
odpracovala vyše 40 
rokov. Vo svojej funkcii 
„prežila“ 12 predsedov 
a 15 tajomníkov Miest-
neho národného výboru 
v Cíferi (predchodca 
obecného úradu). Zbor 
pre občianske záleži-
tosti pri MNV v Cíferi, ktorého bola dlhoročnou členkou, patril  aj 
vďaka nej v rokoch 1975 - 1980 medzi najlepšie na Slovensku. 
V roku 1975 (50. výročie) jej Ministerstvo vnútra ČSSR udelilo rezortné 
vyznamenanie „Vzorný pracovník NV.“  Zomrela 20. novembra 2008 vo 
veku 73 rokov.                             Pripravil: mapa, foto: autor a archív OcÚ

Pred 90 rokmi, 23. júna 1935, bol 
slávnostné vysvätený nový kostol 
sv. Michala v Cíferi.

Pred 90 rokmi, 30. júna 1935, sa narodila dlho-
ročná cíferská matrikárka Helena Hochmanová, 
ktorá vo svojej funkcii „prežila“ 12 predsedov 
a 15 tajomníkov Miestneho národného výboru 
v Cíferi (predchodca obecného úradu).

O tom ako sa vyvíjala naša obec po demografickej stránke v ob-
dobí posledných tridsať rokov (1995 - 2025) vás poinformujeme po 
päťročných obdobiach v tejto prehľadnej kapitole.

ROK 1995
K 1. januára 

1995 žilo v na-
šej strediskovej 
obci (Cífer, Pác 
a Jarná) 3790 
o b y v a t e ľ o v . 
V kalendárnom 
roku 1994 sa 
narodilo 51 
detí a zomrelo 
53 našich obča-
nov. Zosobášilo 
sa 13 manžel-
ských párov. 
Do našej obce sa 
prisťahovalo 84 
osôb a odsťaho-
valo sa z nej 66 
obyvateľov. Prvým novorodencom roku 1995 bola Pácanka 
Patrícia Huláková, ktorá sa narodila 4. januára. Najstarším 
manželským párom v obci boli manželia Rakúsovci z Trnavskej 
ulice, 94-ročný Imrich Rakús a 92-ročná Mária Rakúsová, rod. 
Balogová. Evidujeme ich ako doposiaľ najstarší cíferský 
žijúci pár posledných tridsiatich rokov. Spoločnou cestou 
života kráčali 64 rokov. Imrich zomrel v posledný deň kalendár-
neho roku 1995 vo veku 95 rokov  a jeho manželka o šesť rokov 
neskôr ako 99-ročná.

ROK 2000
K 1. januáru mal Cífer spoločne s miestnymi časťami Pác 

a Jarná 3795 obyvateľov. Prvým novorodencom jubilejného 

roku 2000 bol Samuel Török z Novej ulice, ktorý uzrel svetlo 
sveta 18. januára. V priebehu roka 1999 sa narodilo iba 21 detí 
(13 chlapcov a 8 dievčat). Avšak zomrelo nezvyčajne veľa - až 61 
našich spoluobčanov, kým v roku 1998 len 28... Zosobášilo sa 
19 manželských párov. Najstaršou obyvateľkou bola 97-ročná 
Mária Rakúsová z Trnavskej ulice a najstarším obyvateľom 
96-ročný Pácan František Krajčovič.

ROK 2005
K 1. januáru žilo v Cíferi 3875 obyvateľov, z toho v Páci 386 

a v Jarnej 112. V priebehu roka 2004 sa narodilo 31 detí (18 chlap-
cov a 13 dievčat) a zomrelo 37 našich spoluobčanov. V roku 2004 
sa zosobášilo 22 manželských párov, do obci sa prisťahovalo 63 
občanov a odsťahovalo sa 88 občanov.  Najstarším žijúcim mužom 
bol 93-ročný František Ondruška a najstaršou ženou 95-ročná 
Monika Glasová.

ROK 2008
Pre našu obec veľmi vzácny rok, pretože prvýkrát v histórii sa 

k 1. januáru hranica obyvateľstva v obci vyšplhala nad 4000, zae-
vidovali sme presne 4009 obyvateľov (1930 mužov a 2079 žien), 
z toho v Páci 370 (180 mužov a 190 žien) a v Jarnej 129 (62 mu-
žov a 67 žien). Najstarším obyvateľom bol 96-ročný Pácan Augus-
tín Barčák a zo žien 96-ročná Angela Zámožíková. V roku 2007 
sa narodilo v obci 29 detí (12 chlapcov a 17 dievčat), zosobášilo sa 
16 manželských párov a zomrelo 42 našich spoluobčanov (24 
mužov a 18 žien). Do našej obce sa prisťahovalo 97 občanov a od-
sťahovalo sa 40 obyvateľov.

ROK 2010
K 1. januáru žilo v obci 4041 obyvateľov (1938 mužov a 2103 

žien), z toho v Páci 365 obyvateľov (181 mužov a 184 žien) 
a v Jarnej 139 (66 mužov a 73 žien). V priebehu kalendárneho 
roka 2009 sa narodilo 36 detí (19 chlapcov a 17 dievčat), zároveň 
zomrelo 39 občanov (23 mužov a 16 žien). Sobáš uzavrelo 19 

Čo hovoria najdôležitejšie demografické údaje o vývoji našej obce za posledných 34 rokov

Nárast obyvateľstva v Cíferi 
sa postupne šplhá k päťtisícovej hranici...

Pred 34 rokmi, v septembri 1991 (700. výročie prvej písomnej zmienky o obci Cífer), žilo na území Cífera 3756 obyvateľov 
(1812 mužov a 1944 žien), z toho v Páci 373 (180 mužov a 193 žien) a v Jarnej 124 obyvateľov. Podľa národností to bolo 3733 
obyvateľov slovenskej národnosti (99,4 percenta), 15 českej, 6 maďarskej a 2 poľskej národnosti. Z celkového počtu oby-
vateľstva sa v tom čase k rímskokatolíckemu vyznaniu hlásilo 3264 obyvateľov (63 percent). V obci žilo 19 evanjelikov, 2 
gréckokatolíci, 3 pravoslávni občania, 91 bez vyznania. U ďalších 377 osôb neboli zistené náležité údaje k evidencii v jednot-
livým náboženstvách.

Na konci roku 1995 boli manželia Rakúsovci, 95-ročný 
Imrich a 93-ročná Mária, ktorí spoločne kráčali životom 
64 rokov, najstarším žijúcim párom na území našej 
obci. Dodnes ich nik neprekonal...

(pokračovanie na str. 29)
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manželských párov. Do obci sa prisťahovalo 76 občanov a záro-
veň sa odsťahovalo 45 obyvateľov. Najstaršou obyvateľkou obce 
bolo 98-ročná Angela Zámožíková a vôbec najstarším mužom 
92-ročný Matej Hrnčár.

ROK 2015
K 1. januáru žilo v obci 4209 obyvateľov (2055 mužov a 2154 

žien), z toho v Páci 358 (173 mužov a 185 žien) a v Jarnej 157 (78 
mužov a 79 žien). V priebehu kalendárneho roku 2014 sa narodilo 
45 detí (23 chlapcov a 22 dievčat) a v tom istom období zomrelo 
46 našich spoluobčanov (23 mužov a 23 žien). Sobáš (nielen v Cí-
feri) uzavrelo 22 manželských párov. Do obce sa prisťahovalo 
88 občanov a zároveň odsťahovalo sa 47 občanov.  Najstaršou 
občiankou obce bola 100-ročná Mária Krajčovičová zo Sokolskej 
ulice a žezlo najstaršieho muža patrilo 91-ročnému Rudolfovi 
Podolinčiakovi.

ROK 2020
K 1. januáru evidujeme v Cíferi 4417 obyvateľov (2102 mužov 

a 2315 žien), z toho v Páci 373 (182 mužov a 191 žien), v Jarnej 206 
(102 mužov a 104 žien). V kalendárnom roku 2019 sa narodilo 44 
detí (25 chlapcov a 19 dievčat), zároveň zomrelo 35 obyvateľov (18 
mužov a 17 žien). Do obci sa prisťahovalo 102 občanov a odsťahova-
lo sa z nej 64 občanov.

ROK 2025  
K 1. januáru mala naša stredisková obec 4851 obyvateľov (2310 

mužov a 2541 žien), z toho Pác 406 (186 mužov a 220 žien). Táto 
miestna časť Cífera prvýkrát prekročila hranicu 400 obyvateľov. 
V Jarnej žilo v prvý januárový deň 242 občanov (117 mužov a 125 
žien). V priebehu roka 2024 sa na-
rodilo v obci 47 detí (22 chlap-
cov a 25 dievčat) a zomrelo 52 
spoluobčanov (27 mužov a 25 
žien). Do obce sa zároveň prisťa-
hovalo 127 nových obyvateľov 
(60 mužov a 67 žien) a odsťaho-
valo z nej 66 občanov (29 mu-
žov a 37 žien). Najstaršou ženou 
Cífera je Agneša Hrnčárová 
(ročník 1926) a mužom Jaroslav 
Novák (ročník 1928).

V priebehu posledných 34 
rokov sme vďaka obľúbenému 
mesačníku Cíferpress zaevido-
vali aj našich občanov, či už doma 
alebo v zahraničí, ktorí sa dožili 

požehnaného veku 
- sto rokov. Prvou 
z nich bola Pácanka 
Mária Orlická, rod. 
Krajčovičová, ktorá 
sté narodeniny oslávila 
12. augusta 1996 v ka-
nadskom Calgary.  
Sedemnásteho októb-
ra 2000 sa stovky v Mi-
chalovciach dožila aj 
pani Irena Pekarová, 
(jej manžel Vojtech, 
predchodca Františka 
Sušilu, mal mäsiarstvo 
za prvej ČSR v Cíferi na rohu Cintorínskej ulice, oproti dnešnému 
obecnému úradu). Šiesteho októbra 2003 oslávil sté narodeniny 
Pácan František Krajčovič 
(mimochodom brat spomínanej 
Márie Orlickej-Krajčovičovej), kto-
rý celý život prežil v Páci a počas 
Slovenského štátu v rokoch 1942 
- 1945 zastával v obci funkciu 
vládneho komisára (starostu). Ďal-
šou Cíferčankou, ktorá sa dožila 
požehnaného veku a magickej 
hranice - stovky, bola preslávená 
kuchárka Angela Zámožíko-
vá. Vzácne jubileum slávila 29. 
septembra 2011 a tesne po nej 
Mária Krajčovičová, rod. Hor-
níková zo Sokolskej ulice, ktorej 
sme k stovke blahoželali 30. júna 2014.

V závere pridáme ešte zopár demografických údajov o našej 
krajskej metropole Trnave, ktorá mala k 1. januáru tohto roka 
62 760 obyvateľov, o takmer 10 000 menej ako v roku 1989... 
Dvaja občania v minulom roku oslávili 104 rokov. V minulom roku 
2024 pribudlo do trnavských domácností 494 novorodencov (248 
chlapcov a 246 dievčat). Najpopulárnejším dievčenským menom boli 
Ema, Sofia a Eliška, u chlapcov Oliver, Jakub a Matej. V trnavskej 
pôrodnici sa narodilo celkom 1421 detí (727 chlapcov a 694 diev-
čat). V minulom roku zomrelo v Trnave 614 obyvateľov (305 žien 
a 309 mužov). Zároveň bolo uzavretých 284 manželstiev, z toho 
189 párov (66,5 percenta) si zvolilo civilný obrad a ďalších 95 
cirkevný sobáš (33,5 percenta). Do Trnavy sa prisťahovalo 1255 
nových obyvateľov, mesto opustilo 892 občanov. 

Pripravil: mapa, foto: autor, jeho archív a web Trnavský hlas

Súrodenci Krajčovičovci z Pácu sú 
priekopníkmi dlhovekosti v našej 
strediskovej obci Cífer. Pani Mária, 
vydajom Orlická, zomrela v kanad-
skom Calgary 15. augusta 1998 vo 
veku 102 rokov a 3 dni. Jej brat 
František, ktorý žil v miestnej časti 
Pác, zomrel 12. apríla 2004 vo veku 
100 rokov a 188 dní.

Cíferčanka Angela Zámožíková (29. 
9. 1911 - 22. 2. 2012) oslávila vzác-
ne jubileum už v 21. storočí a dožila 
sa 100 rokov a 147 dní.  O necelé tri 
roky mladšia naša spoluobčianka 
Mária Krajčovičová (30. 6. 1914 - 7. 
4. 2016) žila 101 rokov a 282 dní.

Prvým novorodencom roku 2025 v trnavskej 
pôrodnici bola Dominika Hagarová (nar. 1. ja-
nuára o 17.12 h, miery: 3020 g a 50 cm), ktorá 
je dcérou Miroslavy a Branislava zo susedného 
Jablonca.

Kalendárny rok sa v januári síce len začína, ale školský rok sa 
koncom januára pomaly prelieva do svojej druhej polovice. V ma-
terskej škole to znamená, že pre deti z predškolských tried sa kráti 
čas do zápisu. Príprava je v plnom prúde a deti sa postupne učia 
nové a nové veci. Niekedy to vyzerá ako by sme už v škole boli. 
Množstvo zaujímavých aktivít, kráti sa čas hier, pribúdajú nové 
vedomosti a zručnosti, deti sa takmer nezmestia do postieľok, 
vypadali im mliečne zuby a čo je najdôležitejšie – predškoláci sa 
usilovne pripravujú a tešia do školy. Ešte predtým ich však čaká 
polrok plný učenia ale i zábavy. Posledný polrok v našej materskej 
škole v kolektíve ich tried.

V januári sa u nás odohralo divadielko s názvom „PRVÝ SNEHU-
LIAK“. Z dôvodu zvýšenej chorobnosti sme museli koncom januára 
prerušiť výučbu na 3 dni – mali sme chrípkové prázdniny. Vo febru-
ári sme sa zabavili na karnevale, kde deti prezentovali masky od 
výmyslu sveta. Taktiež stále pokračujeme v triede Sovičiek a Včie-
lok s projektom „ZELENINKOVÉ ŠIALENSTVO“, kde deti spoznávajú, 

Začiatok roka 2025 v MŠ Cífer

(pokračovanie na str. 30)



Cíferské 
 noviny30 Cíferské 

 noviny31

pripravujú a ochutnávajú rôzne druhy zeleniny. Ovocie a zeleninu 
deti konzumujú každý týždeň i vďaka dodávkam z Kauflandu, 
ktoré nám chodia pravidelne vďaka súťaži „ČERSTVÉ HLAVIČKY“, 
ktorú sa nám v spolupráci so ZRPŠ podarilo v minulom roku vyhrať.  
Dňa 24. a 25. februára sa pedagogickí zamestnanci vzdelávali na 
aktualizačnom vzdelávaní na tému: Ako správne a hravo realizovať 
hudobno-pohybové, hudobno-dramatické, rytmické a sluchové hry. 
Tešíme sa ako nové poznatky využijeme v praxi. Naši predškoláci sa 
môžu tešiť na plavecký výcvik, ktorý sa uskutoční v máji a zúčast-
nia sa ho všetky predškolské triedy. V marci navštívime knižnicu 
pri príležitosti mesiaca kníh. V apríli vynesieme Morenu a privítame 
jar. Tešíme sa na prichádzajúce jarné mesiace a na množstvo zau-
jímavých chvíľ, ktoré nás v druhej polovici tohto školského roka 
čakajú. 

Text: Dominik Sagan
Foto: Učiteľky MŠ

Okienko psychológa ZŠ v Cíferi: prevencia, 
nebezpečné výzvy v ZŠ

Prevencia 
V súčasnej dobe, keď sa na školy dostáva čoraz viac výziev, stáva 

sa prevencia kľúčovým faktorom v zabezpečení zdravého a bez-
pečného prostredia pre žiakov. Preventívne aktivity, ktoré zahŕ-
ňajú rôzne programy sú nevyhnutné nielen pre ochranu fyzického 
a psychického zdravia žiakov, ale aj pre ich celkový rozvoj a úspech. 
Naša škola pri realizácii preventívnych aktivít dlhodobo spolupracu-
je s Centrom poradenstva a prevencie v Trnave, ale aj s oddelením 
Prevencie kriminality Krajského riaditeľstva PZ v Trnave, aby sme 
realizovali účinné preventívne aktivity.

Jedným z najvýznamnejších aspektov preventívnych aktivít je 
prevencia proti šikanovaniu a kyberšikanovaniu. Tejto téme na 
škole venujeme zvýšenú pozornosť. Školský psychológ každoroč-
ne realizuje celoškolský monitoring šikanovania, ktorý pozostáva 
z besedy a anonymného dotazníkového prieskumu. Cieľom je 
identifikovať problémy vo včasnom štádiu, a zasiahnuť aby nepre-
rástli do náročnejších situácií. Žiaci majú možnosť v prípade šikany 
kontaktovať školského psychológa aj anonymne prostredníctvom 
schránky dôvery, ktorá je fyzicky umiestnená v škole. Žiaci si po-
stupne voči schránke vytvorili dôveru a využívajú ju aj v prípadoch, 
že nenájdu odvahu školského psychológa kontaktovať ohľadne ich 
najrôznejších problémov osobne.

Ďalšou dôležitou oblasťou je prevencia závislostí. V súčasnosti 
čelíme narastajúcemu problému s užívaním návykových látok, ako 
sú alkohol a drogy, medzi mladými ľuďmi. Prednášky a aktivity 
zamerané na osvetu o rizikách spojených s užívaním týchto látok 
môžu mať zásadný vplyv na rozhodovanie žiakov. V súčasnosti je 
veľmi diskutovanou témou žuvací tabak, ktorý žiaci skúšajú už na 
druhom stupni ZŠ. Žuvací tabak láka nízkou cenou, rôznymi prí-
chuťami a farebnými obalmi. Pozornosti dospelých často unikajú 
z dôvodu, že nie sú viditeľné z dôvodu ich malej veľkosti podobnej 
žuvačke dražé a nezapáchajú. Užívanie žuvacieho tabaku navodzu-
je pocit spokojnosti a uvoľnenia. Pretože si telo časom na nikotín 
vytvára toleranciu, potrebuje postupne stále vyššie dávky, aby bol 
dosiahnutý požadovaný účinok. Preto sa rýchlo vytvorí závislosť 
na nikotíne. Pri dlhodobom užívaní so sebou môže niesť aj riziká 
vzniku závažných ochorení.

Psychická pohoda žiakov je ďalším kľúčovým aspektom, ktorý 
si zaslúži pozornosť. Programy zamerané na duševné zdravie, ako 
sú relaxačné techniky, podpora emocionálnej inteligencie môžu 
pomôcť žiakom vyrovnať sa so stresom a tlakmi, ktoré sú s moder-
nou dobou spojené. Na našej škole začíname s dlhodobými preven-
tívnymi programami už od prvého ročníka. Kolektívy sú zvyknuté 
na spoluprácu so školským psychológom, čo do veľkej miery po-
máha pri budúcom riešení žiackych konfliktov prípadne problémov 
v triednych kolektívoch.

Policajný zbor sa každý rok venuje témam šikany, kyberšika-

ny, trestno-právnej zodpovednosti, užívaniu návykových látok 
a obchodovaniu s ľuďmi. V tomto školskom roku budú na škole 
realizovať aj prednášky na prvom stupni ZŠ. Žiaci 4. ročníka budú 
informovaní o environmentálnej kriminalite. Žiaci 2. a 3. ročníka sa 
počas prednášky Oliho príbeh dozvedia o rizikách v oblasti železnič-
nej dopravy, čo je pre našu školu, vzhľadom na blízkosť železnice, 
veľmi dôležité.

Pri prevencii na školách je veľmi dôležité aj zapojenie rodičov. 
Rodičia majú kľúčovú úlohu pri formovaní hodnôt a postojov svo-
jich detí. Ak sú dostatočne informovaní, môžu posilniť hodnoty, 
ktoré sa deti učia v škole, čo môže zvýšiť efektivitu preventívnych 
programov. Spoločnými silami tak vieme pre deti vytvoriť bezpeč-
né prostredie, čo môže viesť k zníženiu problémového správania 
a zlepšeniu celkovej atmosféry školy. Spolupráca medzi školou a ro-
dinou vytvára silnú sieť podpory, ktorá je nevyhnutná pre zdravý 
rozvoj detí. Preventívne aktivity na školách nie sú len doplnkom, 
ale nevyhnutnou súčasťou vzdelávacieho procesu. Ich účinnosť 
spočíva v schopnosti zasiahnuť a ovplyvniť životy žiakov ešte pred-
tým, ako sa objavia vážne problémy.

Nebezpečné výzvy
V súčasnej dobe, keď sa internet a sociálne siete stali neoddeli-

teľnou súčasťou života mladých a detí, sa objavuje množstvo rôz-
nych výziev, ktoré môžu mať vážne a nebezpečné následky. Nega-
tívne výzvy, ktoré sa šíria na platformách ako TikTok, Instagram či 
YouTube, môžu mať pre mladých jedincov katastrofálne následky, 
a preto je dôležité venovať sa tejto problematike a poukazovať na 
jej riziká.

Mladí ľudia sú často vystavení tlaku zo strany svojich rovesníkov. 
Túžba zapadnúť do skupiny, získať uznanie a byť „in“ môže viesť 
k tomu, že sa zapoja do nebezpečných aktivít. Negatívne výzvy, 
ktoré často obsahujú prvky rizika, odvážnosti alebo dokonca ná-
silia, môžu vyvolať pocit adrenalínu a zábavy, ale zároveň môžu 
mať dlhodobé psychologické a fyzické následky. Mladí ľudia môžu 
podceňovať riziká spojené s takýmito výzvami a ignorovať možné 
následky svojich činov.

Niektoré negatívne výzvy môžu mať priamy fyzický dopad. Na-
príklad výzvy, ktoré zahŕňajú skákanie z výšky, konzumáciu nebez-
pečných látok alebo experimentovanie s nebezpečnými technika-
mi, môžu viesť k vážnym zraneniam, hospitalizáciám alebo dokonca 
smrti. Mladí ľudia, ktorí sa snažia napodobniť takéto výzvy, často 
neberú do úvahy svoje vlastné schopnosti a limity, čo zvyšuje prav-
depodobnosť úrazu.

Okrem fyzických rizík je tu aj otázka psychologických následkov. 
Účasť na negatívnych výzvach môže viesť k rozvoju úzkosti, depre-
sie alebo iných psychických problémov. Mladí ľudia, ktorí sa dosta-
nú do situácií, ktoré sú pre nich emocionálne traumatizujúce, môžu 

(pokračovanie na str. 31)
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mať problém vyrovnať sa s následkami svojich činov. V niektorých 
prípadoch sa môže objaviť aj pocit viny či hanby, ktorý môže 
ovplyvniť ich sebavedomie a vzťahy s ostatnými.

Ako môžem  ochrániť svoje dieťa? 1. Spýtajte sa detí na ich 
názor na online výzvy. 2. Diskutujte o tom, čo a ako by urobili, keby 
boli vyzvaní. Vďaka tomu môžete pomôcť dieťaťu rozšíriť možnosti 
a stratégie riešenia. 3. Vyjadrite obavy o ich bezpečie bez príkazov 
a zákazov, ktoré môžu mať opačný efekt. 4. Buďte pre vaše dieťa 
bezpečným miestom, nech vie, že za vami môže kedykoľvek prísť 
bez strachu z odsúdenia. 5. Skúste spolu nájsť pozitívne a podporu-
júce výzvy, do ktorých sa dieťa môže zapojiť, prípadne sa môžete 
zapojiť spolu.

Negatívne výzvy predstavujú vážne nebezpečenstvo pre mla-
dých a deti, a preto je nevyhnutné, aby sa táto problematika do-
stala do centra pozornosti. Prevencia, vzdelávanie a otvorená ko-
munikácia sú kľúčovými faktormi v boji proti týmto nebezpečným 
trendom. Len tak môžeme zabezpečiť, aby mladí ľudia mohli rásť 
v bezpečnom a podporujúcom prostredí, ktoré ich povzbudzuje 
k zodpovedným rozhodnutiam.

Seriál Squid Game
V súčasnosti sa medzi deťmi a mladými ľuďmi teší veľkej popu-

larite juhokórejský seriál Squid Game. Napriek tomu, že je určený 
pre dospelých divákov (18+), mnohé deti ho sledujú a napodobňujú 
jeho prvky v každodenných hrách. Seriál Squid Game zobrazuje 
skupinu ľudí, ktorí sa zúčastňujú nebezpečných hier s cieľom 
vyhrať veľkú finančnú odmenu. Tieto hry, prezentované ako 
„jednoduché detské hry“, sú však brutálne a často vedú k smrti 
účastníkov. Obsahuje explicitné scény násilia a je určený výhradne 
pre dospelých divákov. Seriál je dostupný na Netflixe, no žiaci s ním 
prichádzajú do kontaktu aj na sociálnych sieťach TikTok, Youtube, 
Instagram. Populárne sú aj kostýmy, masky a hračky s touto tema-

tikou, ktoré deti pútajú a tie sa následne chcú zapojiť do trendu 
bez uvedomenia si rizík.

Sledovanie takéhoto obsahu môže mať na deti a mladých ľudí 
negatívny vplyv. Emocionálne problémy- seriál môže spúšťať najmä 
u detí, ktoré sú citlivejšie na emocionálne podnety pocity strachu, 
úzkosti alebo depresie, a problémy sa môžu vystupňovať, ak už 
takéto problémy existujú. Napodobňovanie nebezpečného správania- 
postavy sa v seriáli často správajú neeticky a nelegálne, aby prežili. 
Deti môžu takéto správanie považovať za prijateľné alebo dokonca 
inšpirujúce v ťažkých situáciách. Napodobňovanie scén zo seriálu, 
tiež môže mať za následok rôzne zranenia. Znecitlivenie voči násiliu 
- opakované vystavovanie sa násilným scénam môže viesť k zníže-
niu citlivosti voči násiliu a agresii. Seriál zobrazuje extrémne násilie. 
Deti môžu mať následne problém rozlíšiť medzi fikciou a realitou. 
Zhoršenie sociálnych vzorcov - napodobňovanie správania vedie k ag-
resívnemu správaniu a konfliktom medzi deťmi.

Ako môžete ochrániť svoje deti? 1. Monitorujte aké filmy, 
seriály a hry vaše deti sledujú, overte si ich vhodnosť. 2. S deťmi 
sa rozprávajte, diskutujte o obsahu, ktorý sledujú, vysvetľujte 
rozdiely medzi realitou a fikciou. 3. Podporujte psychickú pohodu 
prostredníctvom otvorenej komunikácie o pocitoch vášho dieťaťa, 
poskytnite emocionálnu podporu a zamerajte sa na pozitívne rieše-
nia problémov. 4. Nastavte hranice pri sledovaní televízie a online 
obsahu. 5. Buďte vzorom. Ukážte vášmu dieťaťu vhodné spôsoby 
trávenia voľného času a ponúknite alternatívy k nevhodnému ob-
sahu.

Rodičia majú silný vplyv na to, čo ich deti sledujú, a je dôležité 
poskytovať im zdravé vzory a podporu. 

Text: Mgr. Nikola Bunček Prelovská, školská psychologička 

Čo je to petang?
Petang je populárna francúzska hra, ktorá si získala veľkú obľubu 

aj mimo svojho rodného kraja. Cieľom je hodiť kovové gule čo naj-
bližšie k malej cieľovej guli, tzv. „cochonnetu“. Petang sa hrá na špe-
ciálne upravených ihriskách a umožňuje deťom súťažiť v tímovom 
duchu, pričom sa zlepšujú v presnosti, trpezlivosti a koncentrácii. 
Je to ideálna hra pre všetky vekové kategórie, a preto sa stáva 
čoraz populárnejšou aj na školách.

Prečo by deti mali hrať petang?
Petang nie je len o hode a počítaní bodov. Je to skvelý spôsob, 

ako deti naučiť disciplíne, tímovej spolupráci a vytrvalosti a aj vý-
borná príležitosť na socializáciu a vytváranie nových priateľstiev. 
Deti sa učia, že úspech v tejto hre závisí nielen od fyzických schop-
ností, ale aj od trpezlivosti a schopnosti sústrediť sa na detail. 

Hranie petangu pomáha deťom rozvíjať motorické schopnosti, 
koordináciu pohybov a presnosť, čo je ideálne pre ich celkový fyzic-
ký vývoj. Okrem toho, petang je výborným spôsobom, ako stráviť 
čas na čerstvom vzduchu, čo je nesmierne dôležité pre zdravie detí 
v dnešnej dobe, keď je pohyb v prírode čoraz menej bežný.

Budúcnosť petangu na ZŠ v Cíferi
Tešíme sa na ďalšie stretnutia a nové výzvy, ktoré nás ešte čaka-

jú. Krúžok sa bude konať vždy v stredu od 14.00 do 16.00 hod. na 
petangových ihriskách za Veľkým kaštieľom, kde deti môžu nielen 
trénovať, ale aj zažiť skutočnú atmosféru tejto tradičnej hry. Ne-
váhajte a príďte nás pozrieť na tréning. Všetci ste vítaní – či už ste 
skúsení alebo len začínate. Možno sa vám táto hra zapáči a rozhod-
nete sa pridať k nášmu krúžku.

Ďakujeme všetkým rodičom za podporu a deťom za ich nadšenie. 
Sme presvedčení, že tento krúžok je len začiatkom skvelých petan-
gových dobrodružstiev, ktoré prinesú mnoho zábavy, priateľských 
súťaží a nezabudnuteľných zážitkov. 

Text: Andrea Ujháziová, vedúca krúžku petang
Foto: Archív krúžku petang

Petang – Novinka v ponuke krúžkov na ZŠ v Cíferi
Na Základnej škole v Cíferi sa od marca tohto roka objavila zaujímavá novinka – krúžok petangu, ktorý vedú členovia miest-
neho klubu Petang hrám pre radosť, ktorí sú členmi Slovenskej federácie pétanque.
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Tajomstvo umučenia, smrti a Ježišovho zmŕtvychvstania, by 
nás malo, milí priatelia, hlboko osloviť a priniesť do našich životov 
niečo veľmi obohacujúce. Veď čím viac naše vnútro je zachvátené 
povrchom každodenností, tým viac vo chvíľach, keď sa nechávame 
preniknúť večnými hodnotami, objavujeme novú prítomnosť 
v našom živote. Pri slávení Veľkej noci tomu nie je inak. Predstavme 
si, čo sa deje v Jeruzaleme na Veľkú noc. Skupina žien ide k hrobu. 
Zbadajú, že kameň je odvalený, idú dnu, vidia na pravej strane 
sedieť mladého muža v bielych šatách a počujú, ako hovorí: „Nie je 
tu.“. Peter a Ján bežia k hrobu a nájdu ho prázdny. Neskôr učeníci 
jasne a presvedčivo ohlasujú „Pán vstal z mŕtvych“. Pýtame sa sami 
seba s teológom Henri J. M. Nouwenom, čo nám povie táto správa, 
najdôležitejšia v dejinách ľudstva, napríklad vo chvíľach, keď 
zakúsime, čo znamená stratiť človeka, ktorého sme nadovšetko 
milovali. Je nám nápadné, že nik z Ježišových priateľov – ani ženy, 
ani učeníci – ani v najmenšom nerátali, že by vstal z mŕtvych? Jeho 
ukrižovanie zničilo všetky ich nádeje a očakávania. Dokonca vtedy, 
keď sa im zjavil Ježiš, váhajú a ešte stále pochybujú, potrebovali 
sa presvedčiť, a to nielen Tomáš. Udalosť vzkriesenia Ježiša úplne 
prekonala ich predstavivosť. A predsa uverili a ich viera zmenila 
svet. Nie je to nádherné posolstvo? Nedáva nám to základ, že 
môžeme žiť v nádeji? Nečiní to smrť menej bolestivou a náš 

smútok menším? Ježišovi 
priatelia ho videli a počuli 
po onom veľkonočnom 
ráne iba niekoľkokrát, ale 
ich život sa úplne zmenil. 
Čo sa zdalo byť koncom, 
ukázalo sa ako začiatok, 
čo sa zdalo byť príčinou 
strachu, bolo podnetom 
k odvahe, čo sa javilo ako 
podnet k zúfalstvu, stalo 
sa príčinou nádeje. Múr, 
ktorým je ohraničený 
náš život, nie je nepreniknuteľný, a hoci nemôžeme povedať so 
všetkou jasnosťou a presnosťou, čo je za tou bránou, predsa sa 
rozhodne mení význam toho, čo robíme a hovoríme na našej ceste 
k tejto bráne. Kiežby nás toto vedomie obohacovalo, nielen pár 
dní počas Veľkej noci, ale nech je pre nás vždy svetlom na našej 
životnej a často neľahkej ceste. Vyprosujem Vám veľa duchovnej 
radosti v živote a požehnané veľkonočné sviatky. 

Text: Mons. Ján Bučík, duchovný otec farnosti
Foto: archív RKFÚ v Cíferi

Veľká noc - brána k životu

V piatok 10. januára 2025 zomrel pán Jozef Schwarz, otec vsdp. 
dekana Mgr. Jozefa Schwarza, bývalého administrátora našej far-
nosti.

Pohrebná svätá omša sa uskutočnila v stredu 15. januára 2025 
vo farskom Kostole Nanebovzatia Panny Márie v Topoľčanoch. 
Následne boli telesné pozostatky uložené na Novom cintoríne 
v Topoľčanoch.

Pozostalým vyjadrujeme úprimnú sústrasť.            Text: OcÚ Cífer
Foto: Mgr. Roman Fabík

Posledná rozlúčka 
s pánom Jozefom Schwarzom

Okienko pre záhradkárov
Reďkovka – prichádza jej čas

Naštartovať a zregenerovať organizmus sa dá kedykoľvek. Stačí 
siahnuť po vhodnom prírodnom zdroji prospešných látok, ktorým 
je napríklad reďkovka. Táto šťavnatá zelenina rôznych tvarov a fa-
rieb má vysokú energetickú hodnotu a obsahuje veľa vitamínov. 
Aj preto figuruje v mnohých receptúrach ako chrumkavá a zdravá 
ingrediencia.

Najžiadanejší druh reďkovky 
sa vyznačuje guľatým tvarom, 
červenou alebo bielo-červenou 
farbou. Obsahuje vitamíny B, 
C, minerálne látky - draslík , 
vápnik, fosfor, horčík, zinok 
a železo. Zastúpené sú aj vzác-
ne éterické oleje, ktoré majú 
blahodarný vplyv na tvorbu 
žlče a povzbudzujú chuť do je-
dla. Odborníci na výživu odporú-
čajú použiť červenú reďkovku 
predovšetkým v rámci deto-
xikácie organizmu. Nakoľko je 
pikantná, treba ju konzumovať 
s mierou. Nadmerné množstvo 
môže podráždiť tráviaci trakt. Ako ingrediencia sa hodí do rôznych 
zeleninových šalátov a nátierok. Neodporúča sa ju tepelne upravo-
vať, vtedy totiž stráca zdraviu prospešné látky.

Čierna reďkev si v našej gastronómii len pomaly hľadá miesto na 
svoje uplatnenie. Pritom ľudstvo ju pozná od nepamäti ako účinný 
liek na mnohé choroby. Čierna reďkev má väčší podiel vitamínu C 
ako citrón, vysoké množstvo vitamínu B, E a betakaroténu. Extrakt 
z čiernej reďkvi podporuje činnosť mozgu, tvorbu žlče, funkciu 
pečene, zvyšuje obranyschopnosť tela a urýchľuje nervosvalové 
reakcie. Vďaka obsahu minerálnych látok – draslík, vápnik, pomáha 
vzpružiť krvný obeh a posilniť kostné a zubné tkanivo. V kombiná-
cii s medom sa podáva pri kašli, alebo zahlienení dýchacích ciest. 
Väčšinou sa z nej robí šťava, ktorá podporuje trávenie a zlepšuje 
prácu čriev.

Bielu reďkovku začali pestovať na území Ázie. Dorastá do dĺžky 
50 cm, má predĺžený tvar a jemnú chuť. Tak ako červená odroda, aj 

(pokračovanie na str. 33)
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biela má vysoký obsah vitamínu C. Podporuje tvorbu hemoglobínu 
a pomáha pri liečení anémie (málokrvnosti). Početné výskumy od-
halili, že biela reďkovka dokáže ochrániť organizmus pred vznikom 
obličkových a močových kameňov. Pri výskyte rozličných víruso-
vých chorôb – nádcha, chrípka, pôsobí v tele ako antibiotikum. 
Takisto dokáže štiepiť nahromadený tuk, preto účinkuje ako skvelý 
pomocník pri problémoch s nadváhou. Biela reďkovka sa môže te-
pelne upravovať varením, pečením alebo vyprážaním. Používa sa 

ako príloha k mäsitým pokrmom. Vynikajúco chutí aj v kombinácii 
so sójovou omáčkou alebo pokvapkaná olivovým olejom.

Pri kúpe reďkovky treba prihliadať najmä na buľvy, ktoré by 
mali byť tvrdé a kompaktné. Znakom čerstvosti tejto zeleniny sú 
zelené a nezvädnuté listy. Reďkovky sú najvhodnejšie na okamžitú 
konzumáciu. 

Text: Peter Krajčovič, predseda ZO SZZ
Foto: Internet

V Cíferi sa na Nový 
rok v prvý januárový 
deň po obnove bežec-
kej tradície od roku 
2016 už preteká iba 
symbolicky na vyše 
5 km (5200 m) v hlav-
nej kategórii mužov, 
polovičnej trati žien 
a v rámcových prete-
koch žiactva a pred-
školského veku. Síce 
so štartovými číslami, 
ale bez merania času. 
Prvoradým cieľom 
organizátorov (Obec 
Cífer a Športová ko-
misia pri Obecnom za-
stupiteľstve v Cíferi) 
je uvítanie Nového roku pohybom a priateľským stiskom rúk 
s dlhoročnými priateľmi, známymi, susedmi, či bežcami a so 
želaním všetkého najlepšieho, hlavne prepotrebného zdravíčka.

Napriek krásnej, doslova pocukrovanej prírodnej scenérii, sa 
v tomto roku počas 8. ročníka Novoročného behu Cíferčanov 
(v rokoch 2021 a 2022 sa pre covid preteky nekonali) zúčastnilo iba 
64 pretekárov. Dôvod bol jednoznačný - poľadovica, ktorá via-
cerých odradila od účasti, hoci organizátori pripravili bezpečnú trať 
vo všetkých vekových kategóriách. Pretekárov bolo síce pomenej, 
ale nechýbali na trati či pri povzbudzovaní aj viaceré osob-
nosti. Radosť z pohybu si v prvý deň nového kalendárneho roku 
plným priehrštím vychutnával slovenský herec a moderátor Dušan 
Ambróš s partnerkou Ivankou Gašparovičovou, kým o ich malič-
kú ratolesť, syna Jonáška, sa v tom čase príkladne staral dedko 
Jozef Gašparovič v neďalekom rodinnom dome. Druhý prítomný 

populárny herec Braňo Bystriansky s manželkou zasa prišli fan-
diť svojmu 13-ročnému synovi Matúšovi, ktorý bežal v kategórii 
staršieho žiactva 1800 m.

Kondične dobre pripravený do-
máci starosta Maroš Sagan je 
už tradične účastníkom každého 
ročníka Novoročného behu Cíferča-
nov a vzorom pre ostatných spolu-
občanov. Bežal spoločne so synom 
Danielom (mimochodom celkový 
víťaz 5. ročníka v roku 2020), 
výborným cíferským futbalistom 
a v súčasnosti študentom v talian-
skom Neapole. Maratónky si obuli 
aj ďalší dvaja futbalisti ŠK Cífer 
- Martin Hlúch a Andrej Maláček 
(umiestnil sa na peknom 3. mieste). 
Symbolicky si trať prebehol aj dvoj-
násobný víťaz kategórie mužov 
z prvého a tretieho ročníka (2016 
a 2018) Cíferčan Peter Radič.

Víťazom hlavnej kategórie mu-
žov sa stal 3-krát za sebou Peter 
Ambrus (Bratislava-Petržalka). 
V kategórii žien sa z prvenstva ra-
dovala jeho manželka Diana Ambrusová, ktorá víťazstvo obhájila 
z minulého ročníka. Obaja Ambrusovci okrem účastníckej medaily, 
diplomu a vecného daru získali aj 100-euróvú prémiu za víťazstvo.

GALÉRIA VÍŤAZOV - predškolský vek - chlapci: Alex Karol (Cífer), 
predškolský vek dievčatá: Anastázia Ontkocová (Cífer), žiaci ZŠ I. 
stupeň (900 m): Richard Ambrus (ZŠ Bratislava), žiačky ZŠ I. stupeň 
(900 m): Kristína Ontkocová (ZŠ Cífer), žiaci ZŠ II. stupňa (1800 m): 
Matej Krutý (ZŠ Cífer), žiačky ZŠ II. stupňa (1800 m): Petra Vel-
tyová (ZŠ Nitra), muži (5200 m): Peter Ambrus (Bratislava), ženy 
(2600 m): Diana Ambrusová (Bratislava).              Text a foto: mapa

V kategórii mužov sa z víťazstva tešil tretíkrát za sebou Bratislavčan Peter Ambrus

Tradičné novoročné cíferské bežecké vykročenie
Po tridsiatich rokoch, prvého januára 2016, nadviazali v Cíferi na niekdajšiu bežeckú tradíciu Novoročného behu neregis-
trovaných, ktorý v rokoch 1978 - 1986, patril k najlepšie organizovaným a najobľúbenejším podujatiam v rámci vtedajšieho 
Československa. Svedčí o tom aj skutočnosť, že už 1. januára 1983, teda pred 42 rokmi tu počas jubilejného 5. ročníka vy-
behlo na trať Novoročného behu neregistrovaných v Cíferi 438 milovníkov v maratónkach.

Tri najrýchlejšie dievčatká z kategórie predškol-
ského veku. Víťazka Anastázia Ontkocová z Cífera 
(v strede), druhá Ester Glasová z Jablonca (vľavo) 
a tretia Gréta Herceg zo Senice.

Spoločný štart kategórie žiakov a žiačok I. stupňa základných škôl.

V ozdobnej bráne pretekárov sa objavili starší žiaci, ktorí sa vydávajú na 
trať 1800 m. Prvý sprava so štartovým číslom 69 neskorší víťaz Matej Krutý 
z Cífera.

Najúspešnejšou na Novoročnom 
behu Cíferčanov bola 4-členná 
rodina Ambrusovcov z Bratislavy. 
Všetci stáli na stupni víťazov. Otec 
Peter, mama Diana a syn Richard boli 
víťazmi svojich kategórii a 2,5-ročný 
Samuel ako vôbec najmladší účastník 
podujatia skončil na 3. mieste 
v kategórii predškolského veku.
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S prípravou na jarnú časť súťažného ročníka 2024 - 2025 začali 
zverenci trénera Martina Kočiša ešte 16. decembra minulého 
roku v domácich podmienkach na vedľajšej tréningovej ploche. 
Počas prvých troch týždňov absolvovali v týždni dva tréningy (be-
žecké i silové). Od 6. januára prešli na tri tréningové jednotky 
a od druhého februárového týždňa na klasický mikrocyklus 
s dvoma tréningami do týždňa a odohraním prípravných zá-
pasov na umelej tráve.

Súčasný 25-členný káder ŠK Cífer 1929 tvoria - brankári: Sa-
muel Tollarovič, Maxim Halada, Martin Páleník, hráči v poli: Roman 
Ochaba, Alex Húževka, Filip Repa, Matúš Domorák, Peter Jakubička, 
Lukáš Baran, Erik Korbelič, Dominik Burian, Matej Synak, Radovan 
Matlák, Andrej Maláček, Martin Hlúch, Martin Blaško, Dominik Gum-
bír, Tomáš Grosman, Ondrej Cíferský, Samuel Lukovič, Juraj Kolenič, 
Michal Fajkus, Jakub Bukovec, Daniel Sagan a Jozef Leffer. Tréner: 
Martin Kočiš.

PRÍCHODY: 22-ročný Ondrej Cíferský (na hosťovaní z FK PO-
HRONIE Žiar nad Hronom Dolná Ždaňa), 39-ročný Peter Jakubička 
(prestúpil do Cífera z Getzersdorf FC, rakúska regionálna liga), zo 

študijného pobytu v Taliansku sa vrátil späť do mužstva stredopo-
liar Daniel Sagan.

ODCHODY: Lukáš Fekete (ŠK Kaplna), Šimon Bajza (TJ Elastik 
Bohdanovce). Zatiaľ ostáva nevyriešený prestup Andreja Maláčka 
(vekom ešte stále dorastenca), ktorý prejavil záujem prestúpiť do 
OFK Dynamo Malženice.

Hráči ŠK Cífer 1929 absolvovali štyri prípravné zápasy (tri víťaz-
stvá a jedna remíza, skóre 11:7), postupne: MFK Vrbové 5:3 (2:0), 

góly: Bukovec 2, Cíferský 2, Blaško; ŠK Báb 1:1 (1:0), gól: Bukovec; 
FK Bestrent Horná Krupá 2:1 (2:1), góly: Grosman, Húževka. TJ 
Slovan Červeník 3:2 (0:1), góly: Hlúch, Cíferský, Fajkus.  

Bližšie predsezónne informá-
cie nám poskytol tréner Martin 
Kočiš: „Keďže náš káder na 90 per-
cent zostal pohromade v porovna-
ní s jeseňou, nechceli sme robiť prí-
liš veľké zmeny ani v hernom štýle. 
Aj keď určité prvky sa snažíme 
aplikovať do tréningového procesu 
a následne preniesť aj do zápasov. 
Myslím si, že ako nováčik máme za 
sebou pomerne úspešnú jesennú 
časť. Keďže chceme pokračovať 
v nastúpenej ceste, snažili sme sa 
počas zimnej prestávky pripraviť 
čo najlepšie po fyzickej a mentálnej 
stránke. Na to však potrebujeme 
všetkých hráčov plne koncentro-
vaných a motivovaných. Príprava 
nám ukázala naše silné stránky, 
ale zároveň aj značné rezervy. Ak 
však v zápasoch budeme bojovať 
jeden za druhého, môžeme poraziť 
každého, no zároveň sa dá povedať, že aj s každým prehrať. Preto rozho-
dujúca bude naša koncentrácia, nemôžeme podceniť žiadny detail. Verím, 
že hráči sú v dobrej kondícii a až najbližšie majstrovské zápasy ukážu, ako 
sme naozaj pripravení.“                                                       

 Text a foto: mapa

Šport

Tréner futbalistov ŠK Cífer 1929 Martin Kočiš:

„Až samotné majstrovské zápasy 
preveria našu pripravenosť...“

Nováčik VI. ligy - západ, futbalisti ŠK Cífer, sú po jeseni súčasťou vedúceho tria na čele tabuľky. Všetky prvé tri mužstvá 
majú 27 bodov a o ich momentálnom postavení rozhoduje skóre: 1. Hlboké (gólový rozdiel + 14), 2. Cífer (+ 12) a 3 Dubovce 
majú (+ 9).

Posledný prípravný zápas pred jarnou sezónou zohrali Cíferčania v sobotu 1. 
marca na výborne pripravenej hracej ploche v Červeníku. Foto: Marián Pavlík

Posilou na stopérskom poste by mal byť skúsený 39-ročný exligista Peter Jaku-
bička (na obr. vľavo).

Odchovanec cíferského futbalu s rovnomenným priezviskom Ondrej Cíferský 
(na obr. vľavo) prišiel k nováčikovi VI. ligy na hosťovanie z FK Pohronie. V prípra-
ve sa mu darilo a súperom nastrieľal tri góly.

Veľa si v tábore ŠK Cífer 1929 na jar 
sľubujú aj od výkonov stredopoliara 
Daniela Sagana. 
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  TJ Sokol Cífer - HŠK-74 Kolárovo 24:28 (11:12), 
góly: Paloncy 7, Súsedka 5, Slovák 4, Tománek 3, 
Mokoš 2, Čík 2, Adamov 1.

Kolárovčania mali v Cíferi výborný vstup do zá-
pasu. Už v 12. minúte viedli 5:1, na konci 5. min. 
síce domáci Tománkom vyrovnali na 8:8, no prvý 
polčas vyhrali hostia o gól 12:11. Po obrátke naši 
hráči príkladne zabojovali a opäť dotiahli nepriaz-
nivý výsledok na 15:15 a boj o konečné víťazstvo 
pokračoval... Sedem minút pred koncom bol stav 
nerozhodný (21:21), avšak potom prevzali iniciatívu 
na palubovke hostia. Strelili päť gólov a v 58. minú-
te si zabezpečili dostatočný 4-gólový náskok a zá-
pas úspešne zvládli do víťazného konca. Najlepšími 
domácimi strelcami boli Paloncy so siedmimi a Sú-
sedka s piatimi gólmi (v zápase nastrieľali polovicu 
cíferských gólov).

  TJ Sokol Cífer - HC Záhoráci B 25:29 (12:14), 
góly: Paloncy 8, Čík 6, Hrnčár 3, Jankovič 2, Slovák 2, 
L. Gbelec 2, Súsedka 1, Demovič 1.

Ani druhé domáce stretnutie zverenci trénera Jaroslava 
Nemčeka nezvládli. Tentokrát podľahli o štyri góly B-mužstvu 
Záhorákov. Vo veľmi vyrovnanom prvom polčase bol v 17. minúte 
stav 9:9 a gólové vedenie si hostia zabezpečili v jeho samotnom 
závere. Po obrátke Cíferčania nezachytili nápor hostí, ktorým sa 
strelecky darilo a v priebehu piatich minút odskočili na rozdiel 
šiestich gólov (18:12). To prakticky rozhodlo o ich zaslúženom ví-
ťazstve. V nasledovných 
minútach si už iba udržia-
vali náskok. Domáci síce 
znížili na rozdiel štyroch 
gólov, ale vyrovnať sa im 
už nepodarilo. V domá-
com žltočiernom drese 
sa opäť strelecky blysol 
Michal Paloncy, autor 
ôsmich gólov.

  MŠK Považská Bys-
trica B - TJ Sokol Cífer 
sa v pôvodnom termíne 
22. februára neuskutoč-
nilo. Dôvod - chorobnosť 
viacerých hráčov Cífera 
zabránila hosťom vyces-
tovať na majstrovský 
zápas 17. kola, ktorý sa 
po dohode oboch celkov 
uskutoční v náhradnom 
termíne.

  Handball Club Pezi-
nok - TJ Sokol Cífer 
40:29 (20:13), góly: 
Tománek 13, Demovič 6, 

Slovák 4, Čík 3, Mokoš 2, Popluhár 1.
V polovici duelu, presnejšie v 17. minúte svojho prvého jarného 

vystúpenia na palubovke súpera, tentokrát v Pezinku, Cíferčania 
prehrávali už rozdielom deviatich gólov (3:12). Gólovo sa dokázali 
presadiť iba 2-krát Jakub Demovič a raz Filip Tománek. Oni dvaja 
boli nakoniec najlepšími našimi strelcami nielen v prvom polčase, 
ktorý sa skončil 13:20, ale aj počas celého zápasu. Spolu nastrie-
ľali 19 gólov (Tománek 13 a Demovič 6), čo znamená 65 percent 
všetkých cíferských!!! Žiaľ, ani ich snaha, bojovnosť a strelecká 
efektivita vysokej prehre až o jedenásť gólov pri priemerných 
výkonoch ostatných spoluhráčov nezabránili. Dostať štyridsať 
gólov za zápas už niečo naznačuje. Je to varovný signál pre tré-
nera a kolektív, že treba značne vylepšiť hernú činnosť, najmä 
v obrannej zóne. Žiaľ, Cíferčanom sa to stalo už druhýkrát v tejto 
sezóne, veď 46 gólov inkasovali aj od lídra v Dunajskej Strede po-
čas jesennej časti 2024... 

Text a foto: mapa

Prvoligoví hádzanári TJ Sokol Cífer sa neustále krčia na chvoste tabuľky

V úvode jari dve domáce prehry s rovnocennými 
súpermi – Kolárovom a Záhorákmi B

Ani úvod jarnej časti súťažného ročníka 2024 - 2025 nezastihol prvoligových hádzanárov TJ Sokol Cífer v optimálnej forme. 
V dvoch domácich zápasoch proti Kolárovu a B-mužstvu Záhorákov zohrali síce vyrovnané duely, ale na zisk čo len jedného 
bodu to nestačilo. Napriek veľkej snahe zaknihovali zverenci cíferského trénera Jaroslava Nemčeka len dve 4-gólové pre-
hry. K majstrovskému zápasu do Považskej Bystrice pre chorobnosť hráčov nevycestovali a body nezískali ani počas prvej 
marcovej nedele na pezinskej palubovke. Súperovi podľahli vysoko - rozdielom jedenástich gólov...

NEÚPLNÁ TABUĽKA 

1. ŠK DAC Dunajská Streda 14 14 0 0 491:330 28 

2. BHA Bratislava 14 10 1 3 472:392 21

3. ŠK Zemplín Trebišov 13 8 1 4 380:339 17 

4. HC Záhoráci B 15 8 1 6 463:444 17 

5. HBC Trnava 12 7 1 4 354:310 15 

6. Handball Club Pezinok 14 5 1 8 421:482 11

7. MHáK Martin 11 5 0 6 339:348 10

8. HŠK-74 Kolárovo 13 5 0 8 386:442 10

9. MŠK Považská Bystrica B 14 4 0 10 402:404 8

10. TJ Sokol Cífer 13 3 0 10 336:411 6

11. HK Vajnory 11 0 1 10 302:446 1

Na archívnej snímke ľahký prienik hráča MŠK Považská Bystrica B medzi dvojicou brániacich Cífer-
čanov - Miroslava Popluhára a Petra Gbelca. Gólu nezabránil ani brankár Lukáš Marušinec.

Od jesene 2023 pôsobí v úlohe kormidelníka 
prvoligových hádzanárov TJ Sokol Cífer Tr-
navčan Jaroslav Nemček. Taktovku prevzal 
po dlhoročnom cíferskom trénerovi Igorovi 
Žáčikovi. Pri doterajších nie najpriaznivejších 
výsledkoch svojich zverencov ho v ostatných 
zápasoch tejto sezóny čaká naozaj náročná 
úloha.
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Všetko záleží len a len od aktivity 
a iniciatívy vedenia Obecného úradu 
v Cíferi, ako sa k tomuto aktuálnemu 
projektu postaví, ako ho podporí a ako 
sa popasuje s touto myšlienkou a v re-
kordne krátkom čase aj zrealizuje. 
Veď je tu čo ukázať širokej cíferskej špor-
tovej rodine a zároveň motivovať mla-
dých začínajúcich cíferských športov-
cov pri vstupe do športovej kariéry. 
Cífer ako jedna z mála slovenských obcí 
sa má naozaj na poli športu a telovýchovy 
čím pochváliť. Zviditeľniť sa vzácnymi 
jednotlivcami i kolektívmi, tiež ob-
ľúbenými podujatiami a turnajmi, 
ktoré istý čas boli obecnou športovou 
pýchou, ktoré v minulosti šírili bohatú 
slávu cíferského športu široko-ďaleko. 
Sieňou slávy si treba uctiť aj význam-
ných športových činovníkom a funk-
cionárov jestvujúcich cíferských 
športov, ktorí roky obetovali časť svojho 
osobného voľna v prospech napredovania 
toho-ktorého športu.

Treba len začať a veľmi neotáľať. Už 
v druhej polovici tohto roku by sme medzi 
prvými mohli uviesť do siene slávy prvé 
osobnosti cíferského športu, oslavujúce 
jubileum v tomto roku. Tlieskať by sme 
mali najlepšiemu športovcovi Cífera 20. 
storočia Marcelovi Gérymu, plavcovi, 
olympionikovi, mnohonásobnému majstro-
vi Slovenska, ktorý 15. marca oslávil svoje 
60. narodeniny. Hoci žije v ďalekej Kana-
de, možno by si na nás našiel čas a poctil 
svojou návštevou pri tejto príležitosti. 
Potlesk aj uznanie si zaslúži aj najstaršia 
žijúca cíferská vzácna univerzálna špor-
tovkyňa Terézia Jedličková (21. apríla oslavuje 90. narodeniny), 
2-násobná majsterka Slovenska v hode oštepom. Rodinní prísluš-
níci, ako aj ďalší priaznivci cíferského športu, by sa iste potešili, 
keby sme si spomenuli na nebohú legendárnu cvičiteľku Amáliu 
Zambojovú (100. výročie narodenia by oslávila 14. apríla), alebo 
nežijúceho boxera Viliama Glasu (zomrel pred 25 rokmi, 16. júla 
2000 vo veku 67 rokov). On počas aktívnej činnosti porazil aj olym-
pijského víťaza z Helsínk 1952, nedávno zosnulého Janka Zacharu 

(zomrel 2. januára tohto roku vo veku 96 
rokov). Nesmieme zabudnúť ani na ďalšie-
ho výborného boxera, 85-ročného Viktora 
Pittu (nar. 20. apríla), 3-násobného finalis-
tu majstrovstiev Slovenska a 4-násobného 
majstra západného Slovenska. Bývalý hráč 
Lokomotívy Trnava, československý hádza-
nársky reprezentant a olympionik Peter 
Kalafút oslávi 65. narodeniny 19. októbra. 
Obetavý hádzanársky brankár, neskôr dl-
horočný tréner a funkcionár TJ Sokol Cífer 
Ivan Kovačócy bude čo nevidieť osemde-
siatnikom (11. mája). Čo meno, to pojem 
na športovej mape Slovenska...

Preto treba im a ďalším vzdať hold za 
to, čo v prospech slovenského a cífer-
ského športu vykonali. Po dobudovaní 
Siene slávy cíferského športu by sa 
každoročne v jej priestoroch slávnostne 
vyhlasovala aj obľúbená anketa Cíferský 
športovec roka a počas nej by postupne 
dostávali priestor na zviditeľnenie aj 
najslávnejší cíferskí športovci. Avšak 
pri príprave tejto ankety treba venovať 
oveľa väčšiu, zvýšenú pozornosť, dôsled-
nosť a precíznosť zo strany organizátorov, 
najmä Športovej komisie pri OZ v Cíferi, 
než ako tomu bolo v poslednom období...

Keďže ako rodák a novinár sa cíferskému 
športu a telovýchove venujem desiatky 
rokov, viem o čom hovorím, a aj tentokrát 
podávam obci pomocnú ruku. Nielen ako 
iniciátor myšlienky, ale aj jeden z realizá-
torov zriadenia vzácnej Siene slávy 
cíferského športu, a tiež ako zostavo-
vateľ a vydavateľ nevšednej športovej 
publikácie o týchto hrdinoch, ktorú 
vydáme. Obe budú súčasníkom i nastupu-
júcim generáciám pripomínať vzácnych 
športovcov a zároveň telovýchovné 
a športové udalosti, ktoré sa už síce 
nezopakujú, ale zároveň natrvalo zacho-
vajú a našej verejnosti poslúžia ako vzácny 
archívny športový dokument.                

Text: Marián Pavlík
Foto: autor a jeho archív                                                                    

Šanca pre vybudovanie Siene slávy cíferského športu
V tomto roku oslavujú vzácne okrúhle životné jubileá viaceré významné žijúce i nežijúce osobnosti cíferského športu, 
ktoré počas svojej aktívnej športovej činnosti zviditeľnili a úspešne reprezentovali našu obec v najvyšších republikových 
súťažiach, často aj ako reprezentanti niekdajšieho Československa či Slovenska na vrcholných svetových a európskych 
šampionátoch, resp. olympijských hrách. Je tu veľká šanca vzdať im hold vybudovaním trvalej Siene slávy s ich portrétmi 
a krátkymi profilmi v priestoroch Veľkého kaštieľa.

Marcel Géry

Viliam Glasa

Terézia Jedličková

Peter Kalafút

Amália Zambojová

Viktor Pitta

Ivan Kovačócy

Nezabúdame...
Na našich niekdajších dvoch cíferských futbalistov, ktorí nás roky tešili dobrými 

výkonmi na hracej ploche, no žiaľ už nie sú medzi nami. Pred pätnástimi rokmi 
sme sa s nimi s pietou rozlúčili na cintorínoch v Cíferi a neďalekých Vlčkovciach. 
V nedeľu 28. marca 2010 vo veku 62 rokov zomrel známy cíferský brankár a neskôr 
aj tréner A-mužstva Ján Pitta. O osemnásť dní neskôr navždy dotĺklo srdiečko vo 
veku 62 rokov aj rýchlonohému útočníkovi Vojtechovi Glasovi, s ktorým sme sa 
lúčili v pondelok 19. apríla 2010. Odpočívajte v pokoji!                                  

Text a foto: mapa
Ján Pitta Vojtech Glasa
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Z najslávnejšieho 13-členného mužstva hádzanárov TJ 
Slavoj Cífer, ktoré pod vedením trénera Alfréda Kovačó-
cyho obsadilo v roku 1959 na Majstrovstvách Českoslo-
venska dorastencov v Košiciach pekné 4. miesto, ubudol 
ďalší člen. V stredu 5. februára zomrel vo veku 82 rokov vo 
Vrútkach Jozef Kozák, majúci za manželku Cíferčanku Annu, 
rod. Lehotskú (tá nás opustila 13. novembra 2024 vo veku 76 
rokov). V súčasnosti z pamätnej historickej košickej fotogra-
fie Cíferčanov žijú už iba piati hádzanári: 83-ročný Alexan-
der Dero Dugovič, 82-ročný Marián Bartošovič, 83-ročný 
Vladimír Krištofík, 81-ročný Vít Rafay a 83-ročný Milan 
Zelinka. Tým šiestym, ktorý vtedy v Košiciach z rodinných 
dôvodov chýbal, je 82-ročný Vladimír Murín. 

Text a foto: mapa

Cíferská hádzanárska rodina smúti...

Fotografia z augusta roku 2009 zachytáva manželov Jozefa a Annu 
Kozákovcov v družnom rozhovore s Alexandrom Vančíkom.

Výbor TJ Sokol Cífer a členská zá-
kladňa s úctou spomínajú na zanietenú 
členku výboru TJ, Ruženu /Rozáliu/ 
Kovačócyovú, ktorá nás opustila dňa 
12. 1. 2025 vo veku 87 rokov. Dokázala 
popri dlhoročnom pôsobení vo výbore 
TJ zapojiť do hádzanárskeho hnutia 
celú rodinu a

bojovať za zachovanie cíferskej hádzanej v kritických chví-
ľach TJ. Veľká vďaka za podporovanie synov Milana a Pavla, 
ktorí boli oporou mládežníckych družstiev TJ.

Spomíname i na Jozefa Kozáka, ktorý hádzanárske rady 
opustil 5. 2. 2025 vo veku 82 rokov. Bol členom legendárneho 
družstva dorastu, ktoré v roku 1959 získalo 4. miesto na maj-
strovstvách ČSR. Napriek tomu, že sa odsťahoval do Vrútok 
s cíferskou hádzanou nestratil kontakt. 

Rozlúčenie a spomienka

Česť Vašej pamiatke!                Text a foto: Výbor TJ Sokol Cífer

►

Ľubomír Kovačócy a Alexander Dunda, niekdajší cíferskí futba-
listi, sa už dávnejšie preorientovali na iný druh šport - na cestnú 
cyklistiku. V sedlách svojich bicyklov prebrázdia stovky kilometrov 
hlavne pre upevnenie svojho zdravia a kondície. V prvú marcovú so-
botu sme ich zastihli na prípravnom zápase futbalistov ŠK Cífer 1929 
v Červeníku. Do Leopoldova pricestovali vlakom a odtiaľ sa už vydali 
na dvojkolesových tátošoch do Červeníka. Tu si so záujmom pozreli 
posledný prípravný zá-
pas našich futbalistov 
pred náročnou jarnou 
sezónou. Keďže chlap-
ci im urobili radosť 
zaslúženým víťaz-
stvom nad domácou 
futbalovou družinou, 
aj ich spiatočná cesta 
na bicykloch do Cífera 
v slnečnom jarnom 
počasí bola o čosi 
príjemnejšia a radost-
nejšia .

Text a foto: mapa 

Úmrtie cíferského atléta
Dňa 31. 1. 2025 nás vo veku 85 rokov navždy opustil cífer-

ský rodák Ing. Štefan Pačes. Zosnulý bol atlét, bežec na 200 
a 400 m prekážky, absolvent Strednej priemyselnej školy 
v Trnave a dlhoročný prezident Slovenskej asociácie western 
ridingu a rodea.

                           Česť jeho pamiatke!
                                                                                Text: OcÚ Cífer

Šport ich baví 
a neustále napĺňa

Ľubomír Kovačócy (na obr. 
vľavo) a Alexander Dunda, 
dvaja cíferskí amatérski 
cyklisti, ktorí sa tomuto 
športu venujú v priebehu 
plných dvanásť mesiacov 
v roku.

►

Od posledného čísla Cíferských novín pokračovali ligové súťaže. 
Cíferské A-družstvo v 1. lige západ v 3. kole 7. 12. 2024 prehralo 
doma s Komárnom B tesne 3,5:4,5. Body za Cífer získali Zaťko a Ko-
vačócy po 1, Lipták T., Lipták D. a Glodová po 0,5. Na druhý deň vy-
hral Cífer s Dunajskou Stredou B 4,5:3,5. Body Kovačócy a Puchart 
po 1, Kantorík, Zaťko, Čechovič, D. Lipták a Kostický po 0,5.

Po vianočnej prestávke pokračovala liga 11. 1. 2025. Cífer vyhral 
doma s Trenčínom 5:3. Bodovali Kantorík, Čechovič, Puchart a Šar-
mír po 1, Lipták T. a Kovačócy po 0,5. Cífer si vybral smolu v 6. kole, 
keď prehral doma s Dubnicou nad Váhom 1:7. Vyhral iba D. Lipták. 
V 7. kole v Považskom Podhradí sme povinne vyhrali s posledným 
družstvom tabuľky 6:2. Body získali Lipták T., Lipták D., Nicolíni, 
Kovačócy a Puchart po 1, Kantorík a Čechovič po 0,5. Po siedmich 
kolách je Cífer s 9 bodmi na 7. mieste.

3. liga pokračovala 5. kolom, v ktorom Cífer B prehral s ŠK Senica 
1,5:6,5. Bodovali iba Horňák 1 a Shabir Sahidi 0,5. V šiestom kole 
Cífer B vyhral s ŠK Skalica 5,5:2,5. Bodovali D. Lipták, Kovačócy, Šar-
mír, Kostický a Shabir Sahidi po 1, remizoval I. Bohunický. V 7.kole 
Cífer B prehral v Modranke 6:2. Body sme získali iba za remízy Kos-

Správy z cíferského šachu

(pokračovanie na str. 38)
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Dňa 21. 12. 2024 sme usporiadali turnaj v petangu pri príle-
žitosti piateho výročia založenia nášho klubu Petang hrám 
pre radosť. 

Zakladateľmi tohto klubu bol Jozef Cisár, Jozef Masarovič, Emília 
Chmurová a Ladislav Kovačocy. Zároveň na tomto turnaji bola spo-
mienka na našich zosnulých členov, a to Milana Ležoviča a Pavla Mon-
čeka, ktorých sme si uctili minútou ticha. Na tento komorný turnaj 
prijal pozvanie prezident Slovenskej federácie pétanque Peter Šúry, 
ktorý nám slávnostne prestrihol pásku na znak oficiálneho otvorenia 
ihrísk, kde tieklo šampanské nielen v pohári, ale aj na ihriskách za 
kaštieľom. Najväčšie prekvapenie pripravil Dušan Caja, objav roka 
2024, ktorý nám daroval hymnu, napísal text a hudbu si zapožičal 
od Ludwiga van Beethovena Óda na radosť, ktorú nám zaspieval 
a mal veľký úspech, za čo mu srdečne ďakujeme. Taktiež ďakujeme 
aj prezidentovi SFP Petrovi Šúrymu, že prišiel medzi nás a zároveň 
si s nami zahral aj petang. Súťažilo 17 tímov v dvojiciach, každý hral 
4 zápasy. Prvé miesto patrilo Jozefovi Cisárovi a Viliamovi Pačeso-
vi, druhé miesto Jozefovi Viskupičovi a Igorovi Baranovi a tretie 
miesto dosiahli Emília Chmurová a Albín Ivančík. Putovný pohár si 
prevzali víťazi turnaja: Jozef Cisár a Viliam Pačes. Výhercom gratu-
lujeme! Na tomto turnaji sme mali pripravený skvelý obed, výbornú 

Šport

Strihanie pásky počas turnaja pri príležitosti  5 rokov založenia klubu.

Trojkráľový turnaj v prezidentskom paláci v Bratislave.

Časť účastníkov turnaja v Lučenci.

tického, I. Bohunického, Shabira Sahidiho a P. Bohunického. Prehru 
s Modrankou A sme si vykompenzovali výhrou s Modrankou B 5:3. 
Bodovali Kovačócy, Puchart, I. Bohunický, Sear Sahidi po 1, Kostický 
a Markuliak po 0,5. Kolo pred koncom je Cífer B šiesty.

V 4. lige Cífer B v 4. kole prehral s Dunajskou Stredou C 1:4, vy-
hral iba Kovačócy. V 5.kole Cífer C vyhral v Pečeňadoch 1:4. Body: 
Kovačócy, Bohunický I., Vlkovič a Horňák po 1. V 6. kole sme prehrali 
v Šúrovciach 4:1, bod uhral Horňák. V 7. kole Veľký Meder do Cífera 
nepricestoval, čo znamenalo kontumáciu 5:0. V 8. kole bol Cífer 
v Špačinciach favorit, ale nakoniec z toho bola iba remíza. Bodovali 
Kovačócy a Štefík po 1, remizoval Vlkovič. Kolo pred koncom súťaže 
je Cífer C 5. s 12 bodmi.

5. liga pokračovala 5. kolom Modranka Juniori - Cífer D 2,5:2,5. 
Body Zelenský A., Mizera po 1, Stanko P. po 0,5. 6. kolo: Cífer D - 
Modranka seniori 3,5:1,5, bodovali Štefík, Prigoda a Zelenský F. po 
1, remizoval Stanko P. 7. kolo: Smolenice - Cífer D 2:3, body Štefík, 
Stanko P. a Lovás po 1. 8. kolo: Cífer D – Šúrovce juniori 2:3, body 
Zelenský I. po 1, Prigoda a Stanko P. po 0,5. Tesne pred uzávierkou 
tohto vydania Cíferských novín 1. 3. 2025 sa hralo 9. kolo. Cífer D 
vyhral v Pate 2:3, vyhral iba Beňovič, Prigoda, Zelenský F., Stanko P. 
a Zelenský I. remizovali. Kolo pred koncom je Cífer D na peknom 3. 
mieste so 16 bodmi.

23. novembra 2024 v rámci série turnajov GPX hrala svoj prvý 
turnaj žiačka ZŠ v Cíferi Michaela Morvayová. Ziskom 4 bodov zo 7 
partií obsadila vynikajúce 26. miesto spomedzi 70 účastníkov.

28. decembra ŠK Cífer zorganizoval v priestoroch veľkého kaštie-
ľa tradičný turnaj, ktorého korene siahajú až do prvej polovice 
70-tych rokov minulého storočia. Od r. 2010 nesie názov Memoriál 

Jána Hrušovského. 
Tento ročník hralo 
18 hráčov domáce-
ho ŠK Cífer. Zvíťazil 
Dušan Lipták s 15,5 
bodmi pred bratom 
Tomášom s 15 bod-
mi. Obaja prehrali 
iba s tretím M. Šarmí-
rom, ktorý nakoniec 
získal iba 14,5 boda.

15. 2. 2025 sa 
v Modranke hral 2. 
ročník Šachového tur-
naja generácií Tirna-
via o pohár primátora 
Trnavy. Zvíťazil Daniel 
Shirinyan z Anglicka 
s 8,5 bodmi. Z Cífera 
sa zúčastnili M.Šarmír 
– 7. miesto a 6,5 boda, 
59. miesto P. Horňák 
4,5 boda a 106. miesto 
M. Morvayová 2 body. 
Zúčastnilo sa 114 hrá-
čov.                          

                                                                                    Text: Miloš Šarmír
Foto: Zuzana Matiašovičová

Aktivity klubu Petang hrám pre radosť Cífer

Víťazi memoriálu Jána Hrušovského. V strede víťaz 
Dušan Lipták, vpravo druhý Tomáš Lipták a vľavo 
tretí Miloš Šarmír.

(pokračovanie na str. 39)
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večeru z reštaurácie Štadión Cífer pod vedením Mareka Ráca, za čo 
ďakujeme. Nechýbali výborné koláče ku kávičke a pagáčiky k vínku. 
O dobrú náladu sa postaral harmonikár zo Zelenča, s ktorým sme 
si zaspievali ľudové piesne. Ďakujeme sponzorom Obci Cífer, Obci 
Jablonec, Miestnemu odboru Matice slovenskej v Cíferi, pánovi Vis-
kupičovi z Ružindola, Tomášovi Bukovičovi a Jankovi Rafajovi.

Dňa 27. 12. 2024 sme sa rozlúčili na cintoríne v Cíferi so zakladajú-
cim členom nášho klubu Petang hrám pre radosť Jozefom Masaro-
vičom. Petang bol jeho srdcovou záležitosťou. Česť jeho pamiatke!

Dňa 31. 12. 2024 sa náš klub zúčastnil silvestrovského turnaja 
v prezidentskej záhrade v Bratislave, ktorý organizovala SFP.

Dňa 1. 1. 2025 sme sa zúčastnili Vítania nového roka na námestí, 
ktorý usporiadala Obec Cífer.

Dňa 6. 1. 2025 bol priateľský Trojkráľový turnaj v petangu 
v prezidentskej záhrade v Bratislave. Výsledky tohto turnaja: prvé 
miesto Lacko Englich z Trnavy, druhé miesto Jozef Cisár, tretie 
miesto Vladimír Habo.

Dňa 9. 1. 2025 sa vybraní členovia nášho klubu zúčastnili Novo-
ročného stretnutia starostu obce s poslancami a zástupcami cífer-

ských spolkov a organizácií vo Veľkom kaštieli.
Dňa 8. 2. 2025 sa v Bratislave konalo valné zhromaždenie, ktoré 

zorganizovala SFP. Za Cífer sa ho zúčastnil Maroš Sagan, nakoľko 
sme boli ako klub od 1. 1. 2025 prijatý do Slovenskej federácie pé-
tanque (21 členov).

Dňa 15. 2. 2025 sa konal halový turnaj v Lučenci, kde sa zúčast-
nilo 28 tímov. Klub Cífer dosiahol pekné výsledky: druhé miesto 
Jozef Cisár, Viliam Pačes a Lýdia Cisárová, jedenáste miesto Jozef 
Viskupič, Igor Baran a Františka Krivičková, dvanáste miesto Emília 
Chmurová, Albín Ivančík a Marika Jurčová, trináste miesto Peter 
Gross, Andrea Ujháziová a Vladimír Habo. Výhercom gratulujeme!

Dňa 1. 3. 2025 sme boli súčasťou Fašiangového sprievodu ulicami 
Cífera.

Tešíme sa na ďalšie športovanie a stretávanie sa pri našej obľú-
benej hre petang, ktorá je nenáročným športom vhodným nielen 
pre seniorov. 

Text a foto: Emília Chmurová, 
vedúca klubu Petang hrám pre radosť Cífer
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3. - 4.
máj
2025

Romani et 
barbari

Archeopark Cífer-Pác
Pác 60, 919 43 Cífer-Pác

archeopark@cifer.sk
www.archeoparkcifer.sk

����������������������������������������
������������������������������������������-
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��������������������������������������������
�����������������������������������������-
�����������������������������������������
�������������������������������������������������
�����������������������������������������������
�����������������������������������������������
��������������������������������������������
���������������������������������������������-
����������������������������������������������

������� ���������

��������������������
������������������������

Vstupenky v sieti

u p. Puchoňovej
na tel. č.: 0915 899 149,

v obecnej knižnici,
v papiernictve vedľa

pošty v Cíferi.

����������������������

V spolupráci
s obcou Cífer

Vstupné: 16€
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